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1. Résumé 
Léger est heureuse de présenter à Transports Canada le présent rapport contenant les conclusions tirées 
d’une enquête quantitative visant à en apprendre davantage sur les utilisateurs de drones canadiens. 

Ce rapport a été préparé par Léger à la suite de l’octroi d’un contrat par Transports Canada (numéro de 
contrat T8053-180127/001/CY, octroyé le 7 février 2019). 

1.1 Mise en contexte et objectifs 

Bien qu’il connaisse une croissance exponentielle, le secteur civil des drones en est encore à ses 
balbutiements. Le nombre d’études et de données disponibles sur les utilisateurs de drones est plutôt 
restreint, surtout dans les plus petits marchés comme le Canada. Pour bien cibler les efforts de 
communication et de sensibilisation de Transports Canada (TC), il importe de disposer de 
renseignements sur les utilisateurs de drones, notamment des données démographiques, ainsi que sur 
les activités connexes auxquelles ils pourraient participer, la façon dont ils achètent et utilisent leur 
drone et leur compréhension de la sécurité aérienne. La présente recherche soutiendra également 
l’association entre Transports Canada et Code for Canada, qui travailleront en 2018 et 2019 à 
l’élaboration d’une solution numérique pour la sécurité des drones au Canada. 

Les résultats aideront le Groupe de l’aviation civile, qui fait partie de Transports Canada, à comprendre 
son public cible. La recherche contribuera également à la campagne de communications sur la sécurité 
en matière de drones (« Renseignez-vous avant de partir ») en aidant à déterminer comment les 
renseignements, les outils éducatifs et les ressources devraient être fournis à la communauté des 
utilisateurs de drones. La présente recherche permettra d’élaborer divers produits, comme du matériel 
éducatif, de la publicité, du contenu Web et des messages sur les médias sociaux. 

La recherche sur les utilisateurs de drones permettra à TC de : 
• Comprendre le profil des utilisateurs de drones commerciaux et récréatifs. 
• Examiner et mieux saisir la compréhension qu’ont les utilisateurs de la sécurité aérienne. 
• Trouver des possibilités pour diffuser et améliorer les messages, les outils éducatifs et le matériel 

éducatif à l’intention des utilisateurs de drones. 
• Soutenir l’association entre Transports Canada et Code for Canada en vue d’élaborer une solution 

numérique pour les drones au Canada. L’association accordera une grande importance aux travaux 
axés sur les utilisateurs afin de mieux comprendre les pilotes de drones et leurs motivations.  

Les résultats de l’étude de recherche contribueront à créer et à offrir des produits de communication 
efficaces sur la sécurité des drones. 

  



1.2 Méthodologie – Recherche quantitative 

Sondage en ligne 

Cette étude de consommateur a été réalisée au moyen de sondages en ligne, à l’aide de la technologie 
d’interview Web assistée par ordinateur (CAWI). La collecte de données réalisée dans le cadre de ce 
sondage s’est déroulée du 25 février au 6 mars 2019. Au total, 700 utilisateurs de drones canadiens ont 
été interviewés.  

Dans le but d’avoir assez de répondants dans chaque catégorie d’utilisateurs de drones (usage 
récréatif/professionnel, propriétaire d’un drone/non-propriétaire, mais pilote occasionnel), nous avons 
fixé des quotas minimums pour chaque profil. Nous nous sommes assurés qu’au moins 100 répondants 
correspondaient à chacun des profils d’utilisateurs de drones susmentionnés, ce qui nous a permis 
d’établir des profils démographiques et de les comparer. 

Un pré-test de 20 entretiens a été réalisé avant le lancement de la collecte de données pour valider la 
programmation du questionnaire. 

Étant donné que nous n’avons pas utilisé une méthode d’échantillonnage probabiliste réelle, nous ne 
pouvons pas faire de calcul de la marge d’erreur dans le cadre de ce projet. 

Léger respecte les lignes directrices les plus strictes en matière de recherche quantitative. L’instrument 
de sondage était conforme aux normes pour la recherche sur l’opinion publique effectuée par le 
gouvernement du Canada. 

Une description méthodologique complète est fournie en annexe à ce document (voir l’annexe A). 

Remarques à l’intention des lecteurs 

Les tableaux croisés dans ce rapport présentent les réponses détaillées obtenues pour les questions du 
sondage sur les utilisateurs de drones. 

Les résultats pour tous les répondants sont présentés dans la colonne « Total », suivis des résultats par 
sous-groupe (par exemple, par sexe, âge, propriétaire de drones et non-propriétaire, etc.). Les chiffres 
en rouge (avec un symbole -) et en vert (avec un symbole +) indiquent respectivement des résultats plus 
faibles ou plus élevés qui sont considérés comme statistiquement significatifs par rapport aux résultats 
obtenus pour d’autres répondants. Pour que deux proportions ou deux moyennes soient 
significativement différentes, il faut que des tests statistiques confirment cette différence.  

Dans l’exemple qui suit, on observe qu’au total, 15 % des répondants ont de l’expérience en aviation. Il 
existe d’importantes différences entre les catégories d’utilisateurs de drones. Les répondants qui sont 
propriétaires de leur(s) drone(s) (21 %) sont plus susceptibles d’avoir de l’expérience en aviation. Il 
existe aussi d’importantes différences entre les utilisateurs de drones selon le but d’utilisation du drone. 
Les répondants qui utilisent les drones à des fins récréatives sont moins susceptibles d’avoir de 
l’expérience en aviation (13 %). Comme l’illustre le tableau 1, la catégorie « non-propriétaire » 
correspond aux personnes qui ont indiqué faire voler des drones, mais ne pas en être propriétaires. 
Ainsi, ces personnes sont des utilisateurs de drones, mais n’en possèdent aucun. 

Tableau 1. Expérience en aviation selon la catégorie d’utilisateurs de drones  

Q27. Avez-vous de l’expérience en aviation (leçons de 
vol, permis de pilote ou autre)?  
Base : Tous les répondants 

Total Propriétaire 
Non-

propriétaire 

n = (pondéré)  700 429 271 

n = (non pondéré) 700 447 253 



Oui 15 % 21 %+ 6 %- 

Non 80 % 76 %- 86 %+ 

NSP/Refus de répondre 5 % 3 %- 8 %+ 

Tableau 2. Expérience en aviation selon le but de l’utilisation de drones 

Q27. Avez-vous de l’expérience en 
aviation (leçons de vol, permis de 
pilote ou autre)?  
Base : Tous les répondants 

Total 
Fins 

récréatives 
Fins 

professionnelles 
Les deux 

n = (pondéré)  700 552 81 67 

n = (non pondéré) 700 547 82 71 

Oui 15 % 13 %- 21 % 28 %+ 

Non 80 % 84 %+ 67 %- 62 %- 

NSP/Refus de répondre 5 % 3 %- 12 %+ 10 %+ 

Remarque : n non pondéré = nombre réel de répondants interrogés dans chaque sous-groupe. 

1.3  Aperçu des conclusions quantitatives 

Profil et habitudes des utilisateurs de drones 

 Au total, l’incidence des utilisateurs de drones dans la population canadienne est de 17 %. Ce taux 
d’incidence comprend les utilisateurs à des fins récréatives ou professionnelles, qu’ils soient 
propriétaires d’un drone ou non. Trois utilisateurs sur cinq se considèrent propriétaires d’un drone 
(61 %), et près de quatre utilisateurs sur cinq pilotent des drones à des fins récréatives (79 %). Seul 
un utilisateur sur dix fait voler des drones à des fins professionnelles ou de recherche (12 %). Il en va 
de même pour les utilisateurs qui font voler des drones à la fois à des fins récréatives et à des fins 
professionnelles ou de recherche (10 %). 

 De façon générale, les résidents de l’Ontario sont plus susceptibles d’être des utilisateurs de drones 
(18 %). Il en va de même pour les personnes âgées de 18 à 34 ans (28 %) et les hommes (23 %). 
Avant le déploiement du sondage, il a été établi que les drones peuvent être utilisés pour deux 
principales raisons : à des fins récréatives et à des fins professionnelles ou de recherche. Les 
résultats montrent que les personnes âgées de 55 à 64 ans sont plus susceptibles d’utiliser les 
drones à des fins récréatives (88 %). 

 En moyenne, les répondants qui pilotent des drones à des fins récréatives et à des fins 
professionnelles ou de recherche font voler des drones à des fins récréatives pendant 48 % du 
temps et à des fins professionnelles ou de recherche pendant 37 % du temps.  

 Une grande majorité des répondants n’ont aucune expérience en aviation. En effet, lorsque sondé à 
savoir s’ils avaient de l’expérience en aviation, 80 % des répondants affirment ne pas en avoir, alors 
qu’un seul répondant sur dix a dit en avoir (15 %). Les résultats montrent que les propriétaires de 



drones sont plus susceptibles d’avoir de l’expérience en aviation (21 %) et que les non-propriétaires1 
sont plus susceptibles de ne pas en avoir (86 %). 

 De façon générale, les utilisateurs de drones utilisent leur(s) drone(s) moins d’une heure par 
semaine (40 %). Une vaste majorité des propriétaires de drones font voler leur drone jusqu’à 
quatre heures par semaine (82 %). Les répondants ayant indiqué faire voler des drones à des fins 
récréatives et professionnelles ou de recherche sont plus susceptibles d’utiliser leur(s) drone(s) de 
10 à 14 heures par semaine (12 %). 

 Les utilisateurs récréatifs semblent principalement faire voler leur(s) drone(s) juste pour le plaisir 
(64 %). Les résultats montrent que les non-propriétaires sont moins susceptibles de faire voler leur 
drone juste pour le plaisir (52 %). Par ailleurs, un utilisateur professionnel sur quatre a indiqué faire 
principalement voler des drones pour faire des films ou prendre des vidéos ou des photos (25 %); un 
peu plus d’un utilisateur sur cinq a indiqué le faire à des fins de recherche, de recherche 
universitaire ou autre (22 %). 

 De façon générale, près de quatre répondants sur dix ont indiqué faire habituellement voler leur(s) 
drone(s) dans une zone rurale (37 %).  

Nombre de drones par propriétaire 

 Les propriétaires de drones semblent généralement posséder un seul drone (68 %). En effet, près de 
trois propriétaires de drones utilisés à des fins récréatives sur quatre ne possèdent qu’un seul drone 
(74 %). Par ailleurs, trois propriétaires sur dix qui pilotent des drones à des fins récréatives et 
professionnelles ont dit posséder trois drones ou plus (30 %). 

 Les trois quarts des propriétaires de drones ont acheté leur(s) drone(s) dans un commerce de détail 
(76 %), soit en ligne (27 %) ou en magasin (49 %). La moitié des propriétaires utilisant leur drone à 
des fins récréatives ont acheté leur drone en magasin (53 %) et sont moins susceptibles d’avoir fait 
un achat en ligne (26 %). D’autre part, près de trois propriétaires sur dix pilotant des drones à des 
fins récréatives et professionnelles ou de recherche ont acheté le drone qu’ils font voler le plus 
souvent en ligne sur un site Web spécialisé en drones (29 %). 

 Étonnamment, près de trois propriétaires de drones sur dix affirment ne pas connaître la marque du 
drone qu’ils font voler le plus souvent (28 %). La marque la plus populaire parmi les répondants est 
DJI (16 %), suivie de Blade (11 %) et de Parrot (9 %). Dans un même ordre d’idées, les propriétaires 
de drones ne semblent pas connaître le poids du drone qu’ils font voler le plus souvent. Les résultats 
démontrent que près des trois quarts des répondants n’étaient pas en mesure de répondre lorsque 
questionnés sur le poids du drone qu’ils utilisaient le plus (74 %). Le poids moyen global d’un drone 
est de 5,8 livres et la médiane générale est de 1 livre. Lorsqu’on regarde les réponses données par 
les utilisateurs récréatifs, le poids moyen descend à 3,7 livres. L’inverse se produit lorsque l’on 
regarde les réponses données par les utilisateurs professionnels : le poids moyen monte à 24,6 
livres. 

Clubs, techniques d’apprentissage, certifications et formations sur la sécurité 

 Seulement 2 % des répondants font partie d’un club de drones ou d’aéromodèles, mais près d’un 
répondant sur cinq a dit chercher à en faire partie (18 %). Un peu plus des trois quarts des 

                                                           

 

1 Les non-propriétaires désignent les répondants qui disent piloter un drone, mais qui n’en possèdent aucun. Cette 

définition s’applique autant aux utilisateurs de drones récréatifs qu’aux utilisateurs professionnels. 



utilisateurs récréatifs ne font pas partie d’un club de drones ou d’aéromodèles et ne cherchent pas à 
en faire partie (77 %). 

 Plus de la moitié des répondants ont appris à faire voler des drones par eux-mêmes ou sans aide 
(54 %), près d’un répondant sur cinq a appris auprès d’un ami ou d’un collègue (18 %), et un 
répondant sur dix a appris en regardant des vidéos éducatives (sur YouTube ou par l’intermédiaire 
d’une entreprise de drones) (11 %). Seuls 4 % des répondants ont indiqué s’être inscrits à un cours 
de pilotage de drones, soit en ligne (47 %) ou en classe (p. ex. dans une école ou dans un centre 
communautaire) (48 %). 

 Deux répondants sur dix possèdent un certificat de pilote de drones délivré par le gouvernement du 
Canada ou sont en voie d’en obtenir un (21 %). Le quart (25 %) des utilisateurs professionnels sont 
en voie d’obtenir leur certificat, et 21 % des utilisateurs qui pilotent des drones à des fins récréatives 
et professionnelles ont déjà leur certificat. Les résultats montrent que les utilisateurs récréatifs sont 
plus susceptibles de ne pas avoir de certificat de pilote de drones (79 %) et que les utilisateurs 
professionnels sont moins susceptibles de ne pas en avoir un (48 %). 

 Plus de la moitié des répondants n’ont suivi aucune formation et n’ont pas vu de vidéos éducatives 
portant précisément sur la sécurité en matière de pilotage de drones ou d’aéromodèles au Canada 
(58 %). Toutefois, trois répondants sur dix ont suivi une telle formation ou vu de telles vidéos (37 %). 
Quatre propriétaires de drones sur dix ont indiqué avoir suivi une formation ou vu une vidéo 
éducative portant précisément sur la sécurité en matière de pilotage de drones ou d’aéromodèles 
au Canada (44 %). Les utilisateurs professionnels sont moins susceptibles de faire partie de ceux qui 
n’ont suivi aucune formation ni vu aucune vidéo éducative sur la sécurité des drones (47 %). Dans un 
même ordre d’idées, seul le quart des répondants ont suivi une formation ou vu une vidéo 
éducative sur les règlements de Transports Canada en matière de sécurité des drones (25 %). 

Sources d’informations et règlements 

 De façon générale, plus de la moitié des répondants ont mentionné ne pas avoir cherché 
d’informations sur les règlements du gouvernement du Canada au sujet des drones ou des 
aéromodèles (57 %). Les résultats montrent que 43 % des propriétaires de drones ont cherché des 
informations sur les règlements canadiens, alors que seulement 28 % des  
non-propriétaires l’ont fait. Bien que 63 % des utilisateurs récréatifs n’ont pas effectué de telles 
recherches, plus de la moitié des répondants qui pilotent des drones à des fins professionnelles ou 
de recherche ont quant à eux cherché des informations sur les règlements du gouvernement du 
Canada concernant les drones ou les aéromodèles à un moment ou à un autre (52 %). Parmi tous les 
répondants qui ont indiqué avoir cherché des informations sur les règlements du gouvernement du 
Canada concernant les drones et les aéromodèles, près de sept sur dix ont utilisé un moteur de 
recherche (68 %), près de la moitié se sont rendus sur le site Web du gouvernement du Canada 
(48 %) et le quart se sont rendus sur le site Web de TC (25 %). 

 Au total, 57 % des répondants qui n’ont pas cherché d’informations sur les règlements du 
gouvernement du Canada concernant les drones ou les aéromodèles directement sur le site Web de 
TC ont toutefois consulté des pages du site Web de TC à un moment ou à un autre. La grande 
majorité de ces répondants ont cherché des informations au sujet des règles et règlements actuels 
(80 %), un répondant sur dix a cherché comment immatriculer son drone (11 %) et seulement 8 % 
des répondants ont cherché comment obtenir un certificat de pilote de drones. 

 La moitié des répondants se sont autoévalués comme mal informés en ce qui a trait aux règlements 
de TC sur les drones et les aéromodèles (50 %). Tout compte fait, seulement 11 % des répondants se 
sont estimés « très informés ». Six répondants qui pilotent des drones à des fins récréatives et 
professionnelles ou de recherche sur dix estiment bien connaître les règlements de Transports 



Canada sur les drones et les aéromodèles (62 %). La règle que les utilisateurs récréatifs connaissent 
le mieux est celle selon laquelle l’utilisateur doit faire voler son drone à l’extérieur d’un espace 
aérien contrôlé (74 %). La moitié des utilisateurs professionnels savent qu’on doit demander à TC un 
certificat d’opérations aériennes spécialisées OU bénéficier d’une exemption si le pilotage du drone 
présente peu de risques (50 %). 

 Six répondants sur dix ne savaient pas que de nouveaux règlements en matière de drones entraient 
en vigueur le 1er juin 2019 (64 %). Seulement 27 % des répondants étaient au courant, et 9 % ont 
préféré ne pas répondre. Parmi les 27 % des répondants qui sont conscients que de nouveaux 
règlements entrent bientôt en vigueur, une bonne majorité ne comprend pas clairement les 
répercussions de ces nouveaux règlements. En effet, lorsqu’invités à expliquer dans leurs propres 
mots les changements que ces nouveaux règlements entraîneront, six répondants sur dix ont 
répondu qu’ils ne savaient pas ou ont préféré ne pas répondre (61 %). La proportion de « Je ne sais 
pas » tend à être plus grande pour les sondages en ligne (par rapport aux sondages téléphoniques), 
mais le pourcentage de « Je ne sais pas » devrait se situer autour de 30 %, et non de 61 %. La 
nouvelle règle que la plupart des répondants connaissent est celle selon laquelle l’utilisateur doit 
garder son drone dans son champ de vision (62 %). En général, les propriétaires de drones et les 
répondants qui pilotent leur drone à des fins récréatives et professionnelles ou de recherche sont 
plus susceptibles d’être au courant des nouvelles règles. 

Canaux de communication 

 Pour s’informer sur les dernières tendances en matière de drones et d’aéromodèles, 
deux répondants sur dix effectuent des recherches sur Google (20 %). Les chaînes YouTube sont 
aussi une source d’informations pour 14 % des répondants. 

 Selon leurs réponses, les répondants croient qu’une campagne publicitaire à la télévision constitue 
le meilleur support publicitaire pour permettre à TC d’atteindre les utilisateurs de drones et 
d’aéromodèles (26 %), suivie des plateformes de médias sociaux (20 %). Les publicités en ligne sur 
des sites Web consacrés aux drones sont le support préféré de 23 % des utilisateurs qui pilotent des 
drones à des fins récréatives et professionnelles. 

 Les résultats montrent que les vidéos en ligne sont le format de prédilection pour obtenir des 
informations portant sur l’utilisation sécuritaire des drones au Canada (46 %). Le contenu Web 
occupe la deuxième position (23 %). 

1.4  Remarques sur l’interprétation des conclusions de la 

recherche 

Les opinions et les observations exprimées dans ce document ne reflètent pas celles de Transports 
Canada. Ce rapport a été rédigé par la firme Léger d’après la recherche menée expressément dans le 
cadre de ce projet. Cette recherche n’est pas probabiliste; les résultats ne peuvent pas être transposés à 
la population générale du Canada. 

  



1.5  Déclaration de neutralité politique et coordonnées 

Léger certifie que les résultats livrés sont entièrement conformes aux exigences du gouvernement du 
Canada en matière de neutralité politique décrites dans la Politique de communication du gouvernement 
du Canada et dans la Directive sur la gestion des communications. 

Plus précisément, les produits livrables ne comprennent pas d’information sur les intentions de vote 
électoral, les préférences quant aux partis politiques, les positions des partis ni l’évaluation de la 
performance d’un parti politique ou de ses dirigeants. 

Signé : ___________________________ 

Christian Bourque, chercheur principal 

Léger 
  



2. Résultats détaillés 

2.1 Profilage 

Comme mentionné précédemment, cette étude s’intéresse aux personnes qui pilotent des drones, 
notamment : 

 Des Canadiens qui possèdent personnellement un drone ou un autre aéromodèle qu’ils 
font voler à des fins récréatives; 

 Des Canadiens qui possèdent personnellement un drone ou un autre aéromodèle qu’ils 
font voler à des fins professionnelles ou de recherche; 

 Des Canadiens qui ne possèdent pas de drone ou d’autre aéromodèle, mais qui en font 
voler à des fins récréatives;  

 Des Canadiens qui ne possèdent pas de drone ou d’autre aéromodèle, mais qui en font 
voler à des fins professionnelles ou de recherche; 

 Des Canadiens qui possèdent personnellement un drone ou un autre aéromodèle qu’ils 
font voler À LA FOIS à des fins professionnelles ou de recherche ET à des fins récréatives; 

 Des Canadiens qui ne possèdent pas de drone ou d’autre aéromodèle, mais qui en font 
voler À LA FOIS à des fins professionnelles ou de recherche ET à des fins récréatives. 

En tout, 17 % des Canadiens sont des utilisateurs de drones. Ces utilisateurs ne sont pas nécessairement 
propriétaires du drone qu’ils pilotent et peuvent l’utiliser à des fins soit récréatives, soit professionnelles 
ou de recherche, soit aux deux fins. La pondération a été déterminée en fonction de statistiques 
administratives de l’échantillon de départ, ce qui génère un échantillon final calibré représentatif de la 
population canadienne en vue d’évaluer la prévalence des utilisateurs de drones au sein de la 
population. 

 



 

Figure 1. Réponse à la question 1 : Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? Plusieurs 
réponses possibles *  
Base : Échantillon total (n = 700)  
* Puisque les répondants pouvaient donner plusieurs réponses, les mentions totales peuvent dépasser 100 %.  
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récréatives.

Je possède personnellement un drone ou un
autre aéromodèle que je fais voler à des fins

professionnelles ou de recherche.

Je ne possède pas de drone ou d’autre 
aéromodèle, mais j’en fais voler à des fins 

récréatives.

Je ne possède pas de drone ou d’autre 
aéromodèle, mais j’en fais voler à des fins 

professionnelles ou de recherche.

Je ne possède pas personnellement de drone 
ou d’aéromodèle, mais une autre personne 

de mon foyer en possède.

Aucune personne dans mon foyer, moi 
compris, ne possède en ce moment de drone 

ou d’aéromodèle.

Je ne sais pas. / Je préfère ne pas répondre.

Profil des utilisateurs de drones



Les tableaux suivants illustrent la prévalence des utilisateurs de drones dans la population canadienne. 

De façon générale, les résidents de l’Ontario sont plus susceptibles d’être des utilisateurs de drones 
(18 %). Les hommes sont aussi plus susceptibles d’être des utilisateurs de drones (23 %), tout comme les 
personnes âgées de 18 à 34 ans (28 %). Les résidents du Québec, pour leur part, sont plus susceptibles 
de ne pas utiliser de drones (88 %). Les femmes sont moins susceptibles d’être des utilisatrices de 
drones (10 %), et les personnes qui ont 55 ans ou plus sont plus susceptibles de ne pas utiliser de drones 
(92 %). 

Tableau 3. Prévalence des utilisateurs de drones selon la région 

Q1. Lequel des 
énoncés suivants 
correspond le 
mieux à votre 
situation actuelle? 

Total Atlantique Québec Ontario 

Prairies 

(MB, 
SK) 

Alberta 

Colombie-
Britannique 

+ 

Territoires 

n = (pondéré)  4 484 307 1 045 1 724 293 504 610 

n = (non pondéré) 4 484 331 1 187 1 573 287 519 587 

Utilisateurs 17 % 18 % 12 %- 18 %+ 14 % 19 % 16 % 

Non-utilisateurs 83 % 82 % 88 %+ 82 %- 86 % 81 % 84 % 

Tableau 4. Prévalence des utilisateurs de drones selon le sexe 

Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le 
mieux à votre situation actuelle? 

Total Hommes Femmes 

n = (pondéré)  4 484 2 169 2 306 

n = (non pondéré) 4 484 2 285 2 192 

Utilisateurs 17 % 23 %+ 10 %- 

Non-utilisateurs 83 % 77 %- 90 %+ 

Tableau 5. Prévalence des utilisateurs de drones selon l’âge 

Q1. Lequel des énoncés suivants correspond 
le mieux à votre situation actuelle? 

Total 
18 à 

34 ans 
35 à 

54 ans 
55 ans et 

plus 

n = (pondéré)  4 484 1 224 1 529 1 731 

n = (non pondéré) 4 484 1 166 1 686 1 632 

Utilisateurs 17 % 28 %+ 17 % 8 %- 

Non-utilisateurs 83 % 72 %- 83 % 92 %+ 

Les tableaux suivants illustrent les catégories d’utilisateurs de drones dans la population canadienne. 

Les hommes sont plus susceptibles d’être propriétaires de drones (71 %), alors que les femmes sont plus 
susceptibles de ne pas l’être (59 %).  

Tableau 6. Catégorie d’utilisateurs de drones selon la région 

Q1. Lequel des 
énoncés suivants 
correspond le 

Total Atlantique Québec Ontario 

Prairies 

(MB, 
SK) 

Alberta 
Colombie-

Britannique 
+ 



mieux à votre 
situation actuelle? 

Territoires 

n = (pondéré)  700 51 123 301 40 92 93 

n = (non pondéré) 700 55 131 280 41 97 96 

Propriétaires 61 % 69 % 59 % 62 % 67 % 59 % 59 % 

Non-propriétaires 39 % 31 % 41 % 38 % 33 % 41 % 41 % 

Tableau 7. Catégorie d’utilisateurs de drones selon le sexe 

Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à 
votre situation actuelle?  
Base : tous les répondants 

Total Hommes Femmes 

n = (pondéré)  700 479 220 

n = (non pondéré) 700 509 190 

Propriétaires 61 % 71 %+ 41 %- 

Non-propriétaires 39 % 29 %- 59 %+ 

Tableau 8. Catégorie d’utilisateurs de drones selon l’âge 

Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le 
mieux à votre situation actuelle? 

Total 
18 à 

34 ans 
35 à 

54 ans 
55 ans et 

plus 

n = (pondéré)  700 318 252 130 

n = (non pondéré) 700 303 286 111 

Propriétaires 61 % 62 % 62 % 58 % 

Non-propriétaires 39 % 38 %− 38 % 42 % 

Les tableaux suivants illustrent le but de l’utilisation de drones chez les Canadiens. 

En général, les Canadiens qui ont 55 ans et plus sont plus susceptibles d’être des utilisateurs récréatifs 
seulement (88 %). Pour leur part, les personnes âgées de 18 à 34 ans sont plus susceptibles d’être des 
utilisateurs professionnels. 
  



Tableau 9. But de l’utilisation de drones selon la région 

Q1. Lequel des 
énoncés suivants 
correspond le 
mieux à votre 
situation actuelle? 

Total Atlantique Québec Ontario 

Prairies 

(MB, 
SK) 

Alberta 

Colombie-
Britannique 

+ 

Territoires 

n = (pondéré)  700 51 123 301 40 92 93 

n = (non pondéré) 700 55 131 280 41 97 96 

Fins récréatives 79 % 81 % 81 % 80 % 78 % 79 % 72 % 

Fins professionnelles 12 % 12 % 13 % 10 % 16 % 8 % 17 % 

Les deux 10 % 7 % 7 % 10 % 6 % 14 % 12 % 

Tableau 10. But de l’utilisation de drones selon le sexe 

Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le 
mieux à votre situation actuelle?  
Base : tous les répondants 

Total Hommes Femmes 

n = (pondéré)  700 479 220 

n = (non pondéré) 700 509 190 

Fins récréatives 79 % 79 % 79 % 

Fins professionnelles 12 % 11 % 13 % 

Les deux 10 % 11 % 7 % 

Tableau 11. But de l’utilisation de drones selon l’âge 

Q1. Lequel des énoncés suivants 
correspond le mieux à votre situation 
actuelle? 

Total 18 à 
34 ans 

35 à 
54 ans 

55 ans et 
plus 

n = (pondéré)  700 318 252 130 

n = (non pondéré) 700 303 286 111 

Fins récréatives 79 % 75 %- 79 % 88 %+ 

Fins professionnelles 12 % 14 %+ 11 % 7 % 

Les deux 10 % 11 % 10 % 6 % 

2.2 Habitudes d’utilisation du drone 

De façon générale, les répondants qui ont dit faire voler leur drone à la fois à des fins récréatives et à 
des fins professionnelles ou de recherche pilotent leur drone en moyenne 48 % du temps à des fins 
récréatives et 37 % du temps à des fins professionnelles ou de recherche.  

Parmi tous les répondants, 31 % affirment faire voler leur drone à des fins récréatives pour moins de la 
moitié du temps, 35 % pour la moitié du temps ou plus et 35 % ont préféré ne pas répondre. 



 

Figure 2 : Réponse à la question 2 : Vous avez indiqué que vous faisiez voler des drones ou des aéromodèles à des fins 
professionnelles ou de recherche et à des fins récréatives. Sur la base du nombre total d’heures que vous passez à faire voler des 
drones, quel pourcentage consacrez-vous à une utilisation professionnelle, d’une part, et à une utilisation récréative, d’autre 
part? Réponses spontanées 
Base : Répondants qui font voler des drones à des fins à la fois récréatives et professionnelles (n = 71) 
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Tableau 12. Proportion d’utilisation à des fins professionnelles ou récréatives selon la 
catégorie d’utilisateurs de drones  

Q2. Sur la base du nombre total 
d’heures que vous passez à faire voler 
des drones, quel pourcentage 
consacrez-vous à une utilisation 
professionnelle, d’une part, et à une 
utilisation récréative, d’autre part?  
(% moyen) Réponses spontanées 
Base : Répondants qui font voler des 
drones à des fins à la fois récréatives et 
professionnelles  

Total Propriétaires 
Non-

propriétaires* 

n = (pondéré)  67 35 32 

n = (non pondéré) 71 43 28 

% à des fins récréatives 48,8 % 50,5 % 42,0 % 

% à des fins professionnelles 37,3 % 40,6 % 27,8 % 

* Étant donné le nombre peu élevé de répondants (n < 30), les données sont présentées à titre illustratif 
seulement. 

Seulement 15 % de tous les répondants ont de l’expérience en aviation; 80 % d’entre eux ont dit ne pas 
en avoir et 5 % ont préféré ne pas répondre. 

Les répondants qui sont propriétaires de leur(s) drone(s) sont plus susceptibles d’avoir de l’expérience 
en aviation (21 %). Pour leur part, les répondants qui font voler des drones à des fins récréatives 
seulement sont plus susceptibles de ne pas avoir d’expérience en aviation (84 %).  

 

Figure 3 : Réponse à la question 27 : Avez-vous de l’expérience en aviation (leçons de vol, permis de pilote ou autre)? 
Base : Tous les répondants (n = 700) 

15 %

80 %

5 %

Expérience en aviation

Oui Non Je ne sais pas. / Je préfère ne pas répondre.



Tableau 13. Expérience en aviation selon la catégorie d’utilisateurs de drones  

Q27 : Avez-vous de l’expérience en aviation 
(leçons de vol, permis de pilote ou autre)? 
Base : Tous les répondants 

Total Propriétaires 
Non-

propriétaires 

n = (pondéré)  700 429 271 

n = (non pondéré) 700 447 253 

Oui 15 % 21 %+ 6 %- 

Non 80 % 76 %- 86 %+ 

NSP/Refus de répondre 5 % 3 %- 8 %+ 

Tableau 14. Expérience en aviation selon le but de l’utilisation de drones 

Q27 : Avez-vous de l’expérience en 
aviation (leçons de vol, permis de 
pilote ou autre)?  
Base : Tous les répondants 

Total 
Fins 

récréatives 
Fins 

professionnelles 
Les deux 

n = (pondéré) 700 552 81 67 

n = (non pondéré) 700 547 82 71 

Oui 15 % 13 %- 21 % 28 %+ 

Non 80 % 84 %+ 67 %- 62 %- 

NSP/Refus de répondre 5 % 3 %- 12 %+ 10 %+ 

En ce qui concerne les heures de vol, 72 % des répondants disent faire habituellement voler leur(s) 
drone(s) pendant 4 heures ou moins par semaine. De ce pourcentage, 40 % disent faire habituellement 
voler leur(s) drone(s) pendant moins d’une heure par semaine, et 32 % disent faire voler le leur d’une à 
quatre heures par semaine. 

Les propriétaires de drones sont plus susceptibles de faire voler des drones pendant moins d’une heure 
par semaine (45 %) ou d’une à quatre heures par semaine (37 %). Les utilisateurs récréatifs sont plus 
susceptibles de faire voler leur(s) drone(s) moins d’une heure par semaine (46 %), alors que les 
répondants qui pilotent des drones à la fois à des fins récréatives et à des fins professionnelles ou de 
recherche sont plus susceptibles d’utiliser leur(s) drone(s) de 10 à 14 heures par semaine (12 %). 
  



 

Figure 4 : Réponse à la question 2B : Vous avez indiqué que vous faisiez voler des drones à des fins professionnelles ou de 
recherche et/ou à des fins récréatives. Pendant combien d’heures par semaine, en moyenne, faites-vous voler des drones?  
Base : Tous les répondants (n = 700) 

Tableau 15. Utilisation hebdomadaire du drone (en heures) selon la catégorie d’utilisateurs 
de drones  

Q2B. Vous avez indiqué que vous faisiez voler 
des drones à des fins professionnelles ou de 
recherche et/ou à des fins récréatives. Pendant 
combien d’heures par semaine, en moyenne, 
faites-vous voler des drones?  
Base : Tous les répondants 

Total Propriétaires 
Non-

propriétaires 

n = (pondéré)  700 429 271 

n = (non pondéré) 700 447 253 

Moins d’une heure 40 % 45 %+ 33 %- 

Entre 1 et 4 heures 32 % 37 %+ 24 %- 

Entre 5 et 9 heures 10 % 11 % 8 % 

Entre 10 et 14 heures 4 % 5 % 2 % 

15 heures ou plus 0 % 0 % 1 % 

NSP/Refus de répondre 13 % 2 %- 32 %+ 

Tableau 16. Utilisation hebdomadaire du drone (en heures) selon le but de l’utilisation de 
drones 

Q2B. Vous avez indiqué que vous 
faisiez voler des drones à des fins 
professionnelles ou de recherche 
et/ou à des fins récréatives. 

Total 
Fins 

récréatives 
Fins 

professionnelles 
Les deux 

40 %

32 %

10 %

4 %

0 %

13 %

Moins d’une heure

Entre 1 et 4 heures

Entre 5 et 9 heures

Entre 10 et 14 heures

15 heures ou plus

Je ne sais pas. / Je préfère ne pas
répondre.

Utilisation hebdomadaire de drones (en heures)



Pendant combien d’heures par 
semaine, en moyenne,  
faites-vous voler des drones? 
Base : Tous les répondants 

n = (pondéré)  700 552 81 67 

n = (non pondéré) 700 547 82 71 

Moins d’une heure 40 % 46 %+ 17 %- 18 %- 

Entre 1 et 4 heures 32 % 32 % 39 % 22 % 

Entre 5 et 9 heures 10 % 8 %- 18 %+ 15 % 

Entre 10 et 14 heures 4 % 3 %- 4 % 12 %+ 

15 heures ou plus 0 % 0 %- 2 %+ 2 % 

NSP/Refus de répondre 13 % 10 %- 21 %+ 31 %+ 

En général, les utilisateurs récréatifs font surtout voler leur(s) drone(s) pour le plaisir (64 %), et 26 % 
d’entre eux les utilisent pour prendre des vidéos ou des photos. 

Les propriétaires de drones sont plus susceptibles de faire voler leur drone juste pour le plaisir (70 %). 
Pour leur part, les non-propriétaires sont moins susceptibles de faire voler leur drone juste pour le 
plaisir (52 %). 

 

Figure 5 : Réponse à la question 3 : Quelle utilisation faites-vous généralement de votre drone ou aéromodèle?  
Base : Répondants qui font voler des drones à des fins récréatives (n = 618) 

Tableau 17. Utilisation récréative du drone selon la catégorie d’utilisateurs de drones  

Q3. Quelle utilisation faites-vous généralement 
de votre drone ou aéromodèle? 
Base : Répondants qui font voler des drones à des 
fins récréatives 

Total Propriétaires 
Non-

propriétaires 

64 %

26 %

1 %

9 %

Juste pour le plaisir de le faire
voler

Pour prendre des vidéos ou des
photos

Pour une autre utilisation

Je ne sais pas. / Je préfère ne pas
répondre.

Utilisation d’un drone à des fins récréatives



n = (pondéré)  619 400 219 

n = (non pondéré) 618 419 199 

Juste pour le plaisir de le faire voler  64 % 70 %+ 52 %- 

Pour prendre des vidéos ou des photos  26 % 28 % 23 % 

Autre utilisation 1 % 1 % 0 % 

NSP/Refus de répondre 9 % 1 %- 23 %+ 

Un utilisateur professionnel sur quatre (25 %) pilote principalement des drones pour faire des films ou 
prendre des vidéos ou des photos, et un sur cinq (22 %) fait principalement voler des drones à des fins 
de recherche, universitaire ou autre. Les répondants qui possèdent au moins un drone sont plus 
susceptibles de faire voler des drones à des fins de recherche ou de recherche universitaire qu’à toute 
autre fin (35 %). 

 

Figure 6 : Réponse à la question 5 : Quelle est la principale raison pour laquelle vous faites voler un drone à des fins 
professionnelles ou de recherche?  
Base : Répondants qui font voler des drones à des fins professionnelles (n = 153) 
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Tableau 18. Utilisation professionnelle du drone selon la catégorie d’utilisateurs de drones  

Q5. Quelle est la principale raison pour laquelle vous 
faites voler un drone à des fins professionnelles ou 
de recherche?  
Base : Répondants qui font voler des drones à des fins 
professionnelles 

Total Propriétaires 
Non-

propriétaires 

n = (pondéré)  148 64 84 

n = (non pondéré) 153 71 82 

Pour faire des films ou prendre des vidéos ou des photos 25 % 28 % 23 % 

À des fins de recherche, de recherche universitaire ou autre 22 % 35 %+ 12 %- 

Pour inspecter des bâtiments, des structures ou des toits 
(étude de zones, balayage de périmètres) 

10 % 13 % 8 % 

À des fins agricoles (étude ou inspection de zones) 8 % 12 % 4 % 

À des fins immobilières 6 % 7 % 6 % 

Pour inspecter des infrastructures (pipelines, lignes 
électriques, voies ferrées, autoroutes) 

4 % 4 % 4 % 

Autre utilisation 0 % 0 % 1 % 

NSP/Refus de répondre 25 % 1 %- 43 %+ 

En général, les utilisateurs de drones font principalement voler leur(s) drone(s) dans des zones rurales 
(37 %). 

Ceci dit, les propriétaires de drones sont plus susceptibles de faire voler leur(s) drone(s) dans des zones 
urbaines et suburbaines (36 % et 38 % respectivement). Les utilisateurs qui font voler des drones à des 
fins à la fois récréatives et professionnelles sont plus susceptibles de faire voler leur(s) drone(s) dans des 
zones urbaines (43 %). 



 

Figure 7 : Réponse à la question 4 : Où faites-vous le plus souvent voler votre drone ou aéromodèle? Plusieurs réponses 
possibles * 
Base : Échantillon total (n =700). 

* Puisque les répondants ont pu donner des réponses multiples, les mentions totales peuvent dépasser 100 %. 

Tableau 19. Lieux les plus populaires pour faire voler un drone selon la catégorie 
d’utilisateurs de drones  

Q4. Où faites-vous le plus souvent voler votre 
drone ou aéromodèle? Plusieurs réponses 
possibles *  
Base : Tous les répondants 

Total Propriétaires 
Non-

propriétaires 

n = (pondéré)  700 429 271 

n = (non pondéré) 700 447 253 

En milieu rural 37 % 37 % 36 % 

En banlieue 34 % 38 %+ 28 %- 

Dans une zone urbaine 32 % 36 %+ 26 %- 

NSP/Refus de répondre 11 % 3 %- 24 %+ 

* Puisque les répondants ont pu donner des réponses multiples, les mentions totales peuvent dépasser 100 %. 

Tableau 20. Lieux les plus populaires pour faire voler un drone selon le but de l’utilisation de 
drones 

Q4. Où faites-vous le plus souvent 
voler votre drone ou aéromodèle? 
Plusieurs réponses possibles *  
Base : Tous les répondants 

Total 
Fins 

récréatives 
Fins 

professionnelles 
Les deux 

n = (pondéré)  700 552 81 67 

37 %

34 %

32 %

11 %

En milieu rural

En banlieue

Dans une zone urbaine

Je ne sais pas. / Je préfère
ne pas répondre.

Emplacement le plus populaire pour faire voler un drone



n = (non pondéré) 700 547 82 71 

En milieu rural 37 % 38 % 30 % 32 % 

En banlieue 34 % 35 % 32 % 34 % 

Dans une zone urbaine 32 % 31 % 29 % 43 %+ 

NSP/Refus de répondre 11 % 9 %- 18 %+ 23 %+ 

* Puisque les répondants ont pu donner des réponses multiples, les mentions totales peuvent dépasser 100 %. 

2.3 Nombre de drones par propriétaire 

De façon générale, six propriétaires de drones sur dix (68 %) ne possèdent pas plus d’un drone, près de 
deux propriétaires sur dix (19 %) possèdent deux drones, et moins d’un propriétaire sur dix (8 %) 
possède trois drones ou plus. 

Comme l’illustre le tableau 21, les propriétaires de drones qui font voler des drones à des fins 
professionnelles et récréatives sont plus susceptibles de posséder plus d’un drone. En effet, 30 % des 
propriétaires de drones qui font voler des drones aux deux fins ont dit posséder trois drones ou plus. Par 
ailleurs, les propriétaires de drones qui ne font voler des drones qu’à des fins récréatives sont plus 
susceptibles de ne posséder qu’un seul drone (74 %). 

 

Figure 8 : Réponse à la question 6 : Combien de drones possédez-vous en ce moment? Mentions spontanées  
Base : Propriétaires de drones (n = 447) 

Tableau 21. Nombre de drones par propriétaire selon le but de l’utilisation de drones 

Q6. Combien de drones possédez-
vous en ce moment? Mentions 
spontanées  
Base : Propriétaires de drones 

Total 
Fins 

récréatives 
Fins 

professionnelles* 
Les deux 

n = (pondéré)  429 364 29 35 

n = (non pondéré) 447 376 28 43 

1 68 % 74 %+ 33 % 34 %- 

2 19 % 18 % 30 % 22 % 

3 ou plus 8 % 6 %- 17 % 30 %+ 

NSP/Refus de répondre 5 % 3 %- 19 % 14 %+ 

* Étant donné le nombre peu élevé de répondants (n < 30), les données sont présentées à titre illustratif 
seulement. 

68 %

19 %

8 %

5 %

1

2

3 ou plus

Je ne sais pas. / Je préfère
ne pas répondre.

Nombre de drones possédés



En ce qui concerne le lieu d’achat, les trois quarts des répondants ont acheté le drone qu’ils utilisent le 
plus dans un commerce de détail (76 %), soit en magasin (49 %) ou en ligne (27 %). 

Les propriétaires de drones récréatifs sont plus susceptibles d’avoir fait un achat en magasin (53 %) et 
sont moins susceptibles d’avoir fait un achat en ligne (26 %). Pour leur part, les propriétaires de drones 
qui font voler des drones pour des raisons récréatives et professionnelles sont plus susceptibles d’avoir 
fait leur achat en ligne, sur un site Web spécialisé en drones (29 %). 

 

Figure 9 : Réponse à la question 7 : Où avez-vous acheté le drone ou l’aéromodèle que vous faites voler le plus souvent? 
Base : Propriétaires de drones (n = 447) 
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Tableau 22. Lieu d’achat selon le but de l’utilisation de drones 

Q7. Où avez-vous acheté le drone ou 
l’aéromodèle que vous faites voler le 
plus souvent?  
Base : Propriétaires de drones 

Total 
Fins 

récréatives 
Fins 

professionnelles* 
Les 

deux 

n = (pondéré)  429 364 29 35 

n = (non pondéré) 447 376 28 43 

Dans un commerce de détail (achat en 
magasin) 

49 % 53 %+ 15 % 35 % 

En ligne, auprès d’un commerce de détail 27 % 26 %- 48 % 30 % 

En ligne, sur un site Web spécialisé dans les 
drones 

10 % 7 %- 27 % 29 %+ 

D’occasion (p. ex. d’un ami, en ligne sur Kijiji, 
etc.) 

5 % 5 % 2 % 3 % 

Je l’ai reçu en cadeau 5 % 6 %+ 0 % 0 % 

Je l’ai construit moi-même à partir d’un 
ensemble prêt-à-monter. 

2 % 2 % 4 % 3 % 

Je l’ai construit moi-même à partir de pièces 
détachées. 

1 % 1 % 0 % 0 % 

NSP/Refus de répondre 1 % 0 % 4 % 0 % 

* Étant donné le nombre peu élevé de répondants (n < 30), les données sont présentées à titre illustratif 
seulement. 

Lorsqu’interrogé au sujet de la marque du drone qu’ils font voler le plus souvent, 28 % des propriétaires 
de drones qui n’ont pas construit leur drone eux-mêmes ont répondu ne pas savoir. DJI semble la 
marque la plus populaire (16 %), suivie de Blade (11 %). Cela dit, les propriétaires de drones qui n’ont 
pas construit leur drone eux-mêmes et qui font voler des drones à des fins à la fois récréatives et 
professionnelles sont plus susceptibles de posséder un drone Parrot (22 %). 



 

Figure 10 : Réponse à la question 8 : Quel est le modèle ou la marque de votre drone ou aéromodèle que vous faites voler le plus 
souvent?  
Base : Propriétaires de drones qui n’ont pas construit leur drone eux-mêmes (n = 444) 

Tableau 23. Marque de drone selon le but de l’utilisation de drones 

Q8. Quel est le modèle ou la 
marque de votre drone ou 
aéromodèle que vous faites voler le 
plus souvent?  
Base : Propriétaires de drones qui 
n’ont pas construit leur drone eux-
mêmes 

Total 
Fins 

récréatives 
Fins 

professionnelles* 
Les deux 

n = (pondéré)  426 361 29 35 

n = (non pondéré) 444 373 28 43 

DJI 16 % 15 % 19 % 23 % 

Blade 11 % 10 % 12 % 17 % 

16 %

11 %

9 %

7 %

4 %

3 %

3 %

3 %

2 %

2 %

2 %

2 %

1 %

7 %

28 %

DJI

Blade

Parrot

3DR

Syma

Yuneec

EHang

Autel Robotics

Walkera

Great Planes

Top Flite

Horizon Hobby

Sig

Autre modèle ou…

Je ne sais pas. / Je…

Modèle ou marque du drone



Parrot 9 % 8 % 6 % 22 %+ 

3DR 7 % 6 % 20 % 7 % 

Syma 4 % 4 % 6 % 4 % 

Yuneec 3 % 3 % 4 % 6 % 

EHang 3 % 3 % 4 % 2 % 

Autel Robotics 3 % 1 %- 14 % 8 %+ 

Walkera 2 % 2 % 6 % 5 % 

Great Planes 2 % 2 % 4 % 0 % 

Top Flite 2 % 2 % 1 % 4 % 

Horizon Hobby 2 % 2 % 2 % 0 % 

Sig 1 % 1 % 0 % 0 % 

Autre marque  7 % 9 %+ 0 % 2 % 

NSP/Refus de répondre 28 % 33 %+ 0 % 2 %- 

* Étant donné le nombre peu élevé de répondants (n < 30), les données sont présentées à titre illustratif 
seulement. 

En général, les propriétaires de drones ne semblent pas connaître le poids du drone qu’ils font voler le 
plus souvent. En effet, 74 % des répondants ont dit ne pas connaître le poids du drone qu’ils font voler le 
plus souvent, même s’il était possible de donner leur réponse en mesures métriques ou impériales. Pour 
ceux qui connaissaient le poids de leur drone, le poids moyen était de 5,8 livres et la médiane générale 
est de 1 livre. Lorsqu’on regarde les réponses données par les utilisateurs récréatifs seulement, le poids 
moyen descend à 3,7 livres. L’effet inverse est observé lorsque l’on regarde les réponses données par les 
utilisateurs professionnels — le poids moyen atteint 24,6 livres. Les propriétaires de drones récréatifs 
sont moins susceptibles de posséder un drone qui pèse plus de 5 livres (4 %).  



 

Figure 11 : Réponse à la question 9 : Connaissez-vous le poids de votre drone ou aéromodèle? Réponses spontanées 
Base : Propriétaires de drones (n = 447) 

Tableau 24. Poids du drone selon le but de l’utilisation de drones  

Q9. Connaissez-vous le poids de 
votre drone ou aéromodèle? 
RÉPONSES SPONTANÉES  
Base : Propriétaires de drones 

Total 
Fins 

récréatives 
Fins 

professionnelles* 
Les deux 

n = (pondéré)  429 364 29 35 

n = (non pondéré) 447 376 28 43 

1 livre ou moins 12 % 12 % 13 % 12 % 

De 1 à 5 livres 7 % 7 % 1 % 9 % 

Plus de 5 livres 5 % 4 %- 14 % 8 % 

Je ne sais pas. 74 % 75 % 67 % 67 % 

Refus de répondre 2 % 2 % 4 % 3 % 

Moyenne (en livres) 5,8 3,7 24,6 7,1 

* Étant donné le nombre peu élevé de répondants (n < 30), les données sont présentées à titre illustratif 
seulement. 

2.4 Clubs de drones et techniques d’apprentissage 

Seuls 2 % des répondants font partie d’un club ou d’un groupe de drones ou d’aéromodèles. Cela dit, 
18 % des répondants ont dit chercher activement à en faire partie. 

Les répondants qui font voler des drones à des fins récréatives et professionnelles sont plus susceptibles 
de chercher à faire partie d’un club ou d’un groupe (29 %), alors que les utilisateurs récréatifs sont plus 
susceptibles de ne pas faire partie d’un club ou d’un groupe (77 %). 

12 % 7 % 5 % 74 % 2 %Poids (en livres)

Poids du drone

1 livre ou moins Entre 1 et 5 livres Plus de 5 livres Je ne sais pas. Je préfère ne pas répondre.



 

Figure 12 : Réponse à la question 10 : Faites-vous, en ce moment, partie d’un club ou d’un groupe consacré aux drones ou 
aéromodèles? 
Base : Échantillon total (n =700). 

Tableau 25. Adhésion à un club ou un groupe de drones ou d’aéromodèles selon la catégorie 
d’utilisateurs de drones  

Q10. Faites-vous, en ce moment, partie d’un 
club ou d’un groupe consacré aux drones ou 
aéromodèles? Base : Tous les répondants 

Total Propriétaires 
Non-

propriétaires 

n = (pondéré)  700 429 271 

n = (non pondéré) 700 447 253 

Oui 2 % 2 % 1 % 

Non 73 % 73 % 73 % 

Non, mais j’aimerais faire partie d’un de ces clubs ou 
groupes. 

18 % 20 % 15 % 

NSP/Refus de répondre 6 % 4 %- 10 %+ 

  

2 %

73 %

18 %

6 %

Oui

Non

Non, mais je suis en processus de
recherche.

Je ne sais pas. / Je préfère ne pas
répondre.

Membre d’un club ou d’un groupe consacré 
aux drones ou aux aéromodèles



Tableau 26. Adhésion à un club ou un groupe de drones ou d’aéromodèles selon le but de 
l’utilisation de drones 

Q10. Faites-vous en ce moment 
partie d’un club ou d’un groupe 
consacré aux drones ou 
aéromodèles?  
Base : Tous les répondants 

Total 
Fins 

récréatives 
Fins 

professionnelles 
Les deux 

n = (pondéré)  700 552 81 67 

n = (non pondéré) 700 547 82 71 

Oui 2 % 2 % 4 % 4 % 

Non 73 % 77 %+ 64 % 50 %- 

Non, mais j’aimerais faire partie d’un de 
ces clubs ou groupes. 

18 % 17 %- 22 % 29 %+ 

NSP/Refus de répondre 6 % 5 %- 10 % 18 %+ 

De façon générale, un répondant sur deux a appris à faire voler un drone ou un aéromodèle par essais et 
erreurs (54 %). Seuls 4 % des répondants se sont inscrits à un cours de pilotage de drones pour 
apprendre la technique de pilotage de drones. 

Les propriétaires de drones sont plus susceptibles d’être autodidactes (67 %), et sont moins susceptibles 
d’avoir appris auprès d’un ami ou d’un collègue (13 %). Au contraire, les  
non-propriétaires sont moins susceptibles d’être autodidactes (33 %), mais sont plus susceptibles d’avoir 
appris auprès d’un ami ou d’un collègue (24 %). 

En fonction du but de l’utilisation du drone, les utilisateurs professionnels sont moins susceptibles d’être 
autodidactes (19 %), alors que les utilisateurs récréatifs sont plus susceptibles d’avoir appris par eux-
mêmes que par toute autre méthode (62 %). Par ailleurs, les utilisateurs de drones à des fins 
professionnelles sont plus susceptibles de s’être inscrits à un cours de pilotage de drones (13 %). 

 

Figure 13 : Réponse à la question 11 : Comment avez-vous appris à faire voler un drone ou un aéromodèle?  
Base : Échantillon total (n =700). 

54 %

18 %

11 %

5 %

4 %

0 %

9 %

J’ai appris tout seul (essais et erreurs). 

C’est un ami ou un collègue qui m’a …

J’ai regardé des vidéos éducatives (sur …

J’ai consulté le guide d’instructions ou …

Je me suis inscrit à un cours de pilotage…

Autre

Je ne sais pas. / Je préfère ne pas…

Manière d'apprendre à faire voler un drone ou un aéromodèle



Tableau 27. Méthode d’apprentissage de pilotage de drones ou d’aéromodèles selon la 
catégorie d’utilisateurs de drones  

Q11. Comment avez-vous appris à faire voler un 
drone ou un aéromodèle?  
Base : Tous les répondants 

Total Propriétaires 
Non-

propriétaires 

n = (pondéré)  700 429 271 

n = (non pondéré) 700 447 253 

J’ai appris tout seul (essais et erreurs). 54 % 67 %+ 33 %- 

C’est un ami ou un collègue qui m’a appris. 18 % 13 %- 24 %+ 

J’ai regardé des vidéos éducatives (sur YouTube ou par 
l’intermédiaire d’une compagnie de drones). 

11 % 11 % 11 % 

J’ai consulté le guide d’instructions ou le manuel.  5 % 6 % 4 % 

Je me suis inscrit à un cours de pilotage de drones.  4 % 3 % 5 % 

Autre  0 % 0 % 0 % 

NSP/Refus de répondre 9 % 0 %- 22 %+ 

 
  



Tableau 28. Méthode d’apprentissage du pilotage de drones ou d’aéromodèles selon le but 
de l’utilisation de drones 

Q11. Comment avez-vous appris à 
faire voler un drone ou un 
aéromodèle?  
Base : Tous les répondants 

Total 
Fins 

récréatives 
Fins 

professionnelles 
Les deux 

n = (pondéré)  700 552 81 67 

n = (non pondéré) 700 547 82 71 

J’ai appris tout seul (essais et erreurs). 54 % 62 %+ 19 %- 28 %- 

C’est un ami ou un collègue qui m’a 
appris. 

18 % 16 %- 23 % 27 %+ 

J’ai regardé des vidéos éducatives (sur 
YouTube ou par l’intermédiaire d’une 
compagnie de drones). 

11 % 9 %- 21 %+ 12 % 

J’ai consulté le guide d’instructions ou le 
manuel.  

5 % 5 % 10 %+ 2 % 

Je me suis inscrit à un cours de pilotage 
de drones.  

4 % 2 %- 13 %+ 6 % 

Autre  0 % 0 % 0 % 0 % 

NSP/Refus de répondre 9 % 6 %- 13 % 25 %+ 

Parmi les répondants qui ont reconnu s’être inscrits dans un cours de pilotage de drones (4 %), 47 % ont 
suivi un cours en ligne, alors que 48 % d’entre eux ont assisté à un cours en classe (p. ex. dans une école 
ou dans un centre communautaire). 

 

Figure 14 : Réponse à la question 12 : Vous avez indiqué avoir suivi un cours de pilotage de drones. De quel type de cours 
s’agissait-il?  
Base : Répondants qui ont suivi un cours de pilotage de drones (n = 34)  

48 %

47 %

5 %

Un cours en classe (p. ex. dans une
école ou dans un centre

communautaire)

Un cours en ligne

Je ne sais pas. / Je préfère ne pas
répondre.

Type de cours de pilotage de drones



2.5 Certification des pilotes de drones et formation sur la 

sécurité 

Même si la majorité de répondants ne détiennent pas un certificat de pilote de drones délivré par le 
gouvernement du Canada (73 %), deux répondants sur dix en ont un ou sont en voie d’en obtenir un 
(21 %). 

Les propriétaires de drones sont davantage susceptibles de détenir un certificat de pilote de drones 
délivré par le gouvernement du Canada (13 %). Les utilisateurs à des fins récréatives sont moins 
susceptibles de détenir un certificat (7 %), alors qu’il est plus probable que les utilisateurs qui pilotent un 
drone aux deux fins soient titulaires d’un certificat de pilote de drones (21 %). Les utilisateurs 
professionnels, quant à eux, sont davantage susceptibles d’être en voie d’obtenir leur certificat (25 %). 

 

Figure 15 : Réponse à la question 13 : Avez-vous un certificat de pilote de drones délivré par le gouvernement du Canada?  
Base : Tous les répondants (n = 700) 

Tableau 29. Détention d’un certificat de pilote de drones délivré par le gouvernement du 
Canada selon la catégorie d’utilisateurs de drones  

Q13. Avez-vous un certificat de pilote de drones 
délivré par le gouvernement du Canada?  
Base : Tous les répondants 

Total Propriétaires 
Non-

propriétaires 

n = (pondéré)  700 429 271 

n = (non pondéré) 700 447 253 

Oui 9 % 13 %+ 3 %- 

Non 73 % 71 % 75 % 

Je suis en voie d’en obtenir un 12 % 13 % 11 % 

NSP/Refus de répondre 6 % 3 %- 11 %+ 

  

9 %

73 %

12 %

6 %

Oui

Non

Je suis en voie d’en obtenir un.

Je ne sais pas. / Je préfère ne pas
répondre.

Détention d’un certificat de pilote de drones délivré par le 
gouvernement du Canada



Tableau 30. Détention d’un certificat de pilote de drones délivré par le gouvernement du 
Canada selon le but de l’utilisation de drones 

Q13. Avez-vous un certificat de 
pilote de drones délivré par le 
gouvernement du Canada?  
Base : Tous les répondants 

Total 
Fins 

récréatives 
Fins 

professionnelles 
Les deux 

n = (pondéré)  700 552 81 67 

n = (non pondéré) 700 547 82 71 

Oui 9 % 7 %- 14 % 21 %+ 

Non 73 % 79 %+ 48 %- 48 %- 

Je suis en voie d’en obtenir un 12 % 9 %- 25 %+ 18 % 

NSP/Refus de répondre 6 % 4 %- 13 %+ 12 %+ 

Comme vous pouvez le constater à la figure 16, plus de la moitié des répondants (58 %) n’ont suivi 
aucune formation ou n’ont vu aucune vidéo portant précisément sur la sécurité en matière de pilotage 
de drones ou d’aéromodèles au Canada. Cependant, trois répondants sur dix (37 %) ont déjà vu une telle 
vidéo ou ont suivi une telle formation. 

Les propriétaires de drones sont plus susceptibles d’avoir suivi une formation ou vu une vidéo éducative 
sur la sécurité en matière de drones (44 %). De même, les utilisateurs professionnels et les utilisateurs 
qui pilotent des drones à des fins récréatives et professionnelles ou de recherche sont moins 
susceptibles de faire partie de ceux qui n’ont suivi aucune formation ou qui n’ont vu aucune vidéo 
éducative sur la sécurité en matière de drones (47 % et 38 %, respectivement). 

 

Figure 16 : Réponse à la question 14 : Avez-vous déjà suivi une formation ou vu une vidéo éducative portant précisément sur la 
sécurité en matière de pilotage de drones ou d’aéromodèles au Canada?  
Base : Tous les répondants (n = 700) 

37 %

58 %

5 %

Participation à une formation ou visionnement d'une vidéo 
éducative portant précisément sur la sécurité en matière de 

pilotage de drones ou d’aéromodèles au Canada

Oui Non Je ne sais pas. / Je préfère ne pas répondre.



Tableau 31. Participation à une formation ou visionnement d’une vidéo éducative portant 
précisément sur la sécurité en matière de pilotage de drones ou d’aéromodèles au Canada 
selon la catégorie d’utilisateurs de drones  

Q14. Avez-vous déjà suivi une formation ou vu 
une vidéo éducative portant précisément sur la 
sécurité en matière de pilotage de drones ou 
d’aéromodèles au Canada?  
Base : Tous les répondants 

Total Propriétaires 
Non-

propriétaires 

n = (pondéré)  700 429 271 

n = (non pondéré) 700 447 253 

Oui 37 % 44 %+ 26 %- 

Non 58 % 54 %- 64 %+ 

NSP/Refus de répondre 5 % 3 %- 10 %+ 

  



Tableau 32. Participation à une formation ou visionnement d’une vidéo éducative portant 
précisément sur la sécurité en matière de pilotage de drones ou d’aéromodèles au Canada 
selon le but de l’utilisation de drones 

Q14. Avez-vous déjà suivi une 
formation ou vu une vidéo 
éducative portant précisément sur 
la sécurité en matière de pilotage 
de drones ou d’aéromodèles au 
Canada?  
Base : Tous les répondants 

Total 
Fins 

récréatives 
Fins 

professionnelles 
Les deux 

n = (pondéré)  700 552 81 67 

n = (non pondéré) 700 547 82 71 

Oui 37 % 36 % 40 % 42 % 

Non 58 % 62 %+ 47 %- 38 %- 

NSP/Refus de répondre 5 % 2 %- 14 %+ 20 %+ 

Dans la même veine que les résultats présentés ci-dessus, six répondants sur dix (68 %) n’ont suivi 
aucune formation ou n’ont vu aucune vidéo éducative portant précisément sur la réglementation de 
Transports Canada relative à la sécurité en matière de drones, et seulement un quart des répondants 
(25 %) ont vu une telle vidéo ou ont suivi une telle formation. 

Les propriétaires de drones sont davantage susceptibles d’avoir déjà suivi une formation ou vu une 
vidéo éducative sur la sécurité en matière de drones de Transports Canada (28 %). Les utilisateurs 
professionnels et les utilisateurs qui pilotent des drones à des fins récréatives et professionnelles ou de 
recherche sont moins susceptibles de faire partie de ceux qui n’ont suivi aucune formation ou qui n’ont 
vu aucune vidéo éducative à l’égard de la réglementation de TC relative à la sécurité en matière de 
drones (43 % et 47 %, respectivement). 

Il est également intéressant de souligner qu’il est plus probable que les répondants qui pilotent des 
drones à des fins professionnelles ou de recherche, ainsi que ceux qui pilotent des drones à des fins 
récréatives et professionnelles ou de recherche ne sachent pas s’ils ont suivi une telle formation ou vu 
de telles vidéos éducatives (15 % et 17 %, respectivement). 



 

Figure 17 : Réponse à la question 15 : Avez-vous déjà suivi une formation ou vu une vidéo éducative sur la réglementation de 
Transports Canada en matière de sécurité des drones?  
Base : Tous les répondants (n = 700) 

Tableau 33. Participation à une formation ou visionnement d’une vidéo éducative portant 
précisément sur la réglementation de TC relative à la sécurité en matière de drones selon la 
catégorie d’utilisateurs de drones  

Q15. Avez-vous déjà suivi une formation ou vu 
une vidéo éducative sur la réglementation de 
Transports Canada en matière de sécurité des 
drones?  

Base : Tous les répondants 

Total Propriétaires 
Non-

propriétaires 

n = (pondéré)  700 429 271 

n = (non pondéré) 700 447 253 

Oui 25 % 28 %+ 20 %- 

Non 68 % 67 % 70 % 

NSP/Refus de répondre  7 % 4 %- 11 %+ 

  

25 %

68 %

7 %

Participation à une formation ou visionnement d’une vidéo 
éducative portant précisément sur la réglementation de Transports 

Canada en matière de sécurité des drones

Oui Non Je ne sais pas. / Je préfère ne pas répondre.



Tableau 34. Participation à une formation ou visionnement d’une vidéo éducative portant 
précisément sur la réglementation de TC relative à la sécurité en matière de drones selon le 
but de l’utilisation de drones 

Q15. Avez-vous déjà suivi une 
formation ou vu une vidéo 
éducative sur les règlements de 
Transports Canada en matière de 
sécurité des drones?  
Base : Tous les répondants 

Total 
Fins 

récréatives 
Fins 

professionnelles 
Les deux 

n = (pondéré)  700 552 81 67 

n = (non pondéré) 700 547 82 71 

Oui 25 % 21 %- 41 %+ 36 %+ 

Non 68 % 74 %+ 43 %- 47 %- 

NSP/Refus de répondre 7 % 4 %- 15 %+ 17 %+ 

2.6 Sources d’information et consultation des pages Web de 

Transports Canada sur les drones 

De manière générale, 57 % des répondants ont affirmé qu’ils n’ont pas cherché à obtenir de 
l’information sur la réglementation fédérale canadienne relative aux drones ou aux aéromodèles. 

Les propriétaires de drones sont davantage susceptibles d’avoir cherché à obtenir de l’information sur la 
réglementation fédérale canadienne (43 %). Si l’on compare les résultats en fonction des fins auxquelles 
les drones sont utilisés, les utilisateurs de drones à des fins récréatives sont moins susceptibles d’avoir 
cherché à obtenir de l’information sur la réglementation fédérale canadienne (33 %). Les utilisateurs 
professionnels et ceux qui pilotent des drones à des fins professionnelles et récréatives sont davantage 
susceptibles d’avoir cherché à obtenir de l’information sur la réglementation fédérale canadienne (52 % 
et 49 %, respectivement). 



 

Figure 18 : Réponse à la question 16 : Avez-vous déjà recherché de l’information sur la réglementation du gouvernement fédéral 
visant les drones et les aéromodèles?  
Base : Tous les répondants (n = 700) 

Tableau 35. Recherche d’informations sur la réglementation fédérale canadienne en matière 
de drones ou d’aéromodèles selon la catégorie d’utilisateurs de drones  

Q16. Avez-vous déjà recherché de l’information sur 
la réglementation du gouvernement fédéral visant 
les drones et les aéromodèles? 
Base : Tous les répondants 

Total Propriétaires 
Non-

propriétaires 

n = (pondéré)  700 429 271 

n = (non pondéré) 700 447 253 

Oui 37 % 43 %+ 28 %- 

Non 57 % 55 % 62 % 

NSP/Refus de répondre 6 % 3 %- 10 %+ 

  

37 %

57 %

6 %

Recherche d'informations sur la réglementation du gouvernement 
canadien visant les drones et les aéromodèles

Oui Non Je ne sais pas. / Je préfère ne pas répondre.



Tableau 36. Recherche d’informations sur la réglementation fédérale canadienne en matière 
de drones ou d’aéromodèles selon le but de l’utilisation de drones 

Q16. Avez-vous déjà recherché de 
l’information sur la réglementation 
du gouvernement fédéral visant les 
drones et les aéromodèles? 
Base : Tous les répondants 

Total 
Fins 

récréatives 
Fins 

professionnelles 
Les deux 

n = (pondéré)  700 552 81 67 

n = (non pondéré) 700 547 82 71 

Oui 37 % 33 %- 52 %+ 49 %+ 

Non 57 % 63 %+ 38 %- 34 %- 

NSP/Refus de répondre 6 % 4 %- 10 % 17 %+ 

Parmi les répondants ayant indiqué avoir cherché de l’information sur la réglementation fédérale 
canadienne en matière de drones et d’aéromodèles, 68 % l’ont fait au moyen d’un moteur de recherche 
(p. ex. Google, Bing, Yahoo, etc.), 48 % ont visité le site Web du gouvernement et 25 % se sont 
directement rendus sur le site Web de Transports Canada. 

En examinant les résultats en fonction du but de l’utilisation de drones, nous constatons que les 
répondants qui pilotent des drones uniquement à des fins professionnelles ou de recherche ont moins 
tendance à avoir cherché de l’information sur un moteur de recherche (50 %), alors que les utilisateurs à 
des fins récréatives sont davantage susceptibles d’en avoir utilisé un (72 %). Les utilisateurs qui font 
voler des drones aux deux fins sont davantage susceptibles d’avoir visité le site du gouvernement du 
Canada (69 %), d’avoir consulté une publication, un article ou un magazine amateur destiné aux 
utilisateurs de drones (23 %), ou d’avoir posé des questions à un commerçant spécialisé en ligne ou en 
magasin (27 %). 

Sept répondants sur dix (71 %) ayant effectué une recherche sur les médias sociaux ont utilisé Facebook 
comme plateforme de recherche. 



 

Figure 19 : Réponse à la question 17 : Si oui, comment avez-vous fait pour accéder à cette information? 
Base : Répondants ayant cherché de l’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou 
d’aéromodèles (n = 275) 
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Tableau 37. Source d’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de 
drones ou d’aéromodèles selon la catégorie d’utilisateurs de drones  

Q17. Si oui, comment avez-vous fait pour 
accéder à cette information? Base : Répondants 
ayant cherché de l’information sur la 
réglementation fédérale canadienne en matière 
de drones ou d’aéromodèles 

Total Propriétaires 
Non-

propriétaires 

n = (pondéré)  259 183 76 

n = (non pondéré) 275 194 81 

J’ai utilisé un moteur de recherche  
(p. ex. Google, Bing, Yahoo, etc.)  

68 % 70 % 61 % 

Je me suis rendu sur le site Web du gouvernement du 
Canada  

48 % 49 % 44 % 

Je me suis rendu sur le site Web de Transports Canada 25 % 26 % 25 % 

J’ai demandé à un détaillant spécialisé  
(en ligne ou en magasin) 

13 % 15 % 10 % 

J’ai consulté une publication, un article ou un 
magazine amateur destiné aux utilisateurs de drones 

10 % 10 % 10 % 

J’ai cherché une vidéo d’influenceur sur le pilotage de 
drone portant sur la réglementation 

8 % 6 % 12 % 

J’ai fait une recherche sur les médias sociaux 7 % 6 % 10 % 

Autres sources  1 % 1 % 0 % 

NSP/Refus de répondre 1 % 0 %- 2 %+ 

Tableau 38. Source d’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de 
drones ou d’aéromodèles selon le but de l’utilisation de drones 

Q17. Si oui, comment avez-vous 
fait pour accéder à cette 
information? 
Base : Répondants ayant cherché de 
l’information sur la réglementation 
fédérale canadienne en matière de 
drones ou d’aéromodèles 

Total 
Fins 

récréatives 
Fins 

professionnelles 
Les deux 

n = (pondéré)  259 184 43 33 

n = (non pondéré) 275 190 47 38 

J’ai utilisé un moteur de recherche 
(p. ex. Google, Bing, Yahoo, etc.)  

68 % 72 %+ 50 %- 65 % 

Je me suis rendu sur le site Web du 
gouvernement du Canada 

48 % 41 %- 58 % 69 %+ 

Je me suis rendu sur le site Web de 
Transports Canada 

25 % 22 %- 31 % 37 % 

J’ai demandé à un détaillant spécialisé 
(en ligne ou en magasin) 

13 % 11 % 11 % 27 %+ 



J’ai consulté une publication, un article 
ou un magazine amateur destiné aux 
utilisateurs de drones 

10 % 7 %- 13 % 23 %+ 

J’ai cherché une vidéo d’influenceur sur 
le pilotage de drone portant sur la 
réglementation 

8 % 7 % 12 % 8 % 

J’ai fait une recherche sur les médias 
sociaux 

7 % 6 % 9 % 8 % 

Autres sources  1 % 1 % 0 % 0 % 

NSP/Refus de répondre 1 % 0 %- 0 % 5 %+ 

 

Figure 20 : Réponse à la question 17B : Vous avez indiqué que vous aviez trouvé de l’information sur la réglementation du 
gouvernement fédéral encadrant l’utilisation des drones ou des aéromodèles au moyen de recherches sur les médias sociaux. 
Veuillez préciser quelle(s) plateforme(s). Plusieurs réponses possibles* 
Base : Répondants ayant cherché de l’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou 
d’aéromodèles en effectuant une recherche sur les médias sociaux (n = 19**)  
* Puisque les répondants pouvaient donner plusieurs réponses, les mentions totales peuvent dépasser 100 %.  
** Étant donné le nombre peu élevé de répondants (n < 30), les données sont présentées à titre illustratif seulement. 

Parmi les répondants n’ayant pas cherché d’information sur la réglementation du gouvernement 
canadien concernant les drones ou les aéromodèles sur le site de Transports Canada, 57% d’entre eux 
ont affirmés avoir visité les pages de drones du site Web de TC et 37%, non. 

Les propriétaires de drones sont davantage susceptibles d’avoir visité les pages Web de Transports 
Canada sur les drones (62 %), alors que les utilisateurs à des fins récréatives sont moins susceptibles de 
les avoir visitées (52 %). 

71 %

26 %

23 %

20 %

0 %

6 %

Facebook
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LinkedIn

Instagram

Autre

Je ne sais pas. / Je
préfère ne pas répondre.

Sources d'information sur les médias sociaux relatives à la 
réglementation du gouvernement canadien visant les drones et les 

aéromodèles 



 

Figure 21 : Réponse à la question 18 : Avez-vous déjà consulté les pages du site Web de Transports Canada sur les drones? 
Base : Répondants n’ayant pas cherché de l’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou 
d’aéromodèles sur le site Web de Transports Canada (n = 202) 

Tableau 39. Répondants ayant visité les pages du site Web de Transports Canada sur les 
drones selon la catégorie d’utilisateurs de drones  

Q18. Avez-vous déjà consulté les pages du site 
Web de Transports Canada sur les drones? 
Base : Répondants n’ayant pas trouvé de 
l’information sur la réglementation fédérale 
canadienne en matière de drones ou 
d’aéromodèles sur le site Web de Transports 
Canada 

Total Propriétaires 
Non-

propriétaires 

n = (pondéré)  194 136 57 

n = (non pondéré) 202 146 56 

Oui 57 % 62 %+ 45 %- 

Non 37 % 32 %- 49 %+ 

NSP/Refus de répondre 6 % 6 % 5 % 

Tableau 40. Répondants ayant consulté les pages du site Web de Transports Canada sur les 
drones selon le but de l’utilisation de drones 

Q18. Avez-vous déjà consulté les 
pages du site Web de Transports 
Canada sur les drones? 
Base : Répondants n’ayant pas 
trouvé de l’information sur la 
réglementation fédérale canadienne 
en matière de drones ou 

Total 
Fins 

récréatives 
Fins 

professionnelles 
Les deux* 

57 %

37 %

6 %

Consultation de pages du site Web de Transports Canada portant 
sur les drones

Oui Non Je ne sais pas. / Je préfère ne pas répondre.



d’aéromodèles sur le site Web de 
Transports Canada 

n = (pondéré) 194 144 29 21 

n = (non pondéré) 202 145 33 24 

Oui 57 % 52 %- 67 % 76 % 

Non 37 % 41 % 33 % 18 % 

NSP/Refus de répondre 6 % 7 % 0 % 6 % 

* Étant donné le nombre peu élevé de répondants (n < 30), les données sont présentées à titre illustratif 
seulement. 

La grande majorité des répondants ayant visité les pages du site de Transports Canada sur les drones 
(80 %) ont cherché de l’information sur la réglementation actuelle. Un répondant sur dix a cherché à 
obtenir de l’information sur la façon d’immatriculer son drone (11 %), et seulement 8 % ont cherché des 
renseignements sur la manière d’obtenir un certificat de pilote de drones. Il semble que certains 
répondants dissocient la notion de recherche active d’informations sur les réglementations, de leur 
visite sur le site Web de Transports Canada. 

Les tableaux 41 et 42 indiquent que les catégories « utilisateurs de drones » et « but de l’utilisation de 
drones » ne présentent aucune différence considérable en matière de recherche d’informations sur le 
site Web de Transports Canada. 

 

 

Figure 22 : Réponse à la question 19 : Veuillez indiquer ce que vous cherchiez exactement lorsque vous avez consulté des pages 
du site Web de Transports Canada portant sur les drones. PLUSIEURS RÉPONSES POSSIBLES*  
Base : Répondants ayant visité les pages du site de Transports Canada sur les drones (n = 121)  
* Puisque les répondants pouvaient donner plusieurs réponses, les mentions totales peuvent dépasser 100 %. 
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Tableau 41. Information que les utilisateurs recherchent lorsqu’ils visitent des pages Web sur 
les drones de Transports Canada selon la catégorie d’utilisateurs de drones  

Q19. Veuillez indiquer ce que vous cherchiez 
exactement lorsque vous avez consulté des pages 
du site Web de Transports Canada portant sur les 
drones. Plusieurs réponses possibles*  
Base : Répondants ayant visité les pages du site 
Web sur les drones de Transports Canada 

Total Propriétaires 
Non-

propriétaires** 

n = (pondéré)  111 85 26 

n = (non pondéré) 121 93 28 

De l’information sur les règles et règlements actuels 80 % 80 % 80 % 

Comment immatriculer mon drone 11 % 10 % 11 % 

Information sur l’obtention d’un certificat de pilote de 
drones 

8 % 7 % 9 % 

De l’information sur les écoles de pilotage de drones 1 % 2 % 0 % 

Comment choisir le bon drone 0 % 0 % 0 % 

Autre 0 % 0 % 0 % 

NSP/Refus de répondre 0 % 0 % 0 % 

* Puisque les répondants ont pu donner des réponses multiples, les mentions totales peuvent dépasser 100 %.  

** Étant donné le nombre peu élevé de répondants (n < 30), les données sont présentées à titre illustratif 
seulement. 

Tableau 42. Information que les utilisateurs recherchent lorsqu’ils visitent des pages Web sur 
les drones de Transports Canada selon le but de l’utilisation de drones 

Q19. Veuillez indiquer ce que vous 
cherchiez exactement lorsque vous 
avez consulté des pages du site 
Web de Transports Canada portant 
sur les drones. Plusieurs réponses 
autorisées* 
Base : Répondants ayant visité les 
pages du site Web sur les drones de 
Transports Canada 

Total 
Fins 

récréatives 
Fins 

professionnelles** 
Les 

deux** 

n = (pondéré)  111 75 20 16 

n = (non pondéré) 121 78 23 20 

De l’information sur les règles et 
règlements actuels 

80 % 85 % 76 % 65 % 

Comment immatriculer mon drone 11 % 8 % 15 % 18 % 

Information sur l’obtention d’un 
certificat de pilote de drones 

8 % 5 % 9 % 17 % 

De l’information sur les écoles de 
pilotage de drones 

1 % 2 % 0 % 0 % 



Comment choisir le bon drone 0 % 0 % 0 % 0 % 

Autre 0 % 0 % 0 % 0 % 

NSP/Refus de répondre 0 % 0 % 0 % 0 % 

* Puisque les répondants ont pu donner des réponses multiples, les mentions totales peuvent dépasser 100 %.  

** Étant donné le nombre peu élevé de répondants (n < 30), les données sont présentées à titre illustratif 
seulement. 

2.7 Réglementation en matière de drones et 

d’aéromodèles 

De manière générale, la moitié des répondants estiment ne pas être bien informés sur la réglementation 
de Transports Canada en matière de drones et d’aéromodèles (50 %). En effet, 26 % des répondants ont 
dit se considérer comme n’étant « pas très informés », et 24 % ont affirmé qu’ils n’étaient « pas du tout 
informés ». Au total, seulement 11 % des répondants se considéraient comme étant « très informés ». 

Les propriétaires de drones sont davantage susceptibles d’être informés (50 %), alors que les non-
propriétaires sont davantage susceptibles de ne pas être informés (57 %). Les utilisateurs qui font voler 
des drones uniquement à des fins récréatives sont moins susceptibles d’être informés (40 %). De leur 
côté, les répondants qui font voler des drones à des fins professionnelles ou de recherche sont 
davantage susceptibles d’être informés (55 %). Les utilisateurs qui font voler des drones aux deux fins, 
quant à eux, sont davantage susceptibles d’être informés (62 %). 

 

Figure 23 : Réponse à la question 20 : Comment évalueriez-vous votre niveau de connaissances de la réglementation de 
Transports Canada encadrant l’utilisation des drones et des aéromodèles? 
Base : Tous les répondants (n = 700) 

Tableau 43. Niveau de connaissance de la réglementation fédérale canadienne en matière de 
drones ou d’aéromodèles selon la catégorie d’utilisateurs de drones  

Q20. Comment évalueriez-vous votre niveau de 
connaissances de la réglementation de Transports 

Total Propriétaires 
Non-

propriétaires 

11 %

33 %

26 %

24 %

6 %

Très bon

Bon

Pas très bon

Aucune connaissance

Je ne sais pas. / Je préfère ne pas
répondre.

Niveau de connaissances sur la réglementation de Transports 
Canada régissant l’utilisation des drones et des aéromodèles



Canada encadrant l’utilisation des drones et des 
aéromodèles?  
Base : Tous les répondants 

n = (pondéré)  700 429 271 

n = (non pondéré) 700 447 253 

Total « Informés » 44 % 50 %+ 34 %- 

Très bon 11 % 14 %+ 6 %- 

Bon 33 % 36 %+ 27 %- 

Total « Non informés » 50 % 45 %- 57 %+ 

Pas très bon 26 % 29 %+ 22 %- 

Aucune connaissance 24 % 16 %- 35 %+ 

NSP/Refus de répondre 6 % 5 %- 10 %+ 

Tableau 44. Niveau de connaissance de la réglementation de Transports Canada en matière 
de drones ou d’aéromodèles selon le but de l’utilisation de drones 

Q20. Comment évalueriez-vous 
votre niveau de connaissances de la 
réglementation de Transports 
Canada encadrant l’utilisation des 
drones et des aéromodèles? 
Base : Tous les répondants 

Total 
Fins 

récréatives 
Fins 

professionnelles 
Les deux 

n = (pondéré)  700 552 81 67 

n = (non pondéré) 700 547 82 71 

Total « Informés » 44 % 40 %- 55 %+ 62 %+ 

Très bon 11 % 8 %- 23 %+ 20 %+ 

Bon 33 % 32 % 32 % 42 % 

Total « Non informés » 50 % 54 %+ 41 % 24 %- 

Pas très bon 26 % 29 %+ 22 % 11 %- 

Aucune connaissance 24 % 25 %+ 19 % 14 %- 

NSP/Refus de répondre 6 % 6 % 4 % 14 %+ 

La règle la plus connue par les utilisateurs de drones à des fins récréatives est celle selon laquelle une 
personne doit faire voler son drone à l’extérieur de l’espace aérien contrôlé (74 %), suivie de près par 
celle qui édicte qu’une personne doit toujours garder son drone dans son champ de vision (71 %).  

De manière générale, les propriétaires de drones qui les font voler à des fins récréatives sont davantage 
susceptibles de connaître les différentes règles relatives aux drones et aux aéromodèles (voir le 
tableau 45). Il n’y a cependant aucune différence considérable entre les utilisateurs qui font voler des 
drones à des fins récréatives et les personnes qui les utilisent à la fois à des fins récréatives et 
professionnelles. 



 

Figure 24 : Réponse à la question 21A : Étiez-vous au courant des règles suivantes actuellement en vigueur au Canada sur les 
drones ou aéromodèles? 
Base : Répondants qui font voler des drones ou des aéromodèles à des fins récréatives (n = 618) 

Tableau 45. Connaissance des différentes règles relatives aux drones ou aux aéromodèles 
selon la catégorie d’utilisateurs de drones  

Q21A. Étiez-vous au courant des règles 
suivantes actuellement en vigueur au Canada 
sur les drones ou aéromodèles? % de OUI 
Base : Répondants qui font voler des drones ou 
des aéromodèles à des fins récréatives 

Total Propriétaires 
Non-

propriétaires 

n = (pondéré)  619 400 219 

n = (non pondéré) 618 419 199 

Vous devez faire voler votre drone à l’extérieur de 
l’espace aérien contrôlé 

74 % 80 %+ 62 %- 

Vous devez garder votre drone dans votre champ de 
vision. 

71 % 76 %+ 62 %- 

Vous devez faire voler votre drone à une altitude 
maximale de 90 mètres (300 pieds). 

58 % 65 %+ 46 %- 

Vous devez faire voler votre drone à au moins 5,6 km 
des aérodromes et à au moins 1,9 km des héliports 

57 % 64 %+ 45 %- 

74 %
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58 %

57 %

47 %
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l’extérieur d’un espace aérien contrôlé. 
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au moins 1,9 kilomètre des héliports.

Vous devez faire voler votre drone à au 
moins 9 kilomètres d’un danger naturel ou 

d’une zone sinistrée.

Connaissance de certaines règles sur les drones ou aéromodèles 
(% de oui)



Vous devez faire voler votre drone à au moins 
9 kilomètres d’un danger naturel ou d’une zone 
sinistrée. 

47 % 51 %+ 41 %- 

La moitié des répondants qui font voler des drones à des fins professionnelles ou de recherche (50 %) 
savent qu’ils doivent présenter une demande à Transports Canada pour obtenir un certificat 
d’opérations aériennes spécialisées OU pour avoir droit à une exemption si leurs activités de pilotage 
présentent peu de risques. 

Comme pour les utilisateurs de drones à des fins récréatives, les propriétaires de drones qui font voler 
ceux-ci à des fins professionnelles ou de recherche sont davantage susceptibles de connaître le 
règlement sur les drones et les aéromodèles (voir le tableau 47). Il n’y a cependant aucune différence 
considérable entre les utilisateurs qui font voler des drones à des fins professionnelles et les personnes 
qui les utilisent à la fois à des fins récréatives et professionnelles. 

 

Figure 25 : Réponse à la question 21 : Étiez-vous au courant des règles suivantes actuellement en vigueur au Canada sur les 
drones ou aéromodèles? 
Base : Répondants qui font voler des drones ou des aéromodèles à des fins professionnelles ou de recherche (n = 153) 

Tableau 46. Connaissance des différentes règles relatives aux drones ou aux aéromodèles 
selon la catégorie d’utilisateurs de drones  

Q21. Étiez-vous au courant des règles suivantes 
actuellement en vigueur au Canada sur les drones 
ou aéromodèles? % de OUI 
Base : Répondants qui font voler des drones ou 
des aéromodèles à des fins professionnelles ou de 
recherche (n = 153) 

Total Propriétaires 
Non-

propriétaires 

n = (pondéré)  148 64 84 

n = (non pondéré) 153 71 82 

Vous devez demander à Transports Canada un certificat 
d’opérations aériennes spécialisées OU bénéficier 
d’une exemption si le pilotage de votre drone présente 
peu de risques. 

50 % 65 %+ 38 %- 

De manière générale, six répondants sur dix ne savaient pas qu’une nouvelle réglementation sur les 
drones entrait en vigueur le 1er juin 2019 (64 %). De tous les répondants, seulement 27 % savaient que 
de nouvelles règles entraient en vigueur. 

Les propriétaires de drones sont davantage susceptibles de connaître les changements qui seront 
apportés à la réglementation sur les drones (32 %). Les répondants qui font voler des drones à des fins 
récréatives et professionnelles ou de recherche sont davantage susceptibles de connaître les nouvelles 

50 %

Vous devez demander à Transports Canada 
un certificat d’opérations aériennes 

spécialisées OU bénéficier d’une exemption 
si le pilotage de votre drone présente peu de 

risques.

Connaissance de certaines règles sur les drones ou aéromodèles 
(% de oui)



règles qui entreront bientôt en vigueur (39 %). En revanche, les utilisateurs récréatifs de drones sont 
davantage susceptibles de ne pas connaître les nouvelles règles qui entreront bientôt en vigueur (68 %). 

 

Figure 26 : Réponse à la question 22 : Connaissiez-vous ou avez-vous entendu parler de la NOUVELLE réglementation sur les 
drones qui entrera en vigueur le 1er juin 2019? 
Base : Tous les répondants (n = 700) 

Tableau 47. Connaissance du nouveau règlement sur les drones selon la catégorie 
d’utilisateurs de drones  

Q22. Connaissiez-vous ou avez-vous entendu 
parler de la NOUVELLE réglementation sur les 
drones qui entrera en vigueur le 1er juin 2019? 
Base : Tous les répondants 

Total Propriétaires 
Non-

propriétaires 

n = (pondéré)  700 429 271 

n = (non pondéré) 700 447 253 

Oui 27 % 32 %+ 18 %- 

Non 64 % 62 % 68 % 

NSP/Refus de répondre 9 % 6 %- 14 %+ 

Tableau 48. Connaissance du nouveau règlement sur les drones selon le but de l’utilisation de 
drones 

Q22. Connaissiez-vous ou  
avez-vous entendu parler de la 
NOUVELLE réglementation sur les 
drones qui entrera en vigueur le 
1er juin 2019?  
Base : Tous les répondants 

Total 
Fins 

récréatives 
Fins 

professionnelles 
Les deux 

n = (pondéré)  700 552 81 67 

27 %

64 %

9 %

Connaissance de la nouvelle réglementation sur les drones

Oui Non Je ne sais pas. / Je préfère ne pas répondre.



n = (non pondéré) 700 547 82 71 

Oui 27 % 25 %- 30 % 39 %+ 

Non 64 % 68 %+ 56 % 47 %- 

NSP/Refus de répondre 9 % 8 %- 14 % 14 % 

De manière générale, la majorité des répondants ayant indiqué qu’ils connaissaient les nouvelles règles 
qui entreront bientôt en vigueur ne comprennent pas bien les répercussions de ces règlements. En effet, 
lorsque demandé d’expliquer dans leurs propres mots les répercussions qu’entraîneront les nouvelles 
règles lorsqu’elles entreront en vigueur, six répondants sur dix (61 %) ont indiqué qu’ils ne savaient pas 
ou préféraient ne pas répondre à la question. 

La plupart des répondants savaient qu’un permis (ou une certification) serait désormais requis pour 
pouvoir piloter des drones d’un certain poids et de certaines dimensions (11 %). Certains des 
répondants ont aussi soulevé le fait que les nouvelles règles feront en sorte qu’il sera désormais plus 
sécuritaire de piloter un drone et que les risques d’accident diminueront, comme l’environnement sera 
plus contrôlé (6 %). 

Les résultats indiquent que les propriétaires de drones sont moins susceptibles de penser que les 
nouvelles règles amélioreront la sécurité (4 %). Les non-propriétaires, quant à eux, sont davantage 
susceptibles de penser que les nouvelles règles amélioreront la sécurité (14 %). 



 

Figure 27 : Réponse à la question 23 : Veuillez expliquer dans vos propres mots les changements que cette nouvelle 
réglementation entraînera lorsqu’elle entrera en vigueur.  
Base : Répondants qui connaissent les nouvelles règles relatives aux drones ou qui en ont entendu parler (n = 204) 
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Tableau 49. Compréhension des changements apportés par les nouvelles règles selon la 
catégorie d’utilisateurs de drones  

Q23. Veuillez expliquer dans vos propres mots les 
changements que cette nouvelle réglementation 
entraînera lorsqu’elle entrera en vigueur. 
Déclarations spontanées. 
Base : Répondants qui connaissent les nouvelles 
règles relatives aux drones ou qui en ont entendu 
parler 

Total Propriétaires 
Non-

propriétaires 

n = (pondéré)  186 138 48 

n = (non pondéré) 204 150 54 

Besoin d’un permis ou d’un certificat (à partir d’un certain 
poids ou d’une certaine taille) 

11 % 10 % 13 % 

Augmentation de la sécurité/réduction des 
accidents/environnement contrôlé 

6 % 4 %- 14 %+ 

Mauvaises mesures/inutile/rien ne changera/les mauvais 
comportements pénaliseront les bons utilisateurs 

4 % 4 % 2 % 

Interdiction de faire voler un drone à proximité d’un 
aéroport 

3 % 3 % 3 % 

Nouvelles règles et réglementations/les choses 
changeront (pas de détails) 

3 % 4 % 1 % 

Bonnes mesures/réglementation requise 3 % 3 % 3 % 

Les drones doivent être immatriculés (auprès de 
Transports Canada) 

2 % 1 % 4 % 

Une formation appropriée sera requise pour faire voler 
un drone 

2 % 2 % 3 % 

Endroits où l’on ne peut pas faire voler de drones 2 % 1 % 4 % 

Moins de gens utiliseront des drones à des fins 
récréatives 

2 % 1 % 4 % 

Hauteur maximale à laquelle on peut faire voler un drone 1 % 2 % 0 % 

Aidera à réglementer l’utilisation des drones 1 % 0 % 1 % 

Innovation future pour l’industrie 1 % 0 % 2 % 

Bon sens de la part de la population canadienne 1 % 0 %- 3 %+ 

Ponction fiscale/plus cher de faire voler un drone 1 % 1 % 0 % 

Tout sera contrôlé par le gouvernement 1 % 2 % 0 % 

Autre 4 % 3 % 5 % 

NSP/Refus de répondre 61 % 64 %+ 54 %- 



Tableau 50. Compréhension des changements apportés par les nouvelles règles selon le but 
de l’utilisation de drones 

Q23. Veuillez expliquer dans vos propres 
mots les changements que cette nouvelle 
réglementation entraînera lorsqu’elle 
entrera en vigueur. Déclarations 
spontanées. 
Base : Répondants qui connaissent les 
nouvelles règles relatives aux drones ou qui 
en ont entendu parler 

Total 
Fins 

récréatives 
Fins 

professionnelles* 
Les 

deux 

n = (pondéré)  186 135 24 26 

n = (non pondéré) 204 145 28 31 

Besoin d’un permis ou d’un certificat (à partir 
d’un certain poids ou d’une certaine taille) 

11 % 12 % 10 % 5 % 

Augmentation de la sécurité/réduction des 
accidents/environnement contrôlé 

6 % 6 % 10 % 3 % 

Mauvaises mesures/inutile/rien ne changera/les 
mauvais comportements pénaliseront les bons 
utilisateurs 

4 % 4 % 4 % 2 % 

Interdiction de faire voler un drone à proximité 
d’un aéroport 

3 % 2 % 3 % 5 % 

Nouvelles règles et réglementations/les choses 
changeront (pas de détails) 

3 % 2 % 12 % 0 % 

Bonnes mesures/réglementation requise 3 % 3 % 0 % 3 % 

Les drones doivent être immatriculés (auprès de 
Transports Canada) 

2 % 2 % 4 % 0 % 

Une formation appropriée sera requise pour 
faire voler un drone 

2 % 3 % 0 % 0 % 

Endroits où l’on ne peut pas faire voler de 
drones 

2 % 2 % 3 % 0 % 

Moins de gens utiliseront des drones à des fins 
récréatives 

2 % 2 % 4 % 0 % 

Hauteur maximale à laquelle on peut faire voler 
un drone 

1 % 2 % 0 % 0 % 

Aidera à réglementer l’utilisation des drones 1 % 1 % 0 % 0 % 

Innovation future pour l’industrie 1 % 0 % 3 % 2 % 

Bon sens de la part de la population canadienne 1 % 1 % 0 % 0 % 

Ponction fiscale/plus cher de faire voler un drone 1 % 1 % 0 % 4 % 

Tout sera contrôlé par le gouvernement 1 % 1 % 0 % 5 % 

Autre 4 % 4 % 0 % 8 % 

Besoin d’un permis ou d’un certificat (à partir 
d’un certain poids ou d’une certaine taille) 

61 % 61 % 60 % 64 % 



* Étant donné le nombre peu élevé de répondants (n < 30) dans certaines catégories, les données sont présentées 
à titre illustratif seulement. 

Les répondants connaissaient déjà en grande partie les nouvelles règles relatives aux drones et aux 
aéromodèles avant de participer au sondage (figure 28). En effet, six répondants sur dix savaient qu’ils 
devaient garder leur drone dans leur champ de vision (62 %). Cinq répondants sur dix savaient qu’ils ne 
devaient pas faire voler leur drone dans des situations d’urgence ou à proximité de celles-ci (p. ex. lors 
de feux de forêt) (53 %) et qu’ils devaient faire voler leur drone à l’extérieur des espaces aériens 
contrôlés, sauf s’ils détenaient un certificat de pilote de drones – opérations avancées (51 %). Quatre 
répondants sur dix savaient qu’ils devaient faire voler leur drone à moins de 122 mètres (400 pieds) 
d’altitude (40 %) et qu’ils devaient garder leur drone à une distance minimale de 30 mètres des 
passants, sauf s’ils détenaient un certificat de pilote de drones – opérations avancées (40 %). Enfin, trois 
répondants sur dix connaissaient également les règles suivantes :  

 « Vous devez détenir un certificat de pilote de drones en fonction du type d’opérations que vous 
prévoyez mener (opérations “de base” ou “avancées”) » (33 %);  

 « Vous devez immatriculer tout drone qui pèse plus de 250 g, mais moins de 25 kg » (31 %); et 

 « Vous devez inscrire votre numéro d’immatriculation de Transports Canada sur votre drone » 
(30 %). 

Les propriétaires de drones sont davantage susceptibles de connaître la plupart des nouvelles règles, à 
l’exception des deux suivantes :  

 « Vous devez détenir un certificat de pilote de drones en fonction du type d’opérations que vous 
prévoyez mener (opérations “de base” ou “avancées”) »; et  

 « Vous devez inscrire votre numéro d’immatriculation de Transports Canada sur votre drone ». 

Selon le but de l’utilisation de drones, les utilisateurs qui font voler leurs drones à des fins récréatives 
uniquement sont moins susceptibles de connaître la majorité des changements qui entreront en vigueur 
en juin 2019. Les exceptions sont les règles suivantes : « Vous devez garder votre drone dans votre 
champ de vision », « Vous devez garder votre drone à l’extérieur des espaces aériens contrôlés, à moins 
de détenir un certificat de pilote de drones – opérations avancées » et « Vous ne devez pas faire voler 
votre drone dans des situations d’urgence ou à proximité de celles-ci (p. ex. lors de feux de forêt) ». Les 
utilisateurs qui font voler des drones uniquement à des fins professionnelles ou de recherche sont 
davantage susceptibles de connaître la règle selon laquelle ils doivent indiquer leur numéro 
d’immatriculation de Transports Canada sur leur drone (40 %). De leur côté, les utilisateurs qui pilotent 
des drones aux tant à des fins récréatives que professionnelles sont davantage susceptibles de connaître 
la plupart des nouveaux changements, sauf les règles :  

 « Vous devez garder votre drone dans votre champ de vision »; 

 « Vous devez garder votre drone à une distance minimale de 30 mètres des passants, à moins de 
détenir un certificat de pilote de drones – opérations avancées »;  

 « Vous devez garder votre drone à l’extérieur des espaces aériens contrôlés, à moins de détenir 
un certificat de pilote de drones – opérations avancées »; et  

 « Vous ne devez pas faire voler votre drone dans des situations d’urgence ou à proximité de 
celles-ci (p. ex. lors de feux de forêt) ». 



 

Figure 28 : Réponse à la question 24 : Avant de répondre à ce sondage, saviez-vous que ces changements allaient entrer en 
vigueur en juin 2019? 
Base : Tous les répondants (n = 700) 

Tableau 51. Connaissance des nouvelles règles relatives aux drones ou aux aéromodèles selon 
la catégorie d’utilisateurs de drones  

Q24. Avant de répondre à ce sondage, saviez-vous 
que ces changements allaient entrer en vigueur en 
juin 2019? % de OUI 
Base : Tous les répondants 

Total 
Propriétaire

s 
Non-

propriétaires 

n = (pondéré)  700 429 271 

n = (non pondéré) 700 447 253 

62 %

53 %

51 %

40 %

40 %

33 %

31 %

30 %

Vous devez garder votre drone dans votre
champ de vision.

Vous devez faire voler votre drone loin des 
situations d’urgence (p. ex. feux de forêt). 

Vous devez faire voler votre drone à 
l’extérieur d’un espace aérien contrôlé, à 

moins que vous ayez un certificat de pilote 
– opérations avancées. 

Vous devez faire voler votre drone à moins 
de 122 mètres (400 pieds) d’altitude.

Vous devez faire voler votre drone loin des 
passants, à une distance minimale de 
30 mètres, à moins que vous ayez un 

certificat de pilote – opérations avancées. 

Vous devez obtenir un certificat de pilote 
de drone pour le type d’opérations que 
vous souhaitez (de base ou avancées). 

Vous devez immatriculer votre drone s’il 
pèse 250 g ou plus, mais moins de 25 kg.

Vous devez inscrire le numéro 
d’immatriculation de Transports Canada 

sur votre drone. 

Connaissance de la nouvelle réglementation sur les drones ou les  
aéromodèles (% de oui)



Vous devez garder votre drone dans votre champ de 
vision 

62 % 67 %+ 55 %- 

Vous devez faire voler votre drone loin des situations 
d’urgence (p. ex. les feux de forêt) 

53 % 58 %+ 46 %- 

Vous devez faire voler votre drone à l’extérieur d’un 
espace aérien contrôlé, à moins que vous ayez un 
certificat de pilote – opérations avancées 

51 % 55 %+ 44 %- 

Vous devez faire voler votre drone à moins de 122 mètres 
(400 pieds) d’altitude 

40 % 45 %+ 33 %- 

Vous devez faire voler votre drone loin des passants, à 
une distance minimale de 30 mètres, à moins que vous 
ayez un certificat de pilote – opérations avancées 

40 % 45 %+ 33 %- 

Vous devez obtenir un certificat de pilote de drone pour 
le type d’opérations que vous souhaitez (de base ou 
avancées) 

33 % 36 % 30 % 

Vous devez immatriculer votre drone s’il pèse 250 g ou 
plus, mais moins de 25 kg 

31 % 34 %+ 26 %- 

Vous devez inscrire le numéro d’immatriculation de 
Transports Canada sur votre drone 

30 % 32 % 27 % 

Tableau 52. Connaissance des nouvelles règles relatives aux drones ou aux aéromodèles selon 
le but de l’utilisation de drones 

Q24. Avant de répondre à ce 
sondage, saviez-vous que ces 
changements allaient entrer en 
vigueur en juin 2019? % de OUI 
Base : Tous les répondants 

Total 
Fins 

récréatives 
Fins 

professionnelles 
Les deux 

n = (pondéré)  700 552 81 67 

n = (non pondéré) 700 547 82 71 

Vous devez garder votre drone dans 
votre champ de vision 

62 % 64 % 57 % 60 % 

Vous devez faire voler votre drone loin 
des situations d’urgence (p. ex. les feux 
de forêt) 

53 % 53 % 51 % 61 % 

Vous devez faire voler votre drone à 
l’extérieur d’un espace aérien contrôlé, 
à moins que vous ayez un certificat de 
pilote – opérations avancées 

51 % 50 % 50 % 56 % 

Vous devez faire voler votre drone à 
moins de 122 mètres (400 pieds) 
d’altitude 

40 % 38 %- 46 % 54 %+ 

Vous devez faire voler votre drone loin 
des passants, à une distance minimale 
de 30 mètres, à moins que vous ayez un 
certificat de pilote – opérations 
avancées 

40 % 38 %- 49 % 48 % 



Vous devez obtenir un certificat de 
pilote de drone pour le type 
d’opérations que vous souhaitez (de 
base ou avancées) 

33 % 30 %- 43 % 54 %+ 

Vous devez immatriculer votre drone 
s’il pèse 250 g ou plus, mais moins de 
25 kg 

31 % 28 %- 35 % 45 %+ 

Vous devez inscrire le numéro 
d’immatriculation de Transports Canada 
sur votre drone 

30 % 27 %- 40 %+ 44 %+ 

2.8 Canaux de communication 

Deux répondants sur dix qui cherchent de l’information sur les dernières tendances relatives aux drones 
et aux aéromodèles le font au moyen d’un moteur de recherche sur Internet (20 %). Les chaînes 
YouTube constituent également une source d’information pour 14 % des répondants, tout comme 
d’autres plateformes de réseaux sociaux, comme Facebook (6 %). 

Les propriétaires de drones sont moins susceptibles d’obtenir des renseignements sur les dernières 
tendances relatives aux drones ou aux aéromodèles auprès d’amis ou de collègues, même si ceux-ci sont 
pilotes (0 %). Les utilisateurs de drones à des fins récréatives obtiendront plus souvent de l’information 
sur les dernières tendances en consultant directement l’Internet au moyen d’un moteur de recherche 
(22 %). Les utilisateurs qui pilotent des drones à des fins récréatives et professionnelles ou de recherche 
sont moins susceptibles de chercher les dernières tendances relatives aux drones ou aux aéromodèles 
sur des chaînes YouTube (5 %). 

 



 

Figure 29 : Réponse à la question 28 : Où allez-vous pour trouver les dernières tendances en matière de drones et d’aéromodèles 
(p. ex. magazines, Internet, médias sociaux, youtubeurs – veuillez être précis)? 
Base : Tous les répondants (n = 700) 
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Magasins / détaillants

Sites Web spécialisés dans les drones ou les
aéromodèles

Site Web du fabricant

Autre

Je ne suis pas intéressé. / Je n’en ai pas 
besoin. / Je ne cherche pas les tendances en …

Je ne sais pas. / Je préfère ne pas répondre.

Sources d’information sur les dernières tendances en matière de 
drones et d’aéromodèles



Tableau 53. Source d’information sur les dernières tendances relatives aux drones ou aux 
aéromodèles selon la catégorie d’utilisateurs de drones  

Q28. Où allez-vous pour trouver les dernières 
tendances en matière de drones et d’aéromodèles 
(p. ex. magazines, Internet, médias sociaux, 
youtubeurs – veuillez être précis)? Déclarations 
spontanées. 
Base : Tous les répondants 

Total Propriétaires 
Non-

propriétaires 

n = (pondéré)  700 429 271 

n = (non pondéré) 700 447 253 

Internet/Google 20 % 21 % 18 % 

Chaînes YouTube 14 % 14 % 12 % 

Médias sociaux 5 % 4 % 6 % 

Blogues/forums/revues en ligne 2 % 1 % 2 % 

Magazines 2 % 2 % 3 % 

Facebook 1 % 1 % 0 % 

Amis/collègues/pilotes 1 % 0 %- 3 %+ 

Boutiques/détaillants 1 % 2 % 0 % 

Sites Web sur les drones ou les aéromodèles 1 % 1 % 1 % 

Site Web du fabricant 1 % 1 % 0 % 

Pas intéressé/aucun besoin/je ne cherche pas à 
m’informer sur les dernières tendances en matière de 
drones ou d’aéromodèles 

2 % 2 % 3 % 

Autre  2 % 3 % 2 % 

NSP/Refus de répondre 56 % 55 % 59 % 

Tableau 54. Source d’information sur les dernières tendances en matière de drones ou 
d’aéromodèles selon le but de l’utilisation de drones 

Q28. Où allez-vous pour trouver les 
dernières tendances en matière de 
drones et d’aéromodèles (p. ex. 
magazines, Internet, médias 
sociaux, youtubeurs – veuillez être 
précis)? Déclarations spontanées. 
Base : Tous les répondants 

Total 
Fins 

récréatives 
Fins 

professionnelles 
Les deux 

n = (pondéré)  700 552 81 67 

n = (non pondéré) 700 547 82 71 

Internet/Google 20 % 22 %+ 13 % 15 % 

Chaînes YouTube 14 % 15 % 14 % 5 %- 

Médias sociaux 5 % 5 % 4 % 5 % 



Blogues/forums/revues en ligne 2 % 2 % 2 % 0 % 

Magazines 2 % 3 % 0 % 1 % 

Facebook 1 % 1 % 0 % 0 % 

Amis/collègues/pilotes 1 % 1 % 3 % 0 % 

Boutiques/détaillants 1 % 1 % 0 % 0 % 

Sites Web sur les drones ou les 
aéromodèles 

1 % 1 % 2 % 0 % 

Site Web du fabricant 1 % 1 % 1 % 1 % 

Pas intéressé/aucun besoin/je ne 
cherche pas à m’informer sur les 
dernières tendances en matière de 
drones ou d’aéromodèles 

2 % 2 % 2 % 4 % 

Autre 2 % 3 % 0 % 3 % 

NSP/Refus de répondre 56 % 53 %- 68 % 66 % 

Lorsque questionné quant à leur avis sur le média publicitaire qui permettrait de joindre le mieux les 
utilisateurs de drones ou d’aéromodèles, deux répondants sur dix ont indiqué que les publicités à la 
télévision (26 %) et sur les plateformes de réseaux sociaux (20 %) constituaient les meilleurs choix. Les 
annonces en ligne sur des sites spécialisés dans les drones constituaient le meilleur média a également 
été sélectionné par 15 % des répondants. 

Les propriétaires de drones sont davantage susceptibles de penser qu’une campagne publicitaire 
télévisée constitue le meilleur moyen pour Transports Canada de veiller à ce que les utilisateurs de 
drones soient exposés à tous les renseignements pertinents à l’égard du pilotage sécuritaire de drones 
au Canada. Il en va de même pour les utilisateurs à des fins récréatives (28 %). Les utilisateurs de drones 
qui font voler ceux-ci à des fins récréatives et professionnelles sont davantage susceptibles de penser 
que le meilleur moyen d’atteindre cet objectif est au moyen de publicités en ligne sur des sites 
spécialisés dans les drones (23 %). 

 



 

Figure 30 : Réponse à la question 25 : Si Transports Canada souhaite s’assurer que vous avez accès à toutes les informations 
pertinentes portant sur l’utilisation sécuritaire d’un drone au Canada, quelle serait pour eux la meilleure manière de vous faire 
parvenir ces informations?  
Base : Tous les répondants (n = 700) 
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Meilleur média publicitaire pour joindre les utilisateurs de drones et 
d’aéromodèles



Tableau 55. Meilleur média publicitaire pour joindre les utilisateurs de drones ou 
d’aéromodèles selon la catégorie d’utilisateurs de drones  

Q25. Si Transports Canada souhaite s’assurer que 
vous avez accès à toutes les informations 
pertinentes portant sur l’utilisation sécuritaire 
d’un drone au Canada, quelle serait pour eux la 
meilleure manière de vous faire parvenir ces 
informations? 
Base : Tous les répondants 

Total Propriétaires 
Non-

propriétaires 

n = (pondéré)  700 429 271 

n = (non pondéré) 700 447 253 

Campagne publicitaire à la télévision 26 % 30 %+ 21 %- 

Plateformes de médias sociaux (p. ex. Facebook, 
Instagram, YouTube, etc.) 

20 % 19 % 21 % 

Publicités en ligne sur des sites Web consacrés aux 
drones  

15 % 14 % 16 % 

Collaboration avec des youtubeurs ou des influenceurs 9 % 11 % 6 % 

Publicités chez des détaillants spécialisés (en magasin)  7 % 7 % 7 % 

Publicités sur les sites Web de détaillants spécialisés en 
ligne 

5 % 5 % 4 % 

Séances d’information en personne (p. ex. tournée 
nationale des clubs de drones)  

5 % 5 % 3 % 

Par courrier/avec des brochures 1 % 1 % 0 % 

NSP/Refus de répondre 13 % 7 %- 22 %+ 

Tableau 56. Meilleur média publicitaire pour joindre les utilisateurs de drones et 
d’aéromodèles selon le but de l’utilisation de drones 

Q25. Si Transports Canada souhaite 
s’assurer que vous avez accès à 
toutes les informations pertinentes 
portant sur l’utilisation sécuritaire 
d’un drone au Canada, quelle serait 
pour eux la meilleure manière de 
vous faire parvenir ces 
informations?  
Base : Tous les répondants 

Total 
Fins 

récréatives 
Fins 

professionnelles 
Les deux 

n = (pondéré)  700 552 81 67 

n = (non pondéré) 700 547 82 71 

Campagne publicitaire à la télévision 26 % 28 %+ 15 %- 21 % 

Plateformes de médias sociaux (p. ex. 
Facebook, Instagram, YouTube, etc.) 

20 % 21 % 17 % 13 % 

Publicités en ligne sur des sites Web 
consacrés aux drones  

15 % 13 %- 19 % 23 %+ 



Collaboration avec des youtubeurs ou 
des influenceurs 

9 % 9 % 13 % 8 % 

Publicités chez des détaillants 
spécialisés (en magasin)  

7 % 7 % 6 % 4 % 

Publicités sur les sites Web de 
détaillants spécialisés en ligne 

5 % 5 % 4 % 3 % 

Séances d’information en personne 
(p. ex. tournée nationale des clubs de 
drones)  

5 % 5 % 4 % 5 % 

Par courrier/avec des brochures 1 % 1 % 0 % 0 % 

NSP/Refus de répondre 13 % 10 %- 19 % 24 %+ 

De manière générale, le média préféré par quatre répondants sur dix (46 %) pour obtenir de 
l’information sur le pilotage sécuritaire de drones au Canada est la vidéo en ligne. Deux répondants sur 
dix préféreraient obtenir cette information par contenu Web (23 %). Seulement un répondant sur dix 
aimerait mieux obtenir de l’information au moyen d’un livret ou d’un guide écrit (17 %), et 4 % 
préféreraient des infographies. 

Il n’existe aucune différence considérable relative aux préférences des médias publicitaires lorsque nous 
comparons les résultats par catégorie d’utilisateurs (propriétaires ou  
non-propriétaires) ou par but de l’utilisation de drones (fins récréatives, professionnelles ou les deux). 

 

Figure 31 : Réponse à la question 26 : Sous quelle forme préféreriez-vous obtenir ces informations pour vous assurer de les 
consulter? 
Base : Tous les répondants (n = 700) 
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Tableau 57. Média publicitaire de choix pour obtenir de l’information sur le pilotage 
sécuritaire de drones au Canada selon la catégorie d’utilisateurs de drones  

Q26. Sous quelle forme préféreriez-vous 
obtenir ces informations pour vous assurer de 
les consulter? 
Base : Tous les répondants 

Total Propriétaires 
Non-

propriétaires 

n = (pondéré)  700 429 271 

n = (non pondéré) 700 447 253 

Vidéo en ligne  46 % 47 % 44 % 

Contenu Web 23 % 24 % 22 % 

Brochure ou guide écrit 17 % 19 % 13 % 

Infographies 4 % 5 % 4 % 

Autre  1 % 1 % 0 % 

NSP/Refus de répondre 9 % 4 %- 18 %+ 

Tableau 58. Média publicitaire de choix pour obtenir de l’information sur le pilotage 
sécuritaire de drones au Canada selon le but de l’utilisation de drones 

Q26. Sous quelle forme préféreriez-
vous obtenir ces informations pour 
vous assurer de les consulter? 
Base : Tous les répondants 

Total 
Fins 

récréatives 
Fins 

professionnelles 
Les deux 

n = (pondéré)  700 552 81 67 

n = (non pondéré) 700 547 82 71 

Vidéo en ligne  46 % 48 % 42 % 35 % 

Contenu Web 23 % 23 % 24 % 24 % 

Brochure ou guide écrit 17 % 18 % 16 % 9 % 

Infographies 4 % 4 % 6 % 4 % 

Autre  1 % 1 % 0 % 0 % 

NSP/Refus de répondre 9 % 8 %- 11 %+ 28 %+ 



Annexe A – Méthodologie de recherche 

détaillée 

A.1 Méthodologie quantitative 

Sondage en ligne 

Cette étude de consommateur a été réalisée au moyen de sondages en ligne, à l’aide de la technologie 
d’interview Web assistée par ordinateur (CAWI). La collecte de données réalisée dans le cadre de ce 
sondage s’est déroulée entre le 25 février et le 6 mars 2019. Au total, 700 utilisateurs de drones 
canadiens ont été interviewés. 

Un pré-test de 20 entretiens, 10 en français et 10 en anglais, a été réalisé avant le lancement de la 
collecte de données pour valider la programmation du questionnaire. 

Étant donné que nous n’avons pas utilisé une méthode d’échantillonnage probabiliste réelle, nous ne 
pouvons pas faire de calcul de la marge d’erreur dans le cadre de ce projet. 

Léger respecte les lignes directrices les plus strictes en matière de recherche quantitative. L’instrument 
de sondage était conforme aux normes pour la recherche sur l’opinion publique effectuée par le 
gouvernement du Canada. 

Entrevues sur le Web assistées par ordinateur (système CAWI) 

Léger a mené un sondage en ligne par panel avec un échantillon d’adultes canadiens utilisateurs de 
drones. Un total de 700 répondants ont pris part au sondage. La sélection des participants a été faite au 
hasard à partir du panel en ligne de LegerWeb.  

Léger possède et exploite un panel Internet comptant plus de 400 000 Canadiens d’un océan à l’autre. 
Un panel Internet est constitué d’utilisateurs Web profilés selon différentes variables 
sociodémographiques. La majorité des membres du panel de Léger (61 %) ont été recrutés au hasard 
par téléphone au cours des dix dernières années, ce qui rend l’échantillon hautement similaire à la 
population canadienne actuelle sur le plan de nombreuses caractéristiques démographiques. 

Puisqu’un échantillon Internet (du panel) est de nature non probabiliste, la marge d’erreur ne s’applique 
pas.  

Panel en ligne LegerWeb 

Depuis plusieurs années maintenant, Léger mène des sondages sur Internet, et cette méthode est de 
plus en plus privilégiée en raison de sa vitesse de fonctionnement, de la flexibilité qu’elle permet, 
notamment par l’introduction de visuels, et de la fiabilité des résultats. 

Notre évaluation révèle que les résultats obtenus dans les sondages Web concordent statistiquement 
avec ceux obtenus lors de sondages téléphoniques. La validité des sondages en ligne repose sur trois 
facteurs déterminants :  

1. la validité des répondants 
2. la validité des réponses 
3. l’expertise d’une équipe dédiée aux sondages en ligne  

La validité des répondants 

Nos sondages en ligne sont menés auprès d’un panel d’utilisateurs d’Internet. Notre panel regroupe 
400 000 Canadiens et s’enrichit chaque mois de 10 000 nouveaux panélistes. Cet impressionnant panel 
nous permet de mener des sondages auprès du grand public, mais également auprès de clientèles 
spécifiques. Par exemple, certains segments de la population sont plus difficiles à atteindre, comme les 



personnes qui voyagent beaucoup, les travailleurs, les jeunes et les consommateurs de certains 
produits, entre autres. Ce volume garantit des mesures étroites de contrôle des échantillons ainsi que 
de strictes mesures de contrôle de la qualité. 

Afin de rassembler les répondants les plus représentatifs pour nos sondages en ligne, nous avons mis au 
point une méthode d’échantillonnage éprouvée. En regroupant les données dans des tableaux croisés 
sur la base du sexe, de l’âge, de la langue et de la région, nous pouvons établir un groupe cible, réduire 
les marges d’erreur au minimum et garantir un meilleur respect des quotas ou des critères 
d’admissibilité. 

Les utilisateurs d’Internet qui font partie de notre panel ont été recrutés au moyen de méthodes 
complémentaires :  

 recrutement par téléphone; 

 invitations par courriel; 

 liens entre des sites; et  

 invitations à l’aide d’un système de référence. 

Les données provenant de notre panel sont sécurisées par un système privé accessible au moyen d’un 
mot de passe que les panélistes reçoivent lorsqu’ils sont invités à répondre à un sondage en ligne. 

Afin d’encourager la participation et d’augmenter les taux de réponse, chaque panéliste invité à 
répondre à un questionnaire en ligne court la chance de gagner un prix tiré au sort chaque mois. 

De plus, afin de garantir la qualité des répondants, l’équipe LegerWeb gère la base de données du panel 
de manière continue. 

La validité des réponses 

En répondant à un sondage en ligne, les participants sentent qu’ils représentent une portion anonyme 
d’un groupe cible, ce qui rassure quant à la confidentialité et à la validité des réponses. Aussi, le 
questionnaire doit être conçu avec un nombre minimum de clics et un nombre raisonnable de 
questions, car l’expérience a montré qu’après un certain temps, les répondants perdent leur intérêt et 
ne se soucient plus de répondre correctement. 

Par ailleurs, il est essentiel de réaliser un essai préliminaire auprès de vingt utilisateurs d’Internet afin de 
repérer toute erreur de saut entre les questions, de respecter les critères de sélection et de vérifier la 
fluidité de la navigation d’une question à l’autre ainsi que la durée de l’entrevue. Pendant l’essai 
préliminaire, les panélistes sont invités à fournir leurs commentaires après avoir répondu au 
questionnaire. Ces informations sont très utiles et peuvent également être utilisées pour améliorer le 
questionnaire.  

On procède par élimination pour éviter de conserver un questionnaire dans lequel des ratios de fatigue 
associés aux questions sont décelés à la fin du questionnaire. 

L’expertise d’une équipe dévouée aux sondages en ligne  

L’équipe de LegerWeb regroupe une dizaine de professionnels et de techniciens spécialisés en 
technologies de l’information et en e-marketing qui assurent un suivi de 8 h à 19 h tous les jours de la 
semaine. La plupart des membres de notre équipe ont travaillé dans le domaine des sondages 
téléphoniques ou des entrevues en personne et tirent parti de leur maîtrise de l’art de l’entrevue. 

Grâce à son soutien à la clientèle, l’équipe LegerWeb est en mesure d’offrir aux panélistes toute l’aide et 
l’information technique dont ils pourraient avoir besoin lorsqu’ils répondent à un sondage en ligne. 

L’équipe LegerWeb travaille en étroite collaboration avec l’équipe de statistique et l’équipe de 
recherche et partage tous les renseignements pertinents relatifs au projet de sondage. Puisque nous 



communiquons de façon constante, nous sommes en mesure d’agir très rapidement, de détecter des 
erreurs ou des problèmes dès qu’ils surviennent et de les résoudre en un temps record. 

Le logiciel développé par l’équipe LegerWeb dans le but d’effectuer des sondages en ligne a été conçu 
pour offrir une souplesse, une efficacité et une sécurité optimales lors de l’administration du 
questionnaire. De plus, l’équipe exerce une surveillance continue de chaque sondage en ligne. 

Léger utilise les innovations les plus récentes en matière de sondages en ligne et agit en pleine 
connaissance des limites et des possibilités de recherche effectuées au moyen de sondages en ligne. 

Enfin, il convient de préciser que Léger s’efforce de développer son expertise en matière de sondage en 
ligne en mettant en place les mêmes normes et critères de qualité que ceux régissant ses célèbres 
sondages téléphoniques. 

En outre, pour tous ses projets de recherche quantitative, Léger a établi des mesures de contrôle de la 
qualité qui sont identiques au processus ISO et en vertu desquelles toutes les étapes sont vérifiées, y 
compris les étapes précédentes. Le processus d’assurance de la qualité est fondé sur les éléments 
suivants : 

 La désignation d’un gestionnaire de projets responsable de la qualité du produit final pour éviter de 
diluer les responsabilités à l’interne; 

 L’examen minutieux de la mesure dans laquelle les objectifs des clients cadrent avec le 
questionnaire final, en veillant à ce que chaque aspect se retrouve dans le questionnaire; 

 La vérification de la formulation de chaque question, du point de vue de la simplicité, de la 
signification sans équivoque et de la syntaxe en fonction d’une idée précise qui doit être abordée 
pendant l’entrevue; 

 L’examen des effets de la contamination a priori, c’est-à-dire, veiller à ce que l’ordre de chaque 
question dans l’ensemble du sondage n’ait pas d’effets indus sur les réponses suivantes (ce qui se 
produit généralement en fournissant de l’information indirectement aux répondants et a pour 
conséquence de rendre l’échantillon non représentatif); 

 La comparaison minutieuse de la version informatisée du questionnaire au questionnaire de 
référence approuvé par le client; 

 La vérification des sauts programmés dans le système informatisé avant le prétest; 

 La réalisation d’un prétest permettant de vérifier la compréhension des questions et des concepts, 
les ambiguïtés possibles, les sauts de question logiques, etc.; 

 L’équipe hautement vigilante de LegerWeb détecte toutes les questions comportant des problèmes 
sur le terrain; 

 L’utilisation du logiciel permet d’éviter les erreurs lors de la saisie de données, les sauts non établis, 
etc., la validation logique est donc effectuée au préalable et non après coup; 

 Le codage des questions ouvertes est effectué à l’aide d’une première sélection des réponses au 
dossier, puis par l’établissement des codes qui sont envoyés au client à des fins d’approbation. 

Nous estimons que la mise en place de ces procédures permet de garantir une qualité optimale lorsque 
nous effectuons des sondages en ligne.  

Nettoyage des données 

Les analystes de données et le service de traitement des données de Léger ont ensuite effectué un 
nettoyage complet pour s’assurer que : 



 toutes les questions fermées étaient situées dans la plage permissible ou logique (les plages 
permissibles sont confirmées auprès du client dans toute circonstance où ce n’est pas clair d’après 
le questionnaire); 

 les écarts étaient vérifiés et, au besoin, exclus des données; 

 toutes les instructions « passez à » avaient été suivies correctement; 

 les données étaient complètes (sauf dans les cas où c’était intentionnel et conforme aux attentes du 
client); 

 l’information était constante et logique tout au long du questionnaire, sans contradictions dans les 
données. 

Les données ont été vérifiées et nettoyées après la première soirée de travail de terrain et à la fin du 
projet. Pendant l’analyse, tous les chiffres ont été contre-vérifiés. Les écarts ont été vérifiés deux fois 
pour confirmer que les données avaient bien été entrées avec justesse. Au besoin, l’appel téléphonique 
d’origine pouvait être consulté pour vérifier la réponse. 

Distribution finale de l’échantillon 

Le sondage a été mené auprès d’un échantillon d’adultes volontaires. Lors de l’extraction de 
l’échantillon, on a porté une attention particulière à la répartition des répondants afin qu’elle soit 
représentative de la population générale, tout en assurant un nombre minimal de répondants dans 
chaque région de la zone étudiée. Le tableau suivant montre la répartition cible des répondants selon 
les régions et d’autres caractéristiques démographiques. 

Tableau A1 : Répartition des répondants par sexe 

Sexe 

Échantillon final 
d’utilisateurs de 

drones 

Échantillon 
représentatif de 

la population 
générale 

Totaux pondérés : 700 4484 

Totaux non pondérés : 700 4484 

Hommes 68 % 48 % 

Femmes 31 % 51 % 

Tableau A2 : Répartition des répondants par groupe d’âge 

Groupe d’âge 
Échantillon final 
d’utilisateurs de 

drones 

Échantillon 
représentatif de 

la population 
générale 

Totaux pondérés : 700 4484 

Totaux non pondérés : 700 4484 

18-24 19 % 11 % 

25-34 26 % 16 % 

35-44 21 % 16 % 

45-54 15 % 18 % 



55-64 12 % 17 % 

65-74 5 % 16 % 

75+ 1 % 5 % 

Tableau A3 : Répartition des répondants par langue maternelle 

Langue maternelle 
Échantillon final 
d’utilisateurs de 

drones 

Échantillon 
représentatif de 

la population 
générale 

Totaux pondérés : 700 4484 

Totaux non pondérés : 700 4484 

Anglais 76 % 21 % 

Français 13 % 56 % 

Autre 11 % 23 % 

Tableau A4 : Répartition des répondants selon la présence d’enfants de moins de 12 ans dans 
le foyer 

Enfants de moins de 12 ans 
Échantillon final 
d’utilisateurs de 

drones 

Échantillon 
représentatif de 

la population 
générale 

Totaux pondérés : 700 4484 

Totaux non pondérés : 700 4484 

Oui 44 % 27 % 

Non 56 % 72 % 

Tableau A5 : Répartition des répondants selon les régions 

Régions 

Échantillon final 
d’utilisateurs de 

drones 

Échantillon 
représentatif de 

la population 
générale 

Totaux pondérés : 700 4484 

Totaux non pondérés : 700 4484 

Atlantique 7 % 7 % 

Québec 18 % 23 % 

Ontario 43 % 38 % 

Prairies (MB, SK) 6 % 7 % 

Alberta 13 % 11 % 

Colombie-Britannique + 
Territoires 

13 % 14 % 



Tableau A6 : Répartition des répondants par niveau de scolarité 

Niveau d’éducation 
Échantillon final 
d’utilisateurs de 

drones 

Échantillon 
représentatif de 

la population 
générale 

Totaux pondérés : 700 4844 

Totaux non pondérés : 700 4844 

Primaire/secondaire 30 % 34 % 

Études collégiales 40 % 36 % 

Études universitaires 30 % 23 % 

Pondération des résultats  

Les résultats du sondage sur Internet ont été pondérés selon le sexe, l’âge, la région et la première 
langue (selon les résultats du recensement de 2016) afin qu’ils soient représentatifs de la population 
réelle du Canada. 

Profil des répondants et analyses sociodémographiques supplémentaires  

Néanmoins, une comparaison de base des échantillons pondérés et non pondérés a été réalisée dans le 
but de cerner de potentiels biais de non-réponse qui pourraient être introduits par des taux de réponse 
inférieurs dans certains sous-groupes démographiques (voir le tableau  
ci-dessous). Nous veillons à ce que les chiffres de notre échantillon non pondéré correspondent 
étroitement à ceux de l’échantillon pondéré ou à ce qu’ils suivent les mêmes tendances. Ces chiffres 
sont calculés selon des données actualisées de Statistiques Canada.  

Tableau A8 : Profil des répondants montrant les totaux pondérés et non pondérés, selon le 
sexe 

Total Totaux pondérés : Totaux non pondérés : 

Sexe 700 700 

Hommes 479 509 

Femmes 220 190 

Tableau A9 : Profil des répondants montrant les totaux pondérés et non pondérés, selon le 
groupe d’âge 

Total Totaux pondérés : Totaux non pondérés : 

Groupe d’âge 700 700 

18-24 134 130 

25-34 184 173 

35-44 146 164 

45-54 106 122 

55-64 86 67 

65-74 35 37 

75+ 9 7 



Tableau A10 : Profil des répondants montrant les totaux pondérés et non pondérés, selon la 
langue maternelle 

Total Totaux pondérés : Totaux non pondérés : 

Langue maternelle 700 700 

Anglais 532 512 

Français 91 102 

Autre 77 86 

Tableau A11 : Profil des répondants montrant les totaux pondérés et non pondérés, selon la 
présence d’enfants de moins de 12 ans dans le foyer 

Total Totaux pondérés : Totaux non pondérés : 

Enfants de moins de 
12 ans dans le ménage 

700 700 

Oui 307 334 

Non 390 362 

Tableau A12 : Profil des répondants montrant les totaux pondérés et non pondérés, selon les 
régions 

Total 
Totaux 

pondérés : 
Totaux non pondérés : 

Régions 700 700 

Atlantique 51 55 

Québec 123 131 

Ontario 301 280 

Prairies (MB, SK) 40 41 

Alberta 92 97 

Colombie-Britannique + Territoires 93 96 

Tableau A13 : Profil des répondants montrant les totaux pondérés et non pondérés, selon le 
niveau d’éducation 

Total Totaux pondérés : Totaux non pondérés : 

Niveau d’éducation 700 700 

Primaire/secondaire 213 160 

Études collégiales 278 217 

Études universitaires 208 322 

Dans certains endroits où il y a des différences (par exemple des répondants âgés de moins de 35 ans), 
la pondération corrige ces différences et restaure le poids réel dans les résultats finaux. 

Cependant, il n’existe aucune donnée probante qui prouverait que les résultats de cette étude auraient 
été considérablement différents si on avait procédé à une pondération avant la répartition 
démographique. La taille relativement petite des facteurs de pondération et des différences entre les 



réponses des divers sous-groupes suggère que la qualité des données n’était pas affectée. La 
pondération de base qui a été appliquée (âge, sexe, région et première langue) a corrigé le déséquilibre 
initial à des fins d’analyse de données et aucune autre manipulation n’a été nécessaire. 

Comme pour toutes les recherches menées par Léger, les coordonnées sont restées entièrement 
confidentielles, et toute information susceptible de permettre l’identification des répondants a été 
supprimée des données, conformément à la Loi sur la protection des renseignements personnels du 
Canada. 

Taux de participation au sondage en ligne 

Ci-dessous se trouve le calcul du taux de participation au sondage Web. Il convient de souligner qu’il ne 
s’agit pas d’un calcul classique du taux de réponse, compte tenu des différences d’ordre 
méthodologique. 

Tableau A15 : Taux de participation de l’échantillon Web 

ITEMS n = 
Nombre total d’invitations envoyées 23 695 

Nombre total de clics sur le lien 4 635 

Nombre de questionnaires remplis 700 

Nombre de participants exclus 3 764 

Nombre de questionnaires incomplets 125 

Taux de participation 2,95 % 

Annexe B – Questionnaire  

Transport Canada – Sondage au sujet des drones – 

Questionnaire final 

Intro – Intro 

Sondage pour le Gouvernement du Canada  

Le Gouvernement du Canada a mandaté la firme Léger pour un sondage auprès de la population 
canadienne.  

La présente étude prend approximativement 12 minutes à compléter. Votre participation à cette étude 
est sur une base volontaire et est complètement confidentielle. Toutes vos réponses resteront 
anonymes et seront combinées aux réponses de tous les autres participants.  

Veuillez cliquer ici pour voir nos politiques de confidentialités. 

Prov – Prov – poser à tous 

Quelle est votre province/territoire de résidence ? 

Colombie-Britannique (BC) 
Alberta (AB) 
Saskatchewan (SK) 
Manitoba (MB) 
Ontario (ON) 
Québec (QC) 
Nouveau-Brunswick (NB) 
Nouvelle-Écosse (NS) 
Ile-du-Prince-Édouard (PE) 



Terre-Neuve (NF) 
Territoires du Nord-Ouest (NT) 
Yukon (YK) 
Nunavut (NU) 

QAB – QAB – poser si Prov = AB 

Dans quelle région de l’Alberta demeurez-vous? 

Calgary (61) 
Edmonton (62) 
Autre région de l’Alberta (63) 

QBC – QBC – poser si Prov = BC 

Dans quelle région de la Colombie-Britannique habitez-vous? 

Région du Grand Vancouver (70) 
Autre région de Colombie-Britannique (71) 

QON – QON – poser si Prov = ON 

Dans quelle région de l’Ontario demeurez-vous ? 

Hamilton – Peninsule Niagara (50) 
Kingston – Pembroke (51) 
Kitchener – Waterloo – Barrie (52) 
Grande région de London (53) 
Muskoka – Kawarthas (54) 
Nord-Est (55) 
Nord-Ouest (56) 
Grande région d’Ottawa (57) 
Stratford – Peninsule Bruce (58) 
Grande région de Toronto (59) 
Windsor – Sarnia (60) 

Q0QC – Q0QC – poser à tous 

Dans quelle région du Québec demeurez-vous ? 

Bas-Saint-Laurent (1) 
Saguenay-Lac-Saint-Jean (2) 
Capitale-Nationale (3) 
Mauricie (4) 
Estrie (5) 
Montréal (6) 
Outaouais (7) 
Abitibi-Témiscamingue (8) 
Côte-Nord (9) 
Nord-du-Québec (10) 
Gaspésie/Îles-de-la-Madeleine (11) 
Chaudière-Appalaches (12) 
Laval (13) 
Lanaudière (14) 
Laurentides (15) 
Montérégie (16) 



Centre-du-Québec (17) 

Q0QCA – Q0QCA – poser si Q0QC = 14 (Lanaudière) 

Il est possible que votre ville de résidence ne figure pas dans la liste. 

Pour des raisons de traitement statistique, seulement certaines villes, en périphérie de l’Ile-de-
Montréal, sont identifiées. Si c’est le cas, veuillez choisir la réponse « Autres villes ». 

Dans quelle ville demeurez-vous ? 

L’Assomption (1) 
Charlemagne (2) 
L’Épiphanie (3) 
Lavaltrie (4) 
Mascouche (5) 
Repentigny (6) 
Saint-Sulpice (7) 
Terrebonne (8) 
Autres villes de Lanaudière (96) 

Q0QCB – Q0QCB – poser si Q0QC = 15 (Laurentides) 

Il est possible que votre ville de résidence ne figure pas dans la liste. 

Pour des raisons de traitement statistique, seulement certaines villes, en périphérie de l’Ile-de-
Montréal, sont identifiées. Si c’est le cas, veuillez choisir la réponse « Autres villes ».  

Dans quelle ville demeurez-vous? 

Blainville (1) 
Boisbriand (2) 
Bois-des-Filion (3) 
Deux-Montagnes (4) 
Gore (5) 
Kanesatake (6) 
Lorraine (7) 
Mirabel (8) 
Oka (9) 
Pointe-Calumet (10) 
Rosemère (11) 
Saint-Colomban (12) 
Sainte-Anne-des-Plaines (13) 
Saint-Lin-Laurentides (20) 
Sainte-Marthe-sur-le-Lac (14) 
Sainte-Thérèse (15) 
Saint-Eustache (16) 
Saint-Jérôme (17) 
Saint-Joseph-du-Lac (18) 
Saint-Placide (19) 
Autres villes des Laurentides (96) 

Q0QCC – Q0QCC – poser si Q0QC = 16 (Montérégie) 

Il est possible que votre ville de résidence ne figure pas dans la liste. 



Pour des raisons de traitement statistique, seulement certaines villes, en périphérie de l’Ile-de-
Montréal, sont identifiées. Si c’est le cas, veuillez choisir la réponse « Autres villes ».  

Dans quelle ville demeurez-vous? 

Beauharnois (1) 
Beloeil (2) 
Boucherville (3) 
Brossard (4) 
Candiac (5) 
Carignan (6) 
Chambly (7) 
Châteauguay (8) 
Coteau-du-Lac (9) 
Delson (10) 
Hudson (11) 
Kahnawake (12) 
La Prairie (13) 
Léry (14) 
Les Cèdres (15) 
Les Coteaux (16) 
L’Île-Cadieux (17) 
L’Île-Perrot (18) 
Longueuil (19) 
McMasterville (20) 
Mercier (21) 
Mont-Saint-Hilaire (22) 
Notre-Dame-de-l’Île-Perrot (23) 
Otterburn Park (24) 
Pincourt (25) 
Pointe-des-Cascades (26) 
Richelieu (27) 
Saint-Amable (28) 
Saint-Basile-le-Grand (29) 
Saint-Bruno-de-Montarville (30) 
Saint-Constant (31) 
Sainte-Catherine (32) 
Saint-Jean-sur-Richelieu (47) 
Sainte-Julie (33) 
Saint-Isidore (34) 
Saint-Lambert (35) 
Saint-Lazare (36) 
Saint-Mathias-sur-Richelieu (37) 
Saint-Mathieu (38) 
Saint-Mathieu-de-Beloeil (39) 
Saint-Philippe (40) 
Saint-Zotique (41) 
Terrasse-Vaudreuil (42) 
Varennes (43) 
Vaudreuil-Dorion (44) 
Vaudreuil-sur-le-Lac (45) 



Verchères (46) 
Autres villes de la Montérégie (96) 

Q0QCD – Q0QCD – poser si Q0QC = 3 (Capitale-Nationale) 

Il est possible que votre ville de résidence ne figure pas dans la liste. 

Pour des raisons de traitement statistique, seulement certaines villes, en périphérie de la ville de 
Québec sont identifiées. Si c’est le cas, veuillez choisir la réponse « Autres villes ».  

Dans quelle ville demeurez-vous ? 

Ville de Québec (1) 
Boischatel (2) 
Château-Richer (3) 
Fossambault-sur-le-Lac (4) 
L’Ancienne-Lorette (5) 
L’Ange-Gardien (6) 
Lac-Beauport (7) 
Lac-Delage (8) 
Lac-Saint-Joseph (9) 
Neuville (10) 
Notre-Dame-des-Anges (11) 
Saint-Augustin-de-Desmaures (12) 
Saint-François-de-l’Île-d’Orléans (13) 
Saint-Gabriel-de-Valcartier (14) 
Saint-Jean-de-l’Île-d’Orléans (15) 
Saint-Laurent-de-l’Île-d’Orléans (16) 
Saint-Pierre-de-l’Île-d’Orléans (17) 
Sainte-Brigitte-de-Laval (18) 
Sainte-Catherine-de-la-Jacques-Cartier (19) 
Sainte-Famille (20) 
Sainte-Pétronille (21) 
Shannon (22) 
Stoneham-et-Tewkesbury (23) 
Wendake (24) 
Autres villes de la Capitale-Nationale (96) 

Q0QCE – Q0QCE – poser si Q0QC = 12 (Chaudière-Appalaches) 

Il est possible que votre ville de résidence ne figure pas dans la liste à la prochaine question. 

Pour des raisons de traitement statistique, seulement certaines villes, en périphérie de la ville de 
Québec sont identifiées. Si c’est le cas, veuillez choisir la réponse « Autres villes ».  

Dans quelle ville demeurez-vous ? 

Ville de Lévis (1) 
Beaumont (2) 
Saint-Antoine-de-Tilly (5) 
Saint-Henri (3) 
Saint-Lambert-de-Lauzon (4) 
Autres villes de Chaudière-Appalaches (96) 



Q0QCF – Q0QCF – poser si Q0QCD = 1 

Veuillez indiquer votre arrondissement de résidence : 

Arrondissement La Cité-Limoilou (1) 
Arrondissement Sainte-Foy-Sillery-Cap-Rouge (2) 
Arrondissement Les Rivières (3) 
Arrondissement Beauport (4) 
Arrondissement Charlesbourg (5) 
Arrondissement La Haute-St-Charles (Lac-Saint-Charles, Saint-Émile, Loretteville, Les Châtels, Val-Bélair) 
(6) 

Q0QCG – Q0QCG – poser si Q0QCE = 1 

Veuillez indiquer votre arrondissement de résidence : 

Desjardins (1) 
Chutes-de-la-Chaudière-Est (2) 
Chutes-de-la-Chaudière-Ouest (3) 

Sexe – Sexe – poser à tous 

Êtes-vous de sexe : 

Note : comme indiqué par Statistique Canada, les Canadiens transgenres, transsexuels et intersexués 
doivent indiquer le sexe (masculin ou féminin) auquel ils s’identifient le plus. 

Masculin (1) 
Féminin (2) 
Autre (96) 
Je préfère ne pas répondre (99) 

Age – Age – poser à tous 

Quel âge avez-vous? 
Moins de 18 ans (0) 
De 18 à 24 ans (1) 
De 25 à 34 ans (2) 
De 35 à 44 ans (3) 
De 45 à 54 ans (4) 
De 55 à 64 ans (5) 
De 65 à 74 ans (6) 
75 ans ou plus (7) 
Je préfère ne pas répondre (9) 

Langu – Langu – poser à tous 

Quelle est la langue que vous avez apprise en premier lieu à la maison dans votre enfance et que vous 
comprenez toujours ? 

Français (1) 
Anglais (2) 
Autre (3) 
Français et anglais (7) 
Français et autres (4) 
Anglais et autres (5) 
Autres et autres (6) 



Je préfère ne pas répondre (9) 

Enfa – Enfa – poser à tous 

Y a-t-il des enfants de moins de 18 ans vivant dans votre ménage? 

Oui (1) 
Non (2) 
Je préfère ne pas répondre (9) 

Scol – Scol – poser à tous 

Quel est le niveau de scolarité le plus élevé que vous ayez atteint? 

Primaire (8e année ou moins) (1) 
Études secondaires non terminées (2) 
Diplôme d’études secondaires ou l’équivalent (formation technique, certificats, attestations ou diplômes 
de perfectionnement) (3) 
Apprentissage enregistré ou diplôme ou certificat d’une école de métiers (4) 
Collège, CEGEP, ou certificat ou diplôme non universitaire (5) 
Certificat universitaire ou diplôme inférieur au baccalauréat (6) 
Baccalauréat (7) 
Certificat universitaire supérieur au baccalauréat (9) 
Je préfère ne pas répondre (8) 

Q1 – Q1 – Poser à tous 

Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? (Sélectionnez toutes les 
réponses qui s’appliquent.) 

Je possède personnellement un drone ou un autre aéromodèle que je fais voler à des fins créatives. (1) 
Je possède personnellement un drone ou un autre aéromodèle que je fais voler à des fins 
professionnelles ou de recherche. (2) 
Je ne possède pas de drone ou autre aéromodèle, mais j’en fais voler à des fins récréatives. (3) 
Je ne possède pas de drone ou autre aéromodèle, mais j’en fais voler à des fins professionnelles ou de 
recherche. (4) 
Je ne possède pas personnellement de drone ou d’aéromodèle, mais une autre personne de mon foyer 
en possède. (5) [conclure] 
Aucune personne dans mon foyer, moi compris, ne possède en ce moment de drone ou d’aéromodèle. 
(6) [conclure] 
Je ne sais pas. (98) [conclure] 
Je préfère ne pas répondre. (99) [conclure] 

Q2B – Q2B – poser à tous 

Vous avez indiqué que vous faisiez voler des drones à des fins professionnelles ou de recherche et/ou à 
des fins récréatives. Pendant combien d’heures par semaine, en moyenne, faites-vous voler des drones? 

Moins d’une heure (1) 
Entre 1 et 4 heures (2) 
Entre 5 et 9 heures (3) 
Entre 10 et 14 heures (4) 
15 heures ou plus (5) 
Je ne sais pas. (98) 
Je préfère ne pas répondre. (99) 



Q2 – Q2 – demander à ceux qui font voler des drones à des fins récréatives ET 

professionnelles 

Vous avez indiqué que vous faisiez voler des drones à des fins professionnelles ou de recherche et à des 
fins récréatives. Sur la base du nombre total d’heures que vous passez à faire voler des drones, quel 
pourcentage consacrez-vous à une utilisation professionnelle, d’une part, et à une utilisation récréative, 
d’autre part? 

% à des fins récréatives (1) ______________________________ 

% à des fins professionnelles (2) ______________________________ 

Q2REF – Q2REF – demander à ceux qui font voler des drones à des fins récréatives et 
professionnelles 

Je ne sais pas. (998) 
Je préfère ne pas répondre. (999) 
Terminer Condition f(‘Q1’).any(‘1’,’3’) && f(‘Q1’).any(‘2’,’4’) 

Q3 – Q3 – utilisateurs récréatifs seulement 

Quelle utilisation faites-vous généralement de votre drone ou aéromodèle? 

Juste pour le plaisir de le faire voler (1) 
Pour prendre des vidéos ou des photos (2) 
Pour une autre utilisation (veuillez préciser) (96) ____________ 
Je ne sais pas. (98) 
Je préfère ne pas répondre. (99) 

Q4 – Q4 – poser à tous 

Où faites-vous le plus souvent voler votre drone ou aéromodèle? (Sélectionnez toutes les réponses qui 
s’appliquent.) 
Dans une zone urbaine (1) 
En banlieue (2) 
En milieu rural (3) 
Je ne sais pas. (98) 
Je préfère ne pas répondre. (99) 

Q5 – Q5 – utilisateurs professionnels seulement 

Quelle est la principale raison pour laquelle vous faites voler un drone à des fins professionnelles ou de 
recherche? 

À des fins de recherche, de recherche universitaire ou autre (1) 
À des fins agricoles (étude ou inspection de zones) (2) 
À des fins immobilières (3) 
Pour inspecter des bâtiments, des structures ou des toits (étude de zones, balayage de périmètres) (4) 
Pour inspecter des infrastructures (pipelines, lignes électriques, voies ferrées, autoroutes) (5) 
Pour faire des films ou prendre des vidéos ou des photos (6) 
Pour une autre utilisation (veuillez préciser) (96) ____________ 
Je ne sais pas. (98) 
Je préfère ne pas répondre. (99) 

Q6 – Q6 – poser si Q1 = 1, 2 

Combien de drones possédez-vous en ce moment? 



Insérez un nombre 

Q6REF – Q6REF – poser si Q1 = 1, 2 

Je ne sais pas. (998) 
Je préfère ne pas répondre. (999) 

Q7 – Q7 – poser si Q1 = 1, 2 

Où avez-vous acheté le drone ou l’aéromodèle que vous faites voler le plus souvent? 

Dans un commerce de détail (achat en magasin) (1) 
En ligne, auprès d’un commerce de détail (2) 
En ligne, sur un site Web spécialisé dans les drones (3) 
D’occasion (p. ex. d’un ami, en ligne sur Kijiji, etc.) (4) 
Je l’ai construit moi-même à partir d’un ensemble prêt-à-monter. (5) 
Je l’ai construit moi-même à partir de pièces détachées. (6) 
Autre (veuillez préciser) (96) ____________ 
Je ne sais pas. (98) 
Je préfère ne pas répondre. (99) 

Q8 – Q8 – poser si Q1 = 1, 2 / ne pas poser si Q7 = 6 

Quel est le modèle ou la marque de votre drone ou aéromodèle que vous faites voler le plus souvent? 

DJI (1) 
Parrot (2) 
3DR (3) 
Yuneec (4) 
EHang (5) 
Walkera (6) 
Syma (7) 
Autel Robotics (8) 
Blade (9) 
Great Planes (10) 
Sig (11) 
Top Flite (12) 
Horizon Hobby (13) 
Autre modèle ou marque (veuillez préciser) (96) ____________ 
Je ne sais pas. (98) 
Je préfère ne pas répondre. (99) 

Q9A – Q9A – poser si Q1 = 1, 2 

Connaissez-vous le poids de votre drone ou aéromodèle? 

Oui : insérer le poids en système métrique (grammes) (1) ______________________________ 

Oui : insérer le poids en système impérial (livres) (2) ______________________________ 

Q9AREF – Q9AREF – poser si Q1 = 1, 2 

Non, je ne connais pas le poids de mon drone. (998) 
Je préfère ne pas répondre. (999) 

Q10 – Q10 – poser à tous 

Faites-vous, en ce moment, partie d’un club ou d’un groupe consacré aux drones ou aéromodèles? 



Oui – veuillez préciser (96) ____________ 
Non (95) 
Non, mais je suis en processus de recherche (97) 
Je ne sais pas. (98) 
Je préfère ne pas répondre. (99) 

Q11 – Q11 – poser à tous 

Comment avez-vous appris à faire voler un drone ou un aéromodèle? 

J’ai appris tout seul (essais et erreurs). (1) 
C’est un ami ou un collègue qui m’a appris. (2) 
J’ai regardé des vidéos éducatives (sur YouTube ou par l’intermédiaire d’une compagnie de drones). (3) 
Je me suis inscrit à un cours de pilotage de drone. (4) 
Je me suis référé au guide d’instructions ou au manuel. (5) 
Autre (veuillez préciser) (96) ____________ 
Je ne sais pas. (98) 
Je préfère ne pas répondre. (99) 

Q12 – Q12 – poser si Q11=4 

Vous avez indiqué avoir suivi un cours de pilotage de drone. De quel type de cours s’agissait-il? 

Un cours en ligne (1) 
Un cours en classe (p. ex. dans une école ou dans un centre communautaire) (2) 
Je ne sais pas. (98) 
Je préfère ne pas répondre. (99) 

Q13 – Q13 – poser à tous 

Avez-vous un certificat de pilote de drone émis par le gouvernement du Canada? 

Oui (1) 
Non (2) 
Je suis en voie d’en obtenir un. (3) 
Je ne sais pas. (98) 
Je préfère ne pas répondre. (99) 

Q14 – Q14 – poser à tous 

Avez-vous déjà suivi une formation ou vu une vidéo éducative portant spécifiquement sur la sécurité en 
matière de pilotage de drones ou d’aéromodèles au Canada? 

Oui (1) 
Non (2) 
Je ne sais pas. (98) 
Je préfère ne pas répondre. (99) 

Q15 – Q15 – poser à tous 

Avez-vous déjà suivi une formation ou vu une vidéo éducative sur la réglementation de Transports 
Canada en matière de sécurité des drones? 

Oui (1) 
Non (2) 
Je ne sais pas. (98) 
Je préfère ne pas répondre. (99) 



Q16 – Q16 – poser à tous 

Avez-vous déjà recherché de l’information sur la réglementation du gouvernement canadien visant les 
drones et les aéromodèles? 

Oui (1) 
Non (2) 
Je ne sais pas. (98) 
Je préfère ne pas répondre. (99) 

Q17 – Q17 – poser si Q16 = 1 

Si oui, comment avez-vous fait pour accéder à cette information? (Sélectionnez toutes les réponses qui 
s’appliquent) 

J’ai utilisé un moteur de recherche (p. ex. Google, Bing, Yahoo, etc.) (1) 
Je me suis rendu sur le site Web du gouvernement du Canada. (2) 
J’ai consulté une publication, un article ou un magazine amateur destiné aux utilisateurs de drones. (3) 
J’ai demandé à un détaillant spécialisé (en ligne ou en magasin). (4) 
Je me suis rendu sur le site Web de Transports Canada. (5) 
J’ai fait une recherche sur les médias sociaux. (6) 
J’ai cherché une vidéo d’influenceur sur le pilotage de drone portant sur la réglementation. (7) 
J’ai eu recours à d’autres sources (veuillez préciser). (96)____________ 
Je ne sais pas. (98) 
Je préfère ne pas répondre. (99) 

Q17B – Q17B – poser si = 6 

Vous avez indiqué que vous aviez trouvé de l’information sur la réglementation du gouvernement 
canadien encadrant l’utilisation des drones ou des aéromodèles au moyen de recherches sur les médias 
sociaux. Veuillez préciser quelle(s) plateforme(s). (Sélectionnez toutes les réponses qui s’appliquent.) 

Instagram (1) 
Facebook (2) 
LinkedIn (3) 
Twitter (4) 
Autre (veuillez préciser) (96) ____________ 
Je ne sais pas. (98) 
Je préfère ne pas répondre. (99) 

Q18 – Q18 – poser si Transport Canada pas sélectionné (#5) à Q17 

Avez-vous déjà consulté les pages du site Web de Transports Canada portant sur les drones? 

Oui (1) 
Non (2) 
Je ne sais pas. (98) 
Je préfère ne pas répondre. (99) 

Q19 – Q19 – poser si Q18 = 1 

Veuillez indiquer ce que vous cherchiez exactement lorsque vous avez consulté des pages du site Web 
de Transports Canada portant sur les drones. 

De l’information sur les règles et règlements actuels (1) 
Comment immatriculer mon drone (2) 
Comment obtenir un certificat de pilote de drone (3) 



Comment choisir le bon drone (4) 
De l’information sur les écoles de pilotage de drones (5) 
Autre (veuillez préciser) (96) ____________ 
Je ne sais pas. (98) 
Je préfère ne pas répondre. (99) 

Q20 – Q20 – poser à tous 

Comment évalueriez-vous votre niveau de connaissances de la réglementation de Transports Canada 
encadrant l’utilisation des drones et des aéromodèles? 

Très bon (1) 
Bon (2) 
Pas très bon (3) 
Aucune connaissance (4) 
Je ne sais pas. (98) 
Je préfère ne pas répondre. (99) 

Q21 – Q21 – poser à tous 

Étiez-vous au courant des règles suivantes actuellement en vigueur au Canada sur les drones ou 
aéromodèles? 

Oui (1) 
Non (2) 
Je ne sais pas. (98) 
Je préfère ne pas répondre. (99) 

Vous devez faire voler votre drone à une altitude maximale de 90 mètres (300 pieds). (1) 
Vous devez faire voler votre drone à au moins 5,6 kilomètres des aérodromes et à au moins 1,9 
kilomètres des héliports. (2) 
Vous devez faire voler votre drone à l’extérieur d’un espace aérien contrôlé. (3) 
Vous devez faire voler votre drone à au moins 9 kilomètres d’un danger naturel ou d’une zone 
sinistrée. (4) 
Vous devez garder votre drone dans votre champ de vision. (5) 
Vous devez demander à Transports Canada un certificat d’opérations aériennes spécialisées OU 
bénéficier d’une exemption si le pilotage de votre drone présente peu de risques. (6) 

Q22 – Q22 – poser à tous 

Connaissez-vous ou avez-vous entendu parler de la NOUVELLE réglementation sur les drones qui entrera 
en vigueur le 1er juin 2019? 

Oui (1) 
Non (2) 
Je ne sais pas. (98) 
Je préfère ne pas répondre. (99) 

Q23 – Q23 – poser si Q22 = 1 

Veuillez expliquer dans vos propres mots les changements que cette nouvelle réglementation entraînera 
lorsqu’elle entrera en vigueur. 

Votre réponse :  

(96)____________ 
Je ne sais pas. (98) 



Je préfère ne pas répondre. (99) 

Q24 – Q24 – poser à tous 

Avant de répondre à ce sondage, saviez-vous que ces changements allaient entrer en vigueur en juin 
2019? 

Oui (1) 
Non (2) 
Je ne sais pas. (98) 
Je préfère ne pas répondre. (99) 

Vous devez faire voler votre drone à moins de 122 mètres (400 pieds) d’altitude. (1) 
Vous devez garder votre drone dans votre champ de vision. (2) 
Vous devez immatriculer votre drone s’il pèse 250 g ou plus, mais moins de 25 kg. (3) 
Vous devez obtenir un certificat de pilote de drone pour le type d’opérations que vous souhaitez 
(de base ou avancées). (4)  
Vous devez inscrire le numéro d’immatriculation de Transports Canada sur votre drone. (5) 
Vous devez faire voler votre drone loin des passants, à une distance minimale de 30 mètres, à 
moins que vous ayez un certificat de pilote – opérations avancées. (6) 
Vous devez faire voler votre drone à l’extérieur d’un espace aérien contrôlé, à moins que vous 
ayez un certificat de pilote – opérations avancées. (7)  
Vous devez faire voler votre drone loin des situations d’urgence (p. ex. feux de forêt). (8) 

Q25 – Q25 – poser à tous 

Si Transports Canada souhaite s’assurer que vous avez accès à toutes les informations pertinentes 
portant sur l’utilisation sécuritaire d’un drone au Canada, quelle serait pour eux la meilleure manière de 
vous faire parvenir ces informations? 

Campagne publicitaire à la télévision (1) 
Publicités en ligne sur des sites Web consacrés aux drones (2) 
Collaboration avec des youtubeurs ou des influenceurs (3) 
Publicités chez des détaillants spécialisés (en magasin) (4) 
Publicités sur les sites Web de détaillants spécialisés en ligne (5) 
Plateformes de médias sociaux (p. ex. Facebook, Instagram, YouTube, etc.) (6) 
Séances d’information en personne (p. ex. tournée nationale des clubs de drones) (7) 
Autre (veuillez préciser) (96) ____________ 
Je ne sais pas. (98) 
Je préfère ne pas répondre. (99) 

Q26 – Q26 – poser à tous 

Sous quelle forme préféreriez-vous obtenir ces informations pour vous assurer de les consulter? 

Vidéo en ligne (1) 
Contenu Web (2) 
Brochure ou guide écrit (3) 
Infographie (4) 
Autre (veuillez préciser) (96) ____________ 
Je ne sais pas. (98) 
Je préfère ne pas répondre. (99) 

Q27 – Q27 – poser à tous 

Avez-vous de l’expérience en aviation (leçons de vol, permis de pilote ou autre)? 



Oui (1) 
Non (2) 
Je ne sais pas. (98) 
Je préfère ne pas répondre. (99) 

Q28 – Q28 – poser à tous 

Où allez-vous pour trouver les dernières tendances en matière de drones et d’aéromodèles (p. ex. 
magazines, Internet, médias sociaux, youtubeurs – veuillez être précis)? 

Votre réponse :  

(96)____________ 
Je ne sais pas. (98) 
Je préfère ne pas répondre. (99) 

QSCTDEMO – QSCTDEMO 

Les prochaines questions serviront à des fins statistiques seulement. 

Occup – Occup – poser à tous 

Quelle est votre occupation principale actuelle ?  

N.B. on parle d’emploi rémunéré seulement.  

Même si vous êtes en congé sabbatique, de maternité/paternité, de maladie ou d’accident de travail, 
veuillez préciser votre emploi. 

Employé(e) de bureau (caissier, commis de bureau, commis comptable, secrétaire, etc.) (1) 
Personnel spécialisé dans la vente (agent d’assurances, vendeur, commis-vendeur, agent immobilier, 
courtier immobilier, représentant, etc.) (2) 
personnel spécialisé dans les services (agent de sécurité, chauffeur de taxi, coiffeur, cuisinier, 
esthéticien, membre clergé, militaire, policier, etc.) (3) 
Travailleur manuel (agriculteur, emballeur, journalier, manoeuvre, mineur, pêcheur, travailleur forestier, 
etc.) (4) 
Ouvrier spécialisé/semi-spécialisé (briqueteur, chauffeur de camion, électricien, machiniste, mécanicien, 
peintre, etc.) (5) 
Travailleur des sciences & technologies (informaticien, programmeur-analyste, technicien, technicien-
audio, technicien de laboratoire, etc.) (6) 
Professionnel (archéologue, architecte, artiste, avocat, banquier, biologiste, comptable, consultant, 
contremaître, dentiste, designer, etc.) (7) 
gestionnaire/administrateur/propriétaire (administrateur, directeur, éditeur, entrepreneur, exécutif, 
gérant, homme / femme d’affaires, politicien, président, travailleur autonome, etc.) (8) 
Au foyer (9) 
étudiant(e) (à temps plein ou dont les études constituent l’occupation principale) (10) 
retraité(e) (pré-retraité, rentier) (11) 
Sans emploi (assurance-emploi, aide sociale, etc.) (12) 
Autre (96) 
Je préfère ne pas répondre (99) 

Reven – Reven – poser à tous 

Parmi les catégories suivantes, laquelle reflète le mieux le REVENU total avant impôt de tous les 
membres de votre foyer pour l’année 2018 ? 

19 999 $ et moins (1) 



De 20 000 $ à 39 999 $ (2) 
De 40 000 $ à 59 999 $ (3) 
De 60 000 $ à 79 999 $ (4) 
De 80 000 $ à 99 999 $ (5) 
100 000 $ et plus (6) 
Je préfère ne pas répondre (99) 

MessComplete – MessComplete 

Merci, vous avez complété le sondage. 
  



Transports Canada Drone Survey – Final Questionnaire 

Intro – Intro 

Survey for the Government of Canada  

The Government of Canada has hired Léger to conduct this research survey to gather information on the 
Canadian population. 

The survey takes approximately 12 minutes to complete. Your participation in the study is voluntary and 
completely confidential. All your answers will remain anonymous and will be combined with responses 
from all other participants.  

To view our privacy policy, click here. 

Prov – Prov – ask all 

In which province or territory do you live? 

British Columbia (BC) 
Alberta (AB) 
Saskatchewan (SK) 
Manitoba (MB) 
Ontario (ON) 
Quebec (QC) 
New Brunswick (NB) 
Nova Scotia (NS) 
Prince Edward Island (PE) 
Newfoundland (NF) 
Northwest Territories (NT) 
Yukon (YK) 
Nunavut (NU) 

QAB – QAB – ask if prov = AB 

In which region of Alberta do you live? 

Calgary (61) 
Edmonton (62) 
Other regions of Alberta (63) 

QBC – QBC – ask if prov = BC 

In which region of British Columbia do you live? 

Metro Vancouver (70) 
Other region in British Columbia (71) 

QON – QON – ask if prov = ON 

In which region of Ontario do you live? 

Hamilton – Niagara Peninsula (50) 
Kingston – Pembroke (51) 
Kitchener – Waterloo – Barrie (52) 
Greater London area (53) 
Muskoka – Kawarthas (54) 
Northeast (55) 



Northwest (56) 
Greater Ottawa area (57) 
Stratford – Bruce Peninsula (58) 
Greater Toronto area (59) 
Windsor – Sarnia (60) 

Q0QC – Q0QC – ask all 

In which region of Quebec do you live? 

Bas-Saint-Laurent (1) 
Saguenay-Lac-Saint-Jean (2) 
Capitale-Nationale (3) 
Mauricie (4) 
Estrie (5) 
Montréal (6) 
Outaouais (7) 
Abitibi-Témiscamingue (8) 
Côte-Nord (9) 
Nord-du-Québec (10) 
Gaspésie/Îles-de-la-Madeleine (11) 
Chaudière-Appalaches (12) 
Laval (13) 
Lanaudière (14) 
Laurentides (15) 
Montérégie (16) 
Centre-du-Québec (17) 

Q0QCA – Q0QCA – ask if Q0QC = 14 (Lanaudière) 

Your city of residence may not appear on the list at the next question. 

For statistical processing reasons, only certain cities outside of the Island of Montreal are identified. If 
this is the case, please select the response "other city".  

In which city do you live? 

L’Assomption (1) 
Charlemagne (2) 
L’Épiphanie (3) 
Lavaltrie (4) 
Mascouche (5) 
Repentigny (6) 
Saint-Sulpice (7) 
Terrebonne (8) 
Other Lanaudière city (96) 

Q0QCB – Q0QCB – ask if Q0QC = 15 (Laurentides) 

Your city of residence may not appear on the list at the next question. 

For statistical processing reasons, only certain cities outside of the Island of Montreal are identified. If 
this is the case, please select the response "other city".  

In which city do you live? 

Blainville (1) 



Boisbriand (2) 
Bois-des-Filion (3) 
Deux-Montagnes (4) 
Gore (5) 
Kanesatake (6) 
Lorraine (7) 
Mirabel (8) 
Oka (9) 
Pointe-Calumet (10) 
Rosemère (11) 
Saint-Colomban (12) 
Sainte-Anne-des-Plaines (13) 
Saint-Lin-Laurentides (20) 
Sainte-Marthe-sur-le-Lac (14) 
Sainte-Thérèse (15) 
Saint-Eustache (16) 
Saint-Jérôme (17) 
Saint-Joseph-du-Lac (18) 
Saint-Placide (19) 
Other city of Laurentides (96) 

Q0QCC – Q0QCC – ask if Q0QC = 16 (Montérégie) 

Your city of residence may not appear on the list at the next question. 

For statistical processing reasons, only certain cities outside of the Island of Montreal are identified. If 
this is the case, please select the response “other city.” 

In which city do you live? 

Beauharnois (1) 

Beloeil (2) 
Boucherville (3) 
Brossard (4) 
Candiac (5) 
Carignan (6) 
Chambly (7) 
Châteauguay (8) 
Coteau-du-Lac (9) 
Delson (10) 
Hudson (11) 
Kahnawake (12) 
La Prairie (13) 
Léry (14) 
Les Cèdres (15) 
Les Coteaux (16) 
L’Île-Cadieux (17) 
L’Île-Perrot (18) 
Longueuil (19) 
McMasterville (20) 
Mercier (21) 
Mont-Saint-Hilaire (22) 



Notre-Dame-de-l’Île-Perrot (23) 
Otterburn Park (24) 
Pincourt (25) 
Pointe-des-Cascades (26) 
Richelieu (27) 
Saint-Amable (28) 
Saint-Basile-le-Grand (29) 
Saint-Bruno-de-Montarville (30) 
Saint-Constant (31) 
Sainte-Catherine (32) 
Saint-Jean-sur-Richelieu (47) 
Sainte-Julie (33) 
Saint-Isidore (34) 
Saint-Lambert (35) 
Saint-Lazare (36) 
Saint-Mathias-sur-Richelieu (37) 
Saint-Mathieu (38) 
Saint-Mathieu-de-Beloeil (39) 
Saint-Philippe (40) 
Saint-Zotique (41) 
Terrasse-Vaudreuil (42) 
Varennes (43) 
Vaudreuil-Dorion (44) 
Vaudreuil-sur-le-Lac (45) 
Verchères (46) 
Other city of Montérégie (96) 

Q0QCD – Q0QCD – ask if Q0QC= 3 (Capitale-Nationale) 

Your city of residence may not appear on the list at the next question. 

For statistical processing reasons, only certain cities on the outskirts of Québec City are identified. If this 
is the case, please select the response “other city.” 

In which city do you live? 

Ville de Québec (1) 
Boischatel (2) 
Château-Richer (3) 
Fossambault-sur-le-Lac (4) 
L’Ancienne-Lorette (5) 
L’Ange-Gardien (6) 
Lac-Beauport (7) 
Lac-Delage (8) 
Lac-Saint-Joseph (9) 
Neuville (10) 
Notre-Dame-des-Anges (11) 
Saint-Augustin-de-Desmaures (12) 
Saint-François-de-l’Île-d’Orléans (13) 
Saint-Gabriel-de-Valcartier (14) 
Saint-Jean-de-l’Île-d’Orléans (15) 
Saint-Laurent-de-l’Île-d’Orléans (16) 



Saint-Pierre-de-l’Île-d’Orléans (17) 
Sainte-Brigitte-de-Laval (18) 
Sainte-Catherine-de-la-Jacques-Cartier (19) 
Sainte-Famille (20) 
Sainte-Pétronille (21) 
Shannon (22) 
Stoneham-et-Tewkesbury (23) 
Wendake (24) 
Other city of Capitale-Nationale (96) 

Q0QCE – Q0QCE – ask if Q0QC = 12 (Chaudière-Appalaches) 

Your city of residence may not appear on the list at the next question. 

For statistical processing reasons, only certain cities on the outskirts of Québec City are identified. If this 
is the case, please select the response “other city.”  

In which city do you live? 

Ville de Lévis (1) 
Beaumont (2) 
Saint-Antoine-de-Tilly (5) 
Saint-Henri (3) 
Saint-Lambert-de-Lauzon (4) 
Other city of Chaudière-Appalaches (96) 

Q0QCF – Q0QCF – ask if Q0QCD = 1 

Please indicate in which borough you live: 

Borough of La Cité-Limoilou (1) 
Borough of Sainte-Foy-Sillery-Cap-Rouge (2) 
Borough of Les Rivières (3) 
Borough of Beauport (4) 
Borough of Charlesbourg (5) 
Borough of La Haute-St-Charles (Lac-Saint-Charles, Saint-Émile, Loretteville, Les Châtels,  
Val-Bélair) (6) 

Q0QCG – Q0QCG – ask if Q0QCE = 1 

Please indicate in which borough you live: 

Desjardins (1) 
Chutes-de-la-Chaudière-Est (2) 
Chutes-de-la-Chaudière-Ouest (3) 

Sexe – Sexe – ask all 

Please indicate your sex: 

Note: As indicated by Statistics Canada, transgender, transsexual, and intersex Canadians should 
indicate the sex (male or female) with which they most associate themselves. 

Male (1) 
Female (2) 
Other (96) 
I prefer not to answer (99) 



Age – Age – ask all 

How old are you? 
Under 18 (0) 
Between 18 and 24 (1) 
Between 25 and 34 (2) 
Between 35 and 44 (3) 
Between 45 and 54 (4) 
Between 55 and 64 (5) 
Between 65 and 74 (6) 
75 or older (7) 
I prefer not to answer (9) 

Langu – Langu – ask all 

What is the language you first learned at home in your childhood and that you still understand? 

French (1) 
English (2) 
Other (3) 
English and French (7) 
French and other (4) 
English and other (5) 
Other and other (6) 
I prefer not to answer (9) 

Enfa – Enfa – ask all 

Are there any children under 18 years old living in your household? 

Yes (1) 
No (2) 
I prefer not to answer (9) 

Scol – Scol – ask all 

What is the highest level of formal education that you have completed? 

Grade 8 or less (1) 
Some high school (2) 
High school diploma or equivalent (3) 
Registered Apprenticeship or other trades certificate or diploma (4) 
College, CEGEP or other non-university certificate or diploma (5) 
University certificate or diploma below bachelor’s level (6) 
Bachelor’s degree (7) 
Post graduate degree above bachelor’s level (9) 
I prefer not to answer (8) 

Q1 – Q1 – ask all 

Which of the following best applies to your current situation? (select all that apply) 

Personally, own a drone or other model aircraft that you fly for recreational purposes (1) 
Personally, own a drone or other model aircraft that you fly for work or research purposes (2) 
Do not own a drone or other model aircraft but you fly them for recreational purposes (3) 
Do not own a drone or other model aircraft but you fly them for work or research purposes (4) 



You do not personally own a drone or model aircraft but someone else in your household does (5) 
[terminate] 
Neither you nor another person in your household currently own a drone or model aircraft (6) 
[terminate] 
Do not know (98) [terminate] 
Prefer not to answer (99) [terminate] 

Q2B – Q2B – ask all 

You indicated that you fly drones or model aircraft for work or research and/or recreational purposes. 
How many hours per week do you approximately fly drones or model aircraft? 

Less than an hour (1) 
Between one hour and 4 hours (2) 
Between 5 hours to 9 hours (3) 
Between 10 hours and 14 hours (4) 
15 hours or more (5) 
Do not know (98) 
Prefer not to answer (99) 

Q2 – Q2 – ask only of those who fly for both recreational and work reasons 

You indicated that you fly drones or model aircraft for both work or research and recreational purposes. 
Thinking about the total number of hours you fly, what is the percentage devoted to professional use 
versus recreational use? 

% recreational (1) ______________________________ 

% professional (2) ______________________________ 

Q2REF – Q2REF – ask only of those who fly for both recreational and work reasons 

Do not know (998) 

Prefer not to answer (999) 
END Condition f(‘Q1’).any(‘1’,’3’) && f(‘Q1’).any(‘2’,’4’) 

Q3 – Q3 – recreational users only 

How do you mainly use your drone or model aircraft? 

Just for the fun of flying (1) 
To film video or take pictures (2) 
Other use (please specify) (96) ____________ 
Do not know (98) 
Prefer not to answer (99) 

Q4 – Q4 – ask all 

Where do you most often fly your drone or model aircraft? (select all that apply) 

In an urban area (1) 
In a suburban area (2) 
In a rural area (3) 
Do not know (98) 
Prefer not to answer (99) 



Q5 – Q5 – professional use only 

What is your main reason for flying a drone or model aircraft for work or research? 

For research/academic research purposes (1) 
For agricultural purposes (area surveys or inspections) (2) 
Real estate (3) 
Inspecting buildings, structures or roofs (area surveys, perimeter scans) (4) 
Inspecting infrastructures (pipelines, power lines, railroads, highways) (5) 
Filmmaking, videography or photography (6) 
Other use (please specify) (96) ____________ 
Do not know (98) 
Prefer not to answer (99) 

Q6 – Q6 – ask only if Q1 = 1, 2 

How many drones or model aircraft do you currently own? 

Insert number 
Do not know (998) 
Prefer not to answer (999) 

Q7 – Q7 – ask only if Q1 = 1, 2 

Thinking of the drone or model aircraft you now fly most often, where did you purchase it? 

In a retail store (in-store purchase) (1) 
Online through a retail store (2) 
Online through a website specializing in drones (3) 
Second-hand (e.g. from a friend, online through Kijiji, etc.) (4) 
I built it myself from a kit (5) 
I built it myself from parts (6) 
Other (please specify) (96) ____________ 
Do not know (98) 
Prefer not to answer (99) 

Q8 – Q8 – ask only if Q1 = 1, 2 / do not ask if Q7 = 6 

What is the make or brand of your drone or model aircraft you fly most often? 

DJI (1) 

Parrot (2) 
3DR (3) 
Yuneec (4) 
EHang (5) 
Walkera (6) 
Syma (7) 
Autel Robotics (8) 
Blade (9) 
Great Planes (10) 
Sig (11) 
Top Flite (12) 
Horizon Hobby (13) 
Other make or brand (please: specify) (96) ____________ 
Do not know (98) 



Prefer not to answer (99) 

Q9A – Q9A – ask only if Q1 = 1, 2 

Do you know the weight of your drone or model aircraft you fly most often? 

Yes: [Insert weight in metric system] (grams) (1) ______________________________ 

Yes: [Insert weight in imperial system] (pounds) (2) ______________________________ 

Q9AREF – Q9AREF – ask only if Q1 = 1, 2 

No, do not know the weight of the drone (998) 

Prefer not to answer (999) 

Q10 – Q10 – ask all 

Do you currently belong to a drone or model aircraft club or group? 

Yes – please specify (96) ____________ 
No (95) 
No, but I’m looking to join one (97) 
Do not know (98) 
Prefer not to answer (99) 

Q11 – Q11 – ask all 

How did you learn to fly a drone or model aircraft? 

Self-taught (trial and error) (1) 
Taught by a friend or colleague (2) 
Through instructional videos (YouTube or through a drone company) (3) 
Enrolled in a drone-flying class (4) 
Through the instruction guide or manual (5) 
Other (please specify) (96) ____________ 
Do not know (98) 
Prefer not to answer (99) 

Q12 – Q12 – ask if Q11=4 

You mentioned attending a drone flying class. What kind of class was it? 

Online class (1) 
In class (e.g. school, community centre) (2) 
Do not know (98) 
Prefer not to answer (99) 

Q13 – Q13 – ask all 

Do you have a drone pilot certificate issued by the Government of Canada? 

Yes (1) 
No (2) 
I’m in the process of obtaining one (3) 
Do not know (98) 
Prefer not to answer (99) 



Q14 – Q14 – ask all 

Have you ever received training or seen an instructional video specifically on safety relative to flying 
drones or model aircraft in Canada? 

Yes (1) 
No (2) 
Do not know (98) 
Prefer not to answer (99) 

Q15 – Q15 – ask all 

Have you ever received training or seen an instructional video on Transport Canada’s drone safety 
regulations? 

Yes (1) 
No (2) 
Do not know (98) 
Prefer not to answer (99) 

Q16 – Q16 – ask all 

Have you ever sought or searched for information on Canadian government regulations regarding 
drones or model aircraft? 

Yes (1) 
No (2) 
Do not know (98) 
Prefer not to answer (99) 

Q17 – Q17 – only ask if Q16=1 

Where did you go to find that information? (Select all that apply) 

Conducted a search engine query (e.g. Google. Bing, Yahoo, etc.) (1) 
Visited the Government of Canada’s website (2) 
Consulted a hobbyist publication, article or magazine for drone users (3) 
Asked a specialized retailer (whether online or in-store) (4) 
Visited Transport Canada’s website (5) 
Conducted a social media search (6) 
Searched for drone flight influencer video on regulations (7) 
Other sources (please specify) (96) ____________ 
Do not know (98) 
Prefer not to answer (99) 

Q17B – Q17B – ask if Q17 = 6 

You mentioned that you found information regarding Canadian government regulations of drones or 
model aircraft through a social media search. Please specify which platform(s). (Select all that apply) 

Instagram (1) 
Facebook (2) 
LinkedIn (3) 
Twitter (4) 
Other (specify) (96) ____________ 
Do not know (98) 
Prefer not to answer (99) 



Q18 – Q18 – ask if transport Canada not answered (#5) at Q17 

Have you ever visited the Transport Canada website pages regarding drone? 

Yes (1) 
No (2) 
Do not know (98) 
Prefer not to answer (99) 

Q19 – Q19 – ask if Q18 = 1 

Please indicate exactly what you were looking for when you visited the Transport Canada website pages 
about drones? 

Information about the current rules and regulations (1) 
Information on how to register my drone (2) 
Information on getting a drone pilot certificate (3) 
Information on how to choose the right drone (4) 
Information on drone flight school’s (5) 
Other (please specify) (96) ____________ 
Do not know (98) 
Prefer not to answer (99) 

Q20 – Q20 – ask all 

How would you rate your level of knowledge of the Transport Canada regulations on drones and model 
aircraft? 

Very knowledgeable (1) 
Somewhat knowledgeable (2) 
Not very knowledgeable (3) 
Not at all knowledgeable (4) 
Do not know (98) 
Prefer not to answer (99) 

Q21 – Q21 – ask all 

Were you aware of the following rules on drones or model aircraft currently in force in Canada? 

Yes (1) 
No (2) 
Do not know (98) 
Prefer not to answer (99) 

You must fly your drone below 300 feet (90 m) above ground level (1) 
You must fly your drone at least 5.6 km from aerodromes and at least 1.9 km from heliports (2) 
You must fly your drone outside of controlled airspace (3) 
You must fly your drone at least 9 km away from a natural hazard or disaster area (4) 
You must keep your drone within visual line of sight (5) 
You must apply to Transport Canada to obtain a Special Flight Operations Certificate OR be 
eligible for an exemption if your operation is low-risk (6) 

Q22 – Q22 – ask all 

Did you know or have you heard about the NEW drone regulations that will come into effect June 1, 
2019? 

Yes (1) 



No (2) 
Do not know (98) 
Prefer not to answer (99) 

Q23 – Q23 – only ask if Q22 = 1 

Please explain in your own words what changes these new regulations will bring once they take effect? 
[td {vertical-align: top;}] 
Your answer: 

(96)____________ 
Do not know (98) 
Prefer not to answer (99) 

Q24 – Q24 – ask all 

Were you aware, prior to taking this survey, of the following changes coming in June 2019? 

Yes (1) 
No (2) 
Do not know (98) 
Prefer not to answer (99) 

You must fly your drone below 400 feet above ground level (1) 
You must keep your drone within your visual line of sight (2) 
You must register any drone that weighs 250 g or more but not more than 25 kg (3) 
You must get a drone pilot certificate for the type of operation you want to fly (‘Basic’ or 
‘Advanced’) (4) 
You must mark your Transport Canada registration number on your drone (5) 
You must keep your drone at least 30 metres away from bystanders unless you have an 
advanced drone pilot certificate (6) 
You must keep your drone out of controlled airspace unless you have an advanced drone pilot 
certificate (7) 
You must not fly your drone near or in emergency situations (e.g. forest fires) (8) 

Q25 – Q25 – ask all 

If Transport Canada wanted to make sure that you came across all relevant information regarding safely 
flying your drone in Canada, what is the best way for them to get that information to you? 

Advertising campaign on TV (1) 
Online ads on drone specialty websites (2) 
Collaboration with Youtubers or influencers (3) 
Advertising in specialized retailers (in-store) (4) 
Advertising on specialized online retailers’ websites (5) 
Social media platforms (e.g. Facebook, Instagram, YouTube, etc.) (6) 
In-person information sessions (e.g. national tour of drone clubs) (7) 
Other (please specify) (96) ____________ 
Do not know (98) 
Prefer not to answer (99) 

Q26 – Q26 – ask all 

In what format would you prefer getting this information to make sure that you take a look at it? 

Online video (1) 
Web content (2) 



Booklet or written guide (3) 
Infographics (4) 
Other (please specify) (96) ____________ 
Do not know (98) 
Prefer not to answer (99) 

Q27 – Q27 – ask all 

Do you have a background in aviation (flying lessons, pilot license or anything related)? 

Yes (1) 
No (2) 
Do not know (98) 
Prefer not to answer (99) 

Q28 – Q28 – ask all 

Where do you go to find the latest trends about drones and model aircraft? (e.g. magazines, internet, 
social media, Youtubers – please be specific) [td {vertical-align: top;}] 

Your answer: 

(96)____________ 
Do not know (98) 
Prefer not to answer (99) 

QSCTDEMO – QSCTDEMO 

The following questions are for statistical purposes only. 

Occup – Occup – ask all 

What is your current main occupation?  

N.B. we are referring to paying jobs only. 

Even if you are on a sabbatical, maternity/paternity, illness or work-related accident leave, please select 
your occupation. [td { vertical-align : top; }] 

Office worker (cashier, office clerk, accounting clerk, secretary, etc.) (1) 
Personnel specialized in sales (insurance agent, salesperson, sales clerk, real estate agent, real estate 
broker, sales rep, etc.) (2) 
Personnel specialized in services (security agent, taxi driver, hairdresser, cook, esthetician, clergy 
member, military force member, police officer, etc.) (3) 
Manual worker (farmer, packer, day labourer, labourer, miner, fisherman, forestry worker, etc.) (4) 
Skilled, semi-skilled worker (bricklayer, truck driver, electrician, machine operator, mechanic, painter, 
etc.) (5) 
Science and technologies worker (computer specialist, programmer-analyst, technician, audio-
technician, lab technician, etc.) (6) 
Professional (archeologist, architect, artist, lawyer, banker, biologist, accountant, consultant, foreman, 
dentist, etc.) (7) 
Manager/administrator/owner (director, administrator, editor, entrepreneur, executive, manager, 
businessperson, politician, president, self-employed, etc.) (8) 
Homemaker (9) 
Student (full-time or whose studies take up most of his/her time) (10) 
Retired (pre-retired or annuitant) (11) 
Unemployed (unemployment, welfare) (12) 



Other (96) 
I prefer not to answer (99) 

Reven – Reven – ask all 

Among the following categories, which one best reflects the total INCOME, before taxes, of all the 
members of your household in 2018? 

$19,999 or less (1) 
Between $20,000 and $39,999 (2) 
Between $40,000 and $59,999 (3) 
Between $60,000 and $79,999 (4) 
Between $80,000 and $99,999 (5) 
$100,000 or more (6) 
I prefer not to answer (99) 

MessComplete – MessComplete 

The questionnaire is now complete.  

Thank you for your participation. 
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	1. Résumé
	1. Résumé
	 

	Léger est heureuse de présenter à Transports Canada le présent rapport contenant les conclusions tirées d’une enquête quantitative visant à en apprendre davantage sur les utilisateurs de drones canadiens. 
	Ce rapport a été préparé par Léger à la suite de l’octroi d’un contrat par Transports Canada (numéro de contrat T8053-180127/001/CY, octroyé le 7 février 2019). 
	1.1 Mise en contexte et objectifs 
	Bien qu’il connaisse une croissance exponentielle, le secteur civil des drones en est encore à ses balbutiements. Le nombre d’études et de données disponibles sur les utilisateurs de drones est plutôt restreint, surtout dans les plus petits marchés comme le Canada. Pour bien cibler les efforts de communication et de sensibilisation de Transports Canada (TC), il importe de disposer de renseignements sur les utilisateurs de drones, notamment des données démographiques, ainsi que sur les activités connexes aux
	Les résultats aideront le Groupe de l’aviation civile, qui fait partie de Transports Canada, à comprendre son public cible. La recherche contribuera également à la campagne de communications sur la sécurité en matière de drones (« Renseignez-vous avant de partir ») en aidant à déterminer comment les renseignements, les outils éducatifs et les ressources devraient être fournis à la communauté des utilisateurs de drones. La présente recherche permettra d’élaborer divers produits, comme du matériel éducatif, d
	La recherche sur les utilisateurs de drones permettra à TC de : 
	• Comprendre le profil des utilisateurs de drones commerciaux et récréatifs. 
	• Comprendre le profil des utilisateurs de drones commerciaux et récréatifs. 
	• Comprendre le profil des utilisateurs de drones commerciaux et récréatifs. 

	• Examiner et mieux saisir la compréhension qu’ont les utilisateurs de la sécurité aérienne. 
	• Examiner et mieux saisir la compréhension qu’ont les utilisateurs de la sécurité aérienne. 

	• Trouver des possibilités pour diffuser et améliorer les messages, les outils éducatifs et le matériel éducatif à l’intention des utilisateurs de drones. 
	• Trouver des possibilités pour diffuser et améliorer les messages, les outils éducatifs et le matériel éducatif à l’intention des utilisateurs de drones. 

	• Soutenir l’association entre Transports Canada et Code for Canada en vue d’élaborer une solution numérique pour les drones au Canada. L’association accordera une grande importance aux travaux axés sur les utilisateurs afin de mieux comprendre les pilotes de drones et leurs motivations.  
	• Soutenir l’association entre Transports Canada et Code for Canada en vue d’élaborer une solution numérique pour les drones au Canada. L’association accordera une grande importance aux travaux axés sur les utilisateurs afin de mieux comprendre les pilotes de drones et leurs motivations.  


	Les résultats de l’étude de recherche contribueront à créer et à offrir des produits de communication efficaces sur la sécurité des drones. 
	  
	1.2 Méthodologie – Recherche quantitative 
	Sondage en ligne 
	Cette étude de consommateur a été réalisée au moyen de sondages en ligne, à l’aide de la technologie d’interview Web assistée par ordinateur (CAWI). La collecte de données réalisée dans le cadre de ce sondage s’est déroulée du 25 février au 6 mars 2019. Au total, 700 utilisateurs de drones canadiens ont été interviewés.  
	Dans le but d’avoir assez de répondants dans chaque catégorie d’utilisateurs de drones (usage récréatif/professionnel, propriétaire d’un drone/non-propriétaire, mais pilote occasionnel), nous avons fixé des quotas minimums pour chaque profil. Nous nous sommes assurés qu’au moins 100 répondants correspondaient à chacun des profils d’utilisateurs de drones susmentionnés, ce qui nous a permis d’établir des profils démographiques et de les comparer. 
	Un pré-test de 20 entretiens a été réalisé avant le lancement de la collecte de données pour valider la programmation du questionnaire. 
	Étant donné que nous n’avons pas utilisé une méthode d’échantillonnage probabiliste réelle, nous ne pouvons pas faire de calcul de la marge d’erreur dans le cadre de ce projet. 
	Léger respecte les lignes directrices les plus strictes en matière de recherche quantitative. L’instrument de sondage était conforme aux normes pour la recherche sur l’opinion publique effectuée par le gouvernement du Canada. 
	Une description méthodologique complète est fournie en annexe à ce document (voir l’annexe A). 
	Remarques à l’intention des lecteurs 
	Les tableaux croisés dans ce rapport présentent les réponses détaillées obtenues pour les questions du sondage sur les utilisateurs de drones. 
	Les résultats pour tous les répondants sont présentés dans la colonne « Total », suivis des résultats par sous-groupe (par exemple, par sexe, âge, propriétaire de drones et non-propriétaire, etc.). Les chiffres en rouge (avec un symbole -) et en vert (avec un symbole +) indiquent respectivement des résultats plus faibles ou plus élevés qui sont considérés comme statistiquement significatifs par rapport aux résultats obtenus pour d’autres répondants. Pour que deux proportions ou deux moyennes soient signific
	Dans l’exemple qui suit, on observe qu’au total, 15 % des répondants ont de l’expérience en aviation. Il existe d’importantes différences entre les catégories d’utilisateurs de drones. Les répondants qui sont propriétaires de leur(s) drone(s) (21 %) sont plus susceptibles d’avoir de l’expérience en aviation. Il existe aussi d’importantes différences entre les utilisateurs de drones selon le but d’utilisation du drone. Les répondants qui utilisent les drones à des fins récréatives sont moins susceptibles d’a
	Tableau 1. Expérience en aviation selon la catégorie d’utilisateurs de drones  
	Q27. Avez-vous de l’expérience en aviation (leçons de vol, permis de pilote ou autre)?  Base : Tous les répondants 
	Q27. Avez-vous de l’expérience en aviation (leçons de vol, permis de pilote ou autre)?  Base : Tous les répondants 
	Q27. Avez-vous de l’expérience en aviation (leçons de vol, permis de pilote ou autre)?  Base : Tous les répondants 
	Q27. Avez-vous de l’expérience en aviation (leçons de vol, permis de pilote ou autre)?  Base : Tous les répondants 

	Total 
	Total 

	Propriétaire 
	Propriétaire 

	Non-propriétaire 
	Non-propriétaire 

	Span

	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  

	700 
	700 

	429 
	429 

	271 
	271 

	Span

	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 

	700 
	700 

	447 
	447 

	253 
	253 

	Span


	Oui 
	Oui 
	Oui 
	Oui 

	15 % 
	15 % 

	21 %+ 
	21 %+ 

	6 %- 
	6 %- 

	Span

	Non 
	Non 
	Non 

	80 % 
	80 % 

	76 %- 
	76 %- 

	86 %+ 
	86 %+ 

	Span

	NSP/Refus de répondre 
	NSP/Refus de répondre 
	NSP/Refus de répondre 

	5 % 
	5 % 

	3 %- 
	3 %- 

	8 %+ 
	8 %+ 

	Span


	Tableau 2. Expérience en aviation selon le but de l’utilisation de drones 
	Q27. Avez-vous de l’expérience en aviation (leçons de vol, permis de pilote ou autre)?  Base : Tous les répondants 
	Q27. Avez-vous de l’expérience en aviation (leçons de vol, permis de pilote ou autre)?  Base : Tous les répondants 
	Q27. Avez-vous de l’expérience en aviation (leçons de vol, permis de pilote ou autre)?  Base : Tous les répondants 
	Q27. Avez-vous de l’expérience en aviation (leçons de vol, permis de pilote ou autre)?  Base : Tous les répondants 

	Total 
	Total 

	Fins récréatives 
	Fins récréatives 

	Fins professionnelles 
	Fins professionnelles 

	Les deux 
	Les deux 

	Span

	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  

	700 
	700 

	552 
	552 

	81 
	81 

	67 
	67 

	Span

	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 

	700 
	700 

	547 
	547 

	82 
	82 

	71 
	71 

	Span

	Oui 
	Oui 
	Oui 

	15 % 
	15 % 

	13 %- 
	13 %- 

	21 % 
	21 % 

	28 %+ 
	28 %+ 

	Span

	Non 
	Non 
	Non 

	80 % 
	80 % 

	84 %+ 
	84 %+ 

	67 %- 
	67 %- 

	62 %- 
	62 %- 

	Span

	NSP/Refus de répondre 
	NSP/Refus de répondre 
	NSP/Refus de répondre 

	5 % 
	5 % 

	3 %- 
	3 %- 

	12 %+ 
	12 %+ 

	10 %+ 
	10 %+ 

	Span


	Remarque : n non pondéré = nombre réel de répondants interrogés dans chaque sous-groupe. 
	1.3  Aperçu des conclusions quantitatives 
	Profil et habitudes des utilisateurs de drones 
	 Au total, l’incidence des utilisateurs de drones dans la population canadienne est de 17 %. Ce taux d’incidence comprend les utilisateurs à des fins récréatives ou professionnelles, qu’ils soient propriétaires d’un drone ou non. Trois utilisateurs sur cinq se considèrent propriétaires d’un drone (61 %), et près de quatre utilisateurs sur cinq pilotent des drones à des fins récréatives (79 %). Seul un utilisateur sur dix fait voler des drones à des fins professionnelles ou de recherche (12 %). Il en va de 
	 Au total, l’incidence des utilisateurs de drones dans la population canadienne est de 17 %. Ce taux d’incidence comprend les utilisateurs à des fins récréatives ou professionnelles, qu’ils soient propriétaires d’un drone ou non. Trois utilisateurs sur cinq se considèrent propriétaires d’un drone (61 %), et près de quatre utilisateurs sur cinq pilotent des drones à des fins récréatives (79 %). Seul un utilisateur sur dix fait voler des drones à des fins professionnelles ou de recherche (12 %). Il en va de 
	 Au total, l’incidence des utilisateurs de drones dans la population canadienne est de 17 %. Ce taux d’incidence comprend les utilisateurs à des fins récréatives ou professionnelles, qu’ils soient propriétaires d’un drone ou non. Trois utilisateurs sur cinq se considèrent propriétaires d’un drone (61 %), et près de quatre utilisateurs sur cinq pilotent des drones à des fins récréatives (79 %). Seul un utilisateur sur dix fait voler des drones à des fins professionnelles ou de recherche (12 %). Il en va de 

	 De façon générale, les résidents de l’Ontario sont plus susceptibles d’être des utilisateurs de drones (18 %). Il en va de même pour les personnes âgées de 18 à 34 ans (28 %) et les hommes (23 %). Avant le déploiement du sondage, il a été établi que les drones peuvent être utilisés pour deux principales raisons : à des fins récréatives et à des fins professionnelles ou de recherche. Les résultats montrent que les personnes âgées de 55 à 64 ans sont plus susceptibles d’utiliser les drones à des fins récréa
	 De façon générale, les résidents de l’Ontario sont plus susceptibles d’être des utilisateurs de drones (18 %). Il en va de même pour les personnes âgées de 18 à 34 ans (28 %) et les hommes (23 %). Avant le déploiement du sondage, il a été établi que les drones peuvent être utilisés pour deux principales raisons : à des fins récréatives et à des fins professionnelles ou de recherche. Les résultats montrent que les personnes âgées de 55 à 64 ans sont plus susceptibles d’utiliser les drones à des fins récréa

	 En moyenne, les répondants qui pilotent des drones à des fins récréatives et à des fins professionnelles ou de recherche font voler des drones à des fins récréatives pendant 48 % du temps et à des fins professionnelles ou de recherche pendant 37 % du temps.  
	 En moyenne, les répondants qui pilotent des drones à des fins récréatives et à des fins professionnelles ou de recherche font voler des drones à des fins récréatives pendant 48 % du temps et à des fins professionnelles ou de recherche pendant 37 % du temps.  

	 Une grande majorité des répondants n’ont aucune expérience en aviation. En effet, lorsque sondé à savoir s’ils avaient de l’expérience en aviation, 80 % des répondants affirment ne pas en avoir, alors qu’un seul répondant sur dix a dit en avoir (15 %). Les résultats montrent que les propriétaires de 
	 Une grande majorité des répondants n’ont aucune expérience en aviation. En effet, lorsque sondé à savoir s’ils avaient de l’expérience en aviation, 80 % des répondants affirment ne pas en avoir, alors qu’un seul répondant sur dix a dit en avoir (15 %). Les résultats montrent que les propriétaires de 


	drones sont plus susceptibles d’avoir de l’expérience en aviation (21 %) et que les non-propriétaires1 sont plus susceptibles de ne pas en avoir (86 %). 
	drones sont plus susceptibles d’avoir de l’expérience en aviation (21 %) et que les non-propriétaires1 sont plus susceptibles de ne pas en avoir (86 %). 
	drones sont plus susceptibles d’avoir de l’expérience en aviation (21 %) et que les non-propriétaires1 sont plus susceptibles de ne pas en avoir (86 %). 

	 De façon générale, les utilisateurs de drones utilisent leur(s) drone(s) moins d’une heure par semaine (40 %). Une vaste majorité des propriétaires de drones font voler leur drone jusqu’à quatre heures par semaine (82 %). Les répondants ayant indiqué faire voler des drones à des fins récréatives et professionnelles ou de recherche sont plus susceptibles d’utiliser leur(s) drone(s) de 10 à 14 heures par semaine (12 %). 
	 De façon générale, les utilisateurs de drones utilisent leur(s) drone(s) moins d’une heure par semaine (40 %). Une vaste majorité des propriétaires de drones font voler leur drone jusqu’à quatre heures par semaine (82 %). Les répondants ayant indiqué faire voler des drones à des fins récréatives et professionnelles ou de recherche sont plus susceptibles d’utiliser leur(s) drone(s) de 10 à 14 heures par semaine (12 %). 

	 Les utilisateurs récréatifs semblent principalement faire voler leur(s) drone(s) juste pour le plaisir (64 %). Les résultats montrent que les non-propriétaires sont moins susceptibles de faire voler leur drone juste pour le plaisir (52 %). Par ailleurs, un utilisateur professionnel sur quatre a indiqué faire principalement voler des drones pour faire des films ou prendre des vidéos ou des photos (25 %); un peu plus d’un utilisateur sur cinq a indiqué le faire à des fins de recherche, de recherche universi
	 Les utilisateurs récréatifs semblent principalement faire voler leur(s) drone(s) juste pour le plaisir (64 %). Les résultats montrent que les non-propriétaires sont moins susceptibles de faire voler leur drone juste pour le plaisir (52 %). Par ailleurs, un utilisateur professionnel sur quatre a indiqué faire principalement voler des drones pour faire des films ou prendre des vidéos ou des photos (25 %); un peu plus d’un utilisateur sur cinq a indiqué le faire à des fins de recherche, de recherche universi

	 De façon générale, près de quatre répondants sur dix ont indiqué faire habituellement voler leur(s) drone(s) dans une zone rurale (37 %).  
	 De façon générale, près de quatre répondants sur dix ont indiqué faire habituellement voler leur(s) drone(s) dans une zone rurale (37 %).  


	1 Les non-propriétaires désignent les répondants qui disent piloter un drone, mais qui n’en possèdent aucun. Cette définition s’applique autant aux utilisateurs de drones récréatifs qu’aux utilisateurs professionnels. 
	1 Les non-propriétaires désignent les répondants qui disent piloter un drone, mais qui n’en possèdent aucun. Cette définition s’applique autant aux utilisateurs de drones récréatifs qu’aux utilisateurs professionnels. 

	Nombre de drones par propriétaire 
	 Les propriétaires de drones semblent généralement posséder un seul drone (68 %). En effet, près de trois propriétaires de drones utilisés à des fins récréatives sur quatre ne possèdent qu’un seul drone (74 %). Par ailleurs, trois propriétaires sur dix qui pilotent des drones à des fins récréatives et professionnelles ont dit posséder trois drones ou plus (30 %). 
	 Les propriétaires de drones semblent généralement posséder un seul drone (68 %). En effet, près de trois propriétaires de drones utilisés à des fins récréatives sur quatre ne possèdent qu’un seul drone (74 %). Par ailleurs, trois propriétaires sur dix qui pilotent des drones à des fins récréatives et professionnelles ont dit posséder trois drones ou plus (30 %). 
	 Les propriétaires de drones semblent généralement posséder un seul drone (68 %). En effet, près de trois propriétaires de drones utilisés à des fins récréatives sur quatre ne possèdent qu’un seul drone (74 %). Par ailleurs, trois propriétaires sur dix qui pilotent des drones à des fins récréatives et professionnelles ont dit posséder trois drones ou plus (30 %). 

	 Les trois quarts des propriétaires de drones ont acheté leur(s) drone(s) dans un commerce de détail (76 %), soit en ligne (27 %) ou en magasin (49 %). La moitié des propriétaires utilisant leur drone à des fins récréatives ont acheté leur drone en magasin (53 %) et sont moins susceptibles d’avoir fait un achat en ligne (26 %). D’autre part, près de trois propriétaires sur dix pilotant des drones à des fins récréatives et professionnelles ou de recherche ont acheté le drone qu’ils font voler le plus souven
	 Les trois quarts des propriétaires de drones ont acheté leur(s) drone(s) dans un commerce de détail (76 %), soit en ligne (27 %) ou en magasin (49 %). La moitié des propriétaires utilisant leur drone à des fins récréatives ont acheté leur drone en magasin (53 %) et sont moins susceptibles d’avoir fait un achat en ligne (26 %). D’autre part, près de trois propriétaires sur dix pilotant des drones à des fins récréatives et professionnelles ou de recherche ont acheté le drone qu’ils font voler le plus souven

	 Étonnamment, près de trois propriétaires de drones sur dix affirment ne pas connaître la marque du drone qu’ils font voler le plus souvent (28 %). La marque la plus populaire parmi les répondants est DJI (16 %), suivie de Blade (11 %) et de Parrot (9 %). Dans un même ordre d’idées, les propriétaires de drones ne semblent pas connaître le poids du drone qu’ils font voler le plus souvent. Les résultats démontrent que près des trois quarts des répondants n’étaient pas en mesure de répondre lorsque questionné
	 Étonnamment, près de trois propriétaires de drones sur dix affirment ne pas connaître la marque du drone qu’ils font voler le plus souvent (28 %). La marque la plus populaire parmi les répondants est DJI (16 %), suivie de Blade (11 %) et de Parrot (9 %). Dans un même ordre d’idées, les propriétaires de drones ne semblent pas connaître le poids du drone qu’ils font voler le plus souvent. Les résultats démontrent que près des trois quarts des répondants n’étaient pas en mesure de répondre lorsque questionné


	Clubs, techniques d’apprentissage, certifications et formations sur la sécurité 
	 Seulement 2 % des répondants font partie d’un club de drones ou d’aéromodèles, mais près d’un répondant sur cinq a dit chercher à en faire partie (18 %). Un peu plus des trois quarts des 
	 Seulement 2 % des répondants font partie d’un club de drones ou d’aéromodèles, mais près d’un répondant sur cinq a dit chercher à en faire partie (18 %). Un peu plus des trois quarts des 
	 Seulement 2 % des répondants font partie d’un club de drones ou d’aéromodèles, mais près d’un répondant sur cinq a dit chercher à en faire partie (18 %). Un peu plus des trois quarts des 


	utilisateurs récréatifs ne font pas partie d’un club de drones ou d’aéromodèles et ne cherchent pas à en faire partie (77 %). 
	utilisateurs récréatifs ne font pas partie d’un club de drones ou d’aéromodèles et ne cherchent pas à en faire partie (77 %). 
	utilisateurs récréatifs ne font pas partie d’un club de drones ou d’aéromodèles et ne cherchent pas à en faire partie (77 %). 

	 Plus de la moitié des répondants ont appris à faire voler des drones par eux-mêmes ou sans aide (54 %), près d’un répondant sur cinq a appris auprès d’un ami ou d’un collègue (18 %), et un répondant sur dix a appris en regardant des vidéos éducatives (sur YouTube ou par l’intermédiaire d’une entreprise de drones) (11 %). Seuls 4 % des répondants ont indiqué s’être inscrits à un cours de pilotage de drones, soit en ligne (47 %) ou en classe (p. ex. dans une école ou dans un centre communautaire) (48 %). 
	 Plus de la moitié des répondants ont appris à faire voler des drones par eux-mêmes ou sans aide (54 %), près d’un répondant sur cinq a appris auprès d’un ami ou d’un collègue (18 %), et un répondant sur dix a appris en regardant des vidéos éducatives (sur YouTube ou par l’intermédiaire d’une entreprise de drones) (11 %). Seuls 4 % des répondants ont indiqué s’être inscrits à un cours de pilotage de drones, soit en ligne (47 %) ou en classe (p. ex. dans une école ou dans un centre communautaire) (48 %). 

	 Deux répondants sur dix possèdent un certificat de pilote de drones délivré par le gouvernement du Canada ou sont en voie d’en obtenir un (21 %). Le quart (25 %) des utilisateurs professionnels sont en voie d’obtenir leur certificat, et 21 % des utilisateurs qui pilotent des drones à des fins récréatives et professionnelles ont déjà leur certificat. Les résultats montrent que les utilisateurs récréatifs sont plus susceptibles de ne pas avoir de certificat de pilote de drones (79 %) et que les utilisateurs
	 Deux répondants sur dix possèdent un certificat de pilote de drones délivré par le gouvernement du Canada ou sont en voie d’en obtenir un (21 %). Le quart (25 %) des utilisateurs professionnels sont en voie d’obtenir leur certificat, et 21 % des utilisateurs qui pilotent des drones à des fins récréatives et professionnelles ont déjà leur certificat. Les résultats montrent que les utilisateurs récréatifs sont plus susceptibles de ne pas avoir de certificat de pilote de drones (79 %) et que les utilisateurs

	 Plus de la moitié des répondants n’ont suivi aucune formation et n’ont pas vu de vidéos éducatives portant précisément sur la sécurité en matière de pilotage de drones ou d’aéromodèles au Canada (58 %). Toutefois, trois répondants sur dix ont suivi une telle formation ou vu de telles vidéos (37 %). Quatre propriétaires de drones sur dix ont indiqué avoir suivi une formation ou vu une vidéo éducative portant précisément sur la sécurité en matière de pilotage de drones ou d’aéromodèles au Canada (44 %). Les
	 Plus de la moitié des répondants n’ont suivi aucune formation et n’ont pas vu de vidéos éducatives portant précisément sur la sécurité en matière de pilotage de drones ou d’aéromodèles au Canada (58 %). Toutefois, trois répondants sur dix ont suivi une telle formation ou vu de telles vidéos (37 %). Quatre propriétaires de drones sur dix ont indiqué avoir suivi une formation ou vu une vidéo éducative portant précisément sur la sécurité en matière de pilotage de drones ou d’aéromodèles au Canada (44 %). Les


	Sources d’informations et règlements 
	 De façon générale, plus de la moitié des répondants ont mentionné ne pas avoir cherché d’informations sur les règlements du gouvernement du Canada au sujet des drones ou des aéromodèles (57 %). Les résultats montrent que 43 % des propriétaires de drones ont cherché des informations sur les règlements canadiens, alors que seulement 28 % des  non-propriétaires l’ont fait. Bien que 63 % des utilisateurs récréatifs n’ont pas effectué de telles recherches, plus de la moitié des répondants qui pilotent des dron
	 De façon générale, plus de la moitié des répondants ont mentionné ne pas avoir cherché d’informations sur les règlements du gouvernement du Canada au sujet des drones ou des aéromodèles (57 %). Les résultats montrent que 43 % des propriétaires de drones ont cherché des informations sur les règlements canadiens, alors que seulement 28 % des  non-propriétaires l’ont fait. Bien que 63 % des utilisateurs récréatifs n’ont pas effectué de telles recherches, plus de la moitié des répondants qui pilotent des dron
	 De façon générale, plus de la moitié des répondants ont mentionné ne pas avoir cherché d’informations sur les règlements du gouvernement du Canada au sujet des drones ou des aéromodèles (57 %). Les résultats montrent que 43 % des propriétaires de drones ont cherché des informations sur les règlements canadiens, alors que seulement 28 % des  non-propriétaires l’ont fait. Bien que 63 % des utilisateurs récréatifs n’ont pas effectué de telles recherches, plus de la moitié des répondants qui pilotent des dron

	 Au total, 57 % des répondants qui n’ont pas cherché d’informations sur les règlements du gouvernement du Canada concernant les drones ou les aéromodèles directement sur le site Web de TC ont toutefois consulté des pages du site Web de TC à un moment ou à un autre. La grande majorité de ces répondants ont cherché des informations au sujet des règles et règlements actuels (80 %), un répondant sur dix a cherché comment immatriculer son drone (11 %) et seulement 8 % des répondants ont cherché comment obtenir 
	 Au total, 57 % des répondants qui n’ont pas cherché d’informations sur les règlements du gouvernement du Canada concernant les drones ou les aéromodèles directement sur le site Web de TC ont toutefois consulté des pages du site Web de TC à un moment ou à un autre. La grande majorité de ces répondants ont cherché des informations au sujet des règles et règlements actuels (80 %), un répondant sur dix a cherché comment immatriculer son drone (11 %) et seulement 8 % des répondants ont cherché comment obtenir 

	 La moitié des répondants se sont autoévalués comme mal informés en ce qui a trait aux règlements de TC sur les drones et les aéromodèles (50 %). Tout compte fait, seulement 11 % des répondants se sont estimés « très informés ». Six répondants qui pilotent des drones à des fins récréatives et professionnelles ou de recherche sur dix estiment bien connaître les règlements de Transports 
	 La moitié des répondants se sont autoévalués comme mal informés en ce qui a trait aux règlements de TC sur les drones et les aéromodèles (50 %). Tout compte fait, seulement 11 % des répondants se sont estimés « très informés ». Six répondants qui pilotent des drones à des fins récréatives et professionnelles ou de recherche sur dix estiment bien connaître les règlements de Transports 


	Canada sur les drones et les aéromodèles (62 %). La règle que les utilisateurs récréatifs connaissent le mieux est celle selon laquelle l’utilisateur doit faire voler son drone à l’extérieur d’un espace aérien contrôlé (74 %). La moitié des utilisateurs professionnels savent qu’on doit demander à TC un certificat d’opérations aériennes spécialisées OU bénéficier d’une exemption si le pilotage du drone présente peu de risques (50 %). 
	Canada sur les drones et les aéromodèles (62 %). La règle que les utilisateurs récréatifs connaissent le mieux est celle selon laquelle l’utilisateur doit faire voler son drone à l’extérieur d’un espace aérien contrôlé (74 %). La moitié des utilisateurs professionnels savent qu’on doit demander à TC un certificat d’opérations aériennes spécialisées OU bénéficier d’une exemption si le pilotage du drone présente peu de risques (50 %). 
	Canada sur les drones et les aéromodèles (62 %). La règle que les utilisateurs récréatifs connaissent le mieux est celle selon laquelle l’utilisateur doit faire voler son drone à l’extérieur d’un espace aérien contrôlé (74 %). La moitié des utilisateurs professionnels savent qu’on doit demander à TC un certificat d’opérations aériennes spécialisées OU bénéficier d’une exemption si le pilotage du drone présente peu de risques (50 %). 

	 Six répondants sur dix ne savaient pas que de nouveaux règlements en matière de drones entraient en vigueur le 1er juin 2019 (64 %). Seulement 27 % des répondants étaient au courant, et 9 % ont préféré ne pas répondre. Parmi les 27 % des répondants qui sont conscients que de nouveaux règlements entrent bientôt en vigueur, une bonne majorité ne comprend pas clairement les répercussions de ces nouveaux règlements. En effet, lorsqu’invités à expliquer dans leurs propres mots les changements que ces nouveaux 
	 Six répondants sur dix ne savaient pas que de nouveaux règlements en matière de drones entraient en vigueur le 1er juin 2019 (64 %). Seulement 27 % des répondants étaient au courant, et 9 % ont préféré ne pas répondre. Parmi les 27 % des répondants qui sont conscients que de nouveaux règlements entrent bientôt en vigueur, une bonne majorité ne comprend pas clairement les répercussions de ces nouveaux règlements. En effet, lorsqu’invités à expliquer dans leurs propres mots les changements que ces nouveaux 


	Canaux de communication 
	 Pour s’informer sur les dernières tendances en matière de drones et d’aéromodèles, deux répondants sur dix effectuent des recherches sur Google (20 %). Les chaînes YouTube sont aussi une source d’informations pour 14 % des répondants. 
	 Pour s’informer sur les dernières tendances en matière de drones et d’aéromodèles, deux répondants sur dix effectuent des recherches sur Google (20 %). Les chaînes YouTube sont aussi une source d’informations pour 14 % des répondants. 
	 Pour s’informer sur les dernières tendances en matière de drones et d’aéromodèles, deux répondants sur dix effectuent des recherches sur Google (20 %). Les chaînes YouTube sont aussi une source d’informations pour 14 % des répondants. 

	 Selon leurs réponses, les répondants croient qu’une campagne publicitaire à la télévision constitue le meilleur support publicitaire pour permettre à TC d’atteindre les utilisateurs de drones et d’aéromodèles (26 %), suivie des plateformes de médias sociaux (20 %). Les publicités en ligne sur des sites Web consacrés aux drones sont le support préféré de 23 % des utilisateurs qui pilotent des drones à des fins récréatives et professionnelles. 
	 Selon leurs réponses, les répondants croient qu’une campagne publicitaire à la télévision constitue le meilleur support publicitaire pour permettre à TC d’atteindre les utilisateurs de drones et d’aéromodèles (26 %), suivie des plateformes de médias sociaux (20 %). Les publicités en ligne sur des sites Web consacrés aux drones sont le support préféré de 23 % des utilisateurs qui pilotent des drones à des fins récréatives et professionnelles. 

	 Les résultats montrent que les vidéos en ligne sont le format de prédilection pour obtenir des informations portant sur l’utilisation sécuritaire des drones au Canada (46 %). Le contenu Web occupe la deuxième position (23 %). 
	 Les résultats montrent que les vidéos en ligne sont le format de prédilection pour obtenir des informations portant sur l’utilisation sécuritaire des drones au Canada (46 %). Le contenu Web occupe la deuxième position (23 %). 


	1.4  Remarques sur l’interprétation des conclusions de la recherche 
	Les opinions et les observations exprimées dans ce document ne reflètent pas celles de Transports Canada. Ce rapport a été rédigé par la firme Léger d’après la recherche menée expressément dans le cadre de ce projet. Cette recherche n’est pas probabiliste; les résultats ne peuvent pas être transposés à la population générale du Canada. 
	  
	1.5  Déclaration de neutralité politique et coordonnées 
	Léger certifie que les résultats livrés sont entièrement conformes aux exigences du gouvernement du Canada en matière de neutralité politique décrites dans la Politique de communication du gouvernement du Canada et dans la Directive sur la gestion des communications. 
	Plus précisément, les produits livrables ne comprennent pas d’information sur les intentions de vote électoral, les préférences quant aux partis politiques, les positions des partis ni l’évaluation de la performance d’un parti politique ou de ses dirigeants. 
	Signé : ___________________________ 
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	2. Résultats détaillés
	2. Résultats détaillés
	 

	2.1 Profilage 
	Comme mentionné précédemment, cette étude s’intéresse aux personnes qui pilotent des drones, notamment : 
	 Des Canadiens qui possèdent personnellement un drone ou un autre aéromodèle qu’ils font voler à des fins récréatives; 
	 Des Canadiens qui possèdent personnellement un drone ou un autre aéromodèle qu’ils font voler à des fins récréatives; 
	 Des Canadiens qui possèdent personnellement un drone ou un autre aéromodèle qu’ils font voler à des fins récréatives; 

	 Des Canadiens qui possèdent personnellement un drone ou un autre aéromodèle qu’ils font voler à des fins professionnelles ou de recherche; 
	 Des Canadiens qui possèdent personnellement un drone ou un autre aéromodèle qu’ils font voler à des fins professionnelles ou de recherche; 

	 Des Canadiens qui ne possèdent pas de drone ou d’autre aéromodèle, mais qui en font voler à des fins récréatives;  
	 Des Canadiens qui ne possèdent pas de drone ou d’autre aéromodèle, mais qui en font voler à des fins récréatives;  

	 Des Canadiens qui ne possèdent pas de drone ou d’autre aéromodèle, mais qui en font voler à des fins professionnelles ou de recherche; 
	 Des Canadiens qui ne possèdent pas de drone ou d’autre aéromodèle, mais qui en font voler à des fins professionnelles ou de recherche; 

	 Des Canadiens qui possèdent personnellement un drone ou un autre aéromodèle qu’ils font voler À LA FOIS à des fins professionnelles ou de recherche ET à des fins récréatives; 
	 Des Canadiens qui possèdent personnellement un drone ou un autre aéromodèle qu’ils font voler À LA FOIS à des fins professionnelles ou de recherche ET à des fins récréatives; 

	 Des Canadiens qui ne possèdent pas de drone ou d’autre aéromodèle, mais qui en font voler À LA FOIS à des fins professionnelles ou de recherche ET à des fins récréatives. 
	 Des Canadiens qui ne possèdent pas de drone ou d’autre aéromodèle, mais qui en font voler À LA FOIS à des fins professionnelles ou de recherche ET à des fins récréatives. 


	En tout, 17 % des Canadiens sont des utilisateurs de drones. Ces utilisateurs ne sont pas nécessairement propriétaires du drone qu’ils pilotent et peuvent l’utiliser à des fins soit récréatives, soit professionnelles ou de recherche, soit aux deux fins. La pondération a été déterminée en fonction de statistiques administratives de l’échantillon de départ, ce qui génère un échantillon final calibré représentatif de la population canadienne en vue d’évaluer la prévalence des utilisateurs de drones au sein de 
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	Figure 1. Réponse à la question 1 : Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? Plusieurs réponses possibles *  Base : Échantillon total (n = 700)  * Puisque les répondants pouvaient donner plusieurs réponses, les mentions totales peuvent dépasser 100 %.  
	Les tableaux suivants illustrent la prévalence des utilisateurs de drones dans la population canadienne. 
	De façon générale, les résidents de l’Ontario sont plus susceptibles d’être des utilisateurs de drones (18 %). Les hommes sont aussi plus susceptibles d’être des utilisateurs de drones (23 %), tout comme les personnes âgées de 18 à 34 ans (28 %). Les résidents du Québec, pour leur part, sont plus susceptibles de ne pas utiliser de drones (88 %). Les femmes sont moins susceptibles d’être des utilisatrices de drones (10 %), et les personnes qui ont 55 ans ou plus sont plus susceptibles de ne pas utiliser de d
	Tableau 3. Prévalence des utilisateurs de drones selon la région 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? 

	Total 
	Total 

	Atlantique 
	Atlantique 

	Québec 
	Québec 

	Ontario 
	Ontario 

	Prairies 
	Prairies 
	(MB, SK) 

	Alberta 
	Alberta 

	Colombie-Britannique + 
	Colombie-Britannique + 
	Territoires 

	Span

	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  

	4 484 
	4 484 

	307 
	307 

	1 045 
	1 045 

	1 724 
	1 724 

	293 
	293 

	504 
	504 

	610 
	610 
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	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 

	4 484 
	4 484 

	331 
	331 

	1 187 
	1 187 

	1 573 
	1 573 

	287 
	287 

	519 
	519 

	587 
	587 
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	Utilisateurs 
	Utilisateurs 
	Utilisateurs 

	17 % 
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	18 % 
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	12 %- 
	12 %- 
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	18 %+ 

	14 % 
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	19 % 
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	16 % 
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	Non-utilisateurs 
	Non-utilisateurs 
	Non-utilisateurs 

	83 % 
	83 % 

	82 % 
	82 % 

	88 %+ 
	88 %+ 

	82 %- 
	82 %- 

	86 % 
	86 % 

	81 % 
	81 % 

	84 % 
	84 % 
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	Tableau 4. Prévalence des utilisateurs de drones selon le sexe 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? 

	Total 
	Total 

	Hommes 
	Hommes 

	Femmes 
	Femmes 

	Span

	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  

	4 484 
	4 484 

	2 169 
	2 169 

	2 306 
	2 306 

	Span

	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 

	4 484 
	4 484 

	2 285 
	2 285 

	2 192 
	2 192 

	Span

	Utilisateurs 
	Utilisateurs 
	Utilisateurs 

	17 % 
	17 % 

	23 %+ 
	23 %+ 

	10 %- 
	10 %- 

	Span

	Non-utilisateurs 
	Non-utilisateurs 
	Non-utilisateurs 

	83 % 
	83 % 

	77 %- 
	77 %- 

	90 %+ 
	90 %+ 

	Span


	Tableau 5. Prévalence des utilisateurs de drones selon l’âge 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? 

	Total 
	Total 

	18 à 34 ans 
	18 à 34 ans 

	35 à 54 ans 
	35 à 54 ans 

	55 ans et plus 
	55 ans et plus 

	Span

	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  

	4 484 
	4 484 

	1 224 
	1 224 

	1 529 
	1 529 

	1 731 
	1 731 

	Span

	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 

	4 484 
	4 484 

	1 166 
	1 166 

	1 686 
	1 686 

	1 632 
	1 632 

	Span

	Utilisateurs 
	Utilisateurs 
	Utilisateurs 

	17 % 
	17 % 

	28 %+ 
	28 %+ 

	17 % 
	17 % 

	8 %- 
	8 %- 

	Span

	Non-utilisateurs 
	Non-utilisateurs 
	Non-utilisateurs 

	83 % 
	83 % 

	72 %- 
	72 %- 

	83 % 
	83 % 

	92 %+ 
	92 %+ 

	Span


	Les tableaux suivants illustrent les catégories d’utilisateurs de drones dans la population canadienne. 
	Les hommes sont plus susceptibles d’être propriétaires de drones (71 %), alors que les femmes sont plus susceptibles de ne pas l’être (59 %).  
	Tableau 6. Catégorie d’utilisateurs de drones selon la région 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le 

	Total 
	Total 

	Atlantique 
	Atlantique 

	Québec 
	Québec 

	Ontario 
	Ontario 

	Prairies 
	Prairies 
	(MB, SK) 

	Alberta 
	Alberta 

	Colombie-Britannique + 
	Colombie-Britannique + 

	Span


	mieux à votre situation actuelle? 
	mieux à votre situation actuelle? 
	mieux à votre situation actuelle? 
	mieux à votre situation actuelle? 

	Territoires 
	Territoires 

	Span

	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  

	700 
	700 

	51 
	51 

	123 
	123 

	301 
	301 

	40 
	40 

	92 
	92 

	93 
	93 

	Span

	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 

	700 
	700 

	55 
	55 

	131 
	131 

	280 
	280 

	41 
	41 

	97 
	97 

	96 
	96 

	Span

	Propriétaires 
	Propriétaires 
	Propriétaires 

	61 % 
	61 % 

	69 % 
	69 % 

	59 % 
	59 % 

	62 % 
	62 % 

	67 % 
	67 % 

	59 % 
	59 % 

	59 % 
	59 % 
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	Non-propriétaires 
	Non-propriétaires 
	Non-propriétaires 

	39 % 
	39 % 

	31 % 
	31 % 

	41 % 
	41 % 

	38 % 
	38 % 

	33 % 
	33 % 

	41 % 
	41 % 

	41 % 
	41 % 

	Span


	Tableau 7. Catégorie d’utilisateurs de drones selon le sexe 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle?  Base : tous les répondants 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle?  Base : tous les répondants 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle?  Base : tous les répondants 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle?  Base : tous les répondants 

	Total 
	Total 

	Hommes 
	Hommes 

	Femmes 
	Femmes 

	Span

	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  

	700 
	700 

	479 
	479 

	220 
	220 

	Span

	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 

	700 
	700 

	509 
	509 

	190 
	190 

	Span

	Propriétaires 
	Propriétaires 
	Propriétaires 

	61 % 
	61 % 

	71 %+ 
	71 %+ 

	41 %- 
	41 %- 

	Span

	Non-propriétaires 
	Non-propriétaires 
	Non-propriétaires 

	39 % 
	39 % 

	29 %- 
	29 %- 

	59 %+ 
	59 %+ 

	Span


	Tableau 8. Catégorie d’utilisateurs de drones selon l’âge 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? 

	Total 
	Total 

	18 à 34 ans 
	18 à 34 ans 

	35 à 54 ans 
	35 à 54 ans 

	55 ans et plus 
	55 ans et plus 

	Span

	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  

	700 
	700 

	318 
	318 

	252 
	252 

	130 
	130 

	Span

	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 

	700 
	700 

	303 
	303 

	286 
	286 

	111 
	111 

	Span

	Propriétaires 
	Propriétaires 
	Propriétaires 

	61 % 
	61 % 

	62 % 
	62 % 

	62 % 
	62 % 

	58 % 
	58 % 

	Span

	Non-propriétaires 
	Non-propriétaires 
	Non-propriétaires 

	39 % 
	39 % 

	38 %− 
	38 %− 

	38 % 
	38 % 

	42 % 
	42 % 

	Span


	Les tableaux suivants illustrent le but de l’utilisation de drones chez les Canadiens. 
	En général, les Canadiens qui ont 55 ans et plus sont plus susceptibles d’être des utilisateurs récréatifs seulement (88 %). Pour leur part, les personnes âgées de 18 à 34 ans sont plus susceptibles d’être des utilisateurs professionnels. 
	  
	Tableau 9. But de l’utilisation de drones selon la région 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? 

	Total 
	Total 

	Atlantique 
	Atlantique 

	Québec 
	Québec 

	Ontario 
	Ontario 

	Prairies 
	Prairies 
	(MB, SK) 

	Alberta 
	Alberta 

	Colombie-Britannique + 
	Colombie-Britannique + 
	Territoires 

	Span

	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  

	700 
	700 

	51 
	51 

	123 
	123 

	301 
	301 

	40 
	40 

	92 
	92 

	93 
	93 

	Span

	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 

	700 
	700 

	55 
	55 

	131 
	131 

	280 
	280 

	41 
	41 

	97 
	97 

	96 
	96 

	Span

	Fins récréatives 
	Fins récréatives 
	Fins récréatives 

	79 % 
	79 % 

	81 % 
	81 % 

	81 % 
	81 % 

	80 % 
	80 % 

	78 % 
	78 % 

	79 % 
	79 % 

	72 % 
	72 % 
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	Fins professionnelles 
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	12 % 
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	13 % 
	13 % 
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	10 % 

	16 % 
	16 % 

	8 % 
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	17 % 
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	10 % 
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	7 % 
	7 % 

	7 % 
	7 % 

	10 % 
	10 % 

	6 % 
	6 % 

	14 % 
	14 % 

	12 % 
	12 % 
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	Tableau 10. But de l’utilisation de drones selon le sexe 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle?  Base : tous les répondants 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle?  Base : tous les répondants 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle?  Base : tous les répondants 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle?  Base : tous les répondants 

	Total 
	Total 

	Hommes 
	Hommes 

	Femmes 
	Femmes 

	Span

	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  

	700 
	700 

	479 
	479 

	220 
	220 

	Span

	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 

	700 
	700 

	509 
	509 

	190 
	190 

	Span

	Fins récréatives 
	Fins récréatives 
	Fins récréatives 

	79 % 
	79 % 

	79 % 
	79 % 

	79 % 
	79 % 

	Span

	Fins professionnelles 
	Fins professionnelles 
	Fins professionnelles 

	12 % 
	12 % 

	11 % 
	11 % 

	13 % 
	13 % 

	Span

	Les deux 
	Les deux 
	Les deux 

	10 % 
	10 % 

	11 % 
	11 % 

	7 % 
	7 % 

	Span


	Tableau 11. But de l’utilisation de drones selon l’âge 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? 
	Q1. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? 

	Total 
	Total 

	18 à 34 ans 
	18 à 34 ans 

	35 à 54 ans 
	35 à 54 ans 

	55 ans et plus 
	55 ans et plus 

	Span

	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  

	700 
	700 

	318 
	318 

	252 
	252 

	130 
	130 

	Span

	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 

	700 
	700 

	303 
	303 

	286 
	286 

	111 
	111 

	Span

	Fins récréatives 
	Fins récréatives 
	Fins récréatives 

	79 % 
	79 % 

	75 %- 
	75 %- 

	79 % 
	79 % 

	88 %+ 
	88 %+ 

	Span

	Fins professionnelles 
	Fins professionnelles 
	Fins professionnelles 

	12 % 
	12 % 

	14 %+ 
	14 %+ 

	11 % 
	11 % 

	7 % 
	7 % 

	Span

	Les deux 
	Les deux 
	Les deux 

	10 % 
	10 % 

	11 % 
	11 % 

	10 % 
	10 % 

	6 % 
	6 % 

	Span


	2.2 Habitudes d’utilisation du drone 
	De façon générale, les répondants qui ont dit faire voler leur drone à la fois à des fins récréatives et à des fins professionnelles ou de recherche pilotent leur drone en moyenne 48 % du temps à des fins récréatives et 37 % du temps à des fins professionnelles ou de recherche.  
	Parmi tous les répondants, 31 % affirment faire voler leur drone à des fins récréatives pour moins de la moitié du temps, 35 % pour la moitié du temps ou plus et 35 % ont préféré ne pas répondre. 
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	Figure 2 : Réponse à la question 2 : Vous avez indiqué que vous faisiez voler des drones ou des aéromodèles à des fins professionnelles ou de recherche et à des fins récréatives. Sur la base du nombre total d’heures que vous passez à faire voler des drones, quel pourcentage consacrez-vous à une utilisation professionnelle, d’une part, et à une utilisation récréative, d’autre part? Réponses spontanées Base : Répondants qui font voler des drones à des fins à la fois récréatives et professionnelles (n = 71) 
	  
	Tableau 12. Proportion d’utilisation à des fins professionnelles ou récréatives selon la catégorie d’utilisateurs de drones  
	Q2. Sur la base du nombre total d’heures que vous passez à faire voler des drones, quel pourcentage consacrez-vous à une utilisation professionnelle, d’une part, et à une utilisation récréative, d’autre part?  (% moyen) Réponses spontanées Base : Répondants qui font voler des drones à des fins à la fois récréatives et professionnelles  
	Q2. Sur la base du nombre total d’heures que vous passez à faire voler des drones, quel pourcentage consacrez-vous à une utilisation professionnelle, d’une part, et à une utilisation récréative, d’autre part?  (% moyen) Réponses spontanées Base : Répondants qui font voler des drones à des fins à la fois récréatives et professionnelles  
	Q2. Sur la base du nombre total d’heures que vous passez à faire voler des drones, quel pourcentage consacrez-vous à une utilisation professionnelle, d’une part, et à une utilisation récréative, d’autre part?  (% moyen) Réponses spontanées Base : Répondants qui font voler des drones à des fins à la fois récréatives et professionnelles  
	Q2. Sur la base du nombre total d’heures que vous passez à faire voler des drones, quel pourcentage consacrez-vous à une utilisation professionnelle, d’une part, et à une utilisation récréative, d’autre part?  (% moyen) Réponses spontanées Base : Répondants qui font voler des drones à des fins à la fois récréatives et professionnelles  
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	* Étant donné le nombre peu élevé de répondants (n < 30), les données sont présentées à titre illustratif seulement. 
	Seulement 15 % de tous les répondants ont de l’expérience en aviation; 80 % d’entre eux ont dit ne pas en avoir et 5 % ont préféré ne pas répondre. 
	Les répondants qui sont propriétaires de leur(s) drone(s) sont plus susceptibles d’avoir de l’expérience en aviation (21 %). Pour leur part, les répondants qui font voler des drones à des fins récréatives seulement sont plus susceptibles de ne pas avoir d’expérience en aviation (84 %).  
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	Figure 3 : Réponse à la question 27 : Avez-vous de l’expérience en aviation (leçons de vol, permis de pilote ou autre)? Base : Tous les répondants (n = 700) 
	Tableau 13. Expérience en aviation selon la catégorie d’utilisateurs de drones  
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	Tableau 14. Expérience en aviation selon le but de l’utilisation de drones 
	Q27 : Avez-vous de l’expérience en aviation (leçons de vol, permis de pilote ou autre)?  Base : Tous les répondants 
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	En ce qui concerne les heures de vol, 72 % des répondants disent faire habituellement voler leur(s) drone(s) pendant 4 heures ou moins par semaine. De ce pourcentage, 40 % disent faire habituellement voler leur(s) drone(s) pendant moins d’une heure par semaine, et 32 % disent faire voler le leur d’une à quatre heures par semaine. 
	Les propriétaires de drones sont plus susceptibles de faire voler des drones pendant moins d’une heure par semaine (45 %) ou d’une à quatre heures par semaine (37 %). Les utilisateurs récréatifs sont plus susceptibles de faire voler leur(s) drone(s) moins d’une heure par semaine (46 %), alors que les répondants qui pilotent des drones à la fois à des fins récréatives et à des fins professionnelles ou de recherche sont plus susceptibles d’utiliser leur(s) drone(s) de 10 à 14 heures par semaine (12 %). 
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	Figure 4 : Réponse à la question 2B : Vous avez indiqué que vous faisiez voler des drones à des fins professionnelles ou de recherche et/ou à des fins récréatives. Pendant combien d’heures par semaine, en moyenne, faites-vous voler des drones?  Base : Tous les répondants (n = 700) 
	Tableau 15. Utilisation hebdomadaire du drone (en heures) selon la catégorie d’utilisateurs de drones  
	Q2B. Vous avez indiqué que vous faisiez voler des drones à des fins professionnelles ou de recherche et/ou à des fins récréatives. Pendant combien d’heures par semaine, en moyenne, faites-vous voler des drones?  Base : Tous les répondants 
	Q2B. Vous avez indiqué que vous faisiez voler des drones à des fins professionnelles ou de recherche et/ou à des fins récréatives. Pendant combien d’heures par semaine, en moyenne, faites-vous voler des drones?  Base : Tous les répondants 
	Q2B. Vous avez indiqué que vous faisiez voler des drones à des fins professionnelles ou de recherche et/ou à des fins récréatives. Pendant combien d’heures par semaine, en moyenne, faites-vous voler des drones?  Base : Tous les répondants 
	Q2B. Vous avez indiqué que vous faisiez voler des drones à des fins professionnelles ou de recherche et/ou à des fins récréatives. Pendant combien d’heures par semaine, en moyenne, faites-vous voler des drones?  Base : Tous les répondants 
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	Tableau 16. Utilisation hebdomadaire du drone (en heures) selon le but de l’utilisation de drones 
	Q2B. Vous avez indiqué que vous faisiez voler des drones à des fins professionnelles ou de recherche et/ou à des fins récréatives. 
	Q2B. Vous avez indiqué que vous faisiez voler des drones à des fins professionnelles ou de recherche et/ou à des fins récréatives. 
	Q2B. Vous avez indiqué que vous faisiez voler des drones à des fins professionnelles ou de recherche et/ou à des fins récréatives. 
	Q2B. Vous avez indiqué que vous faisiez voler des drones à des fins professionnelles ou de recherche et/ou à des fins récréatives. 
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	En général, les utilisateurs récréatifs font surtout voler leur(s) drone(s) pour le plaisir (64 %), et 26 % d’entre eux les utilisent pour prendre des vidéos ou des photos. 
	Les propriétaires de drones sont plus susceptibles de faire voler leur drone juste pour le plaisir (70 %). Pour leur part, les non-propriétaires sont moins susceptibles de faire voler leur drone juste pour le plaisir (52 %). 
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	Figure 5 : Réponse à la question 3 : Quelle utilisation faites-vous généralement de votre drone ou aéromodèle?  Base : Répondants qui font voler des drones à des fins récréatives (n = 618) 
	Tableau 17. Utilisation récréative du drone selon la catégorie d’utilisateurs de drones  
	Q3. Quelle utilisation faites-vous généralement de votre drone ou aéromodèle? Base : Répondants qui font voler des drones à des fins récréatives 
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	Un utilisateur professionnel sur quatre (25 %) pilote principalement des drones pour faire des films ou prendre des vidéos ou des photos, et un sur cinq (22 %) fait principalement voler des drones à des fins de recherche, universitaire ou autre. Les répondants qui possèdent au moins un drone sont plus susceptibles de faire voler des drones à des fins de recherche ou de recherche universitaire qu’à toute autre fin (35 %). 
	 
	Chart
	Span
	25 %
	25 %

	22 %
	22 %

	10 %
	10 %

	8 %
	8 %

	6 %
	6 %

	4 %
	4 %

	0 %
	0 %

	25 %
	25 %

	Pour faire des films ou prendre des vidéos oudes photos
	Pour faire des films ou prendre des vidéos oudes photos

	À des fins de recherche, de rechercheuniversitaire ou autre
	À des fins de recherche, de rechercheuniversitaire ou autre

	Pour inspecter des bâtiments, des structuresou des toits (étude de zones, balayage depérimètres)
	Pour inspecter des bâtiments, des structuresou des toits (étude de zones, balayage depérimètres)

	À des fins agricoles (étude ou inspection dezones)
	À des fins agricoles (étude ou inspection dezones)

	À des fins immobilières
	À des fins immobilières

	Pour inspecter des infrastructures (pipelines,lignes électriques, voies ferrées, autoroutes)
	Pour inspecter des infrastructures (pipelines,lignes électriques, voies ferrées, autoroutes)

	Pour une autre utilisation
	Pour une autre utilisation

	Je ne sais pas. / Je préfère ne pas répondre.
	Je ne sais pas. / Je préfère ne pas répondre.

	Utilisation d’un drone à des fins professionnelles
	Utilisation d’un drone à des fins professionnelles

	Span

	Figure 6 : Réponse à la question 5 : Quelle est la principale raison pour laquelle vous faites voler un drone à des fins professionnelles ou de recherche?  Base : Répondants qui font voler des drones à des fins professionnelles (n = 153) 
	Tableau 18. Utilisation professionnelle du drone selon la catégorie d’utilisateurs de drones  
	Q5. Quelle est la principale raison pour laquelle vous faites voler un drone à des fins professionnelles ou de recherche?  Base : Répondants qui font voler des drones à des fins professionnelles 
	Q5. Quelle est la principale raison pour laquelle vous faites voler un drone à des fins professionnelles ou de recherche?  Base : Répondants qui font voler des drones à des fins professionnelles 
	Q5. Quelle est la principale raison pour laquelle vous faites voler un drone à des fins professionnelles ou de recherche?  Base : Répondants qui font voler des drones à des fins professionnelles 
	Q5. Quelle est la principale raison pour laquelle vous faites voler un drone à des fins professionnelles ou de recherche?  Base : Répondants qui font voler des drones à des fins professionnelles 
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	En général, les utilisateurs de drones font principalement voler leur(s) drone(s) dans des zones rurales (37 %). 
	Ceci dit, les propriétaires de drones sont plus susceptibles de faire voler leur(s) drone(s) dans des zones urbaines et suburbaines (36 % et 38 % respectivement). Les utilisateurs qui font voler des drones à des fins à la fois récréatives et professionnelles sont plus susceptibles de faire voler leur(s) drone(s) dans des zones urbaines (43 %). 
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	Figure 7 : Réponse à la question 4 : Où faites-vous le plus souvent voler votre drone ou aéromodèle? Plusieurs réponses possibles * 
	Base : Échantillon total (n =700). 
	* Puisque les répondants ont pu donner des réponses multiples, les mentions totales peuvent dépasser 100 %. 
	Tableau 19. Lieux les plus populaires pour faire voler un drone selon la catégorie d’utilisateurs de drones  
	Q4. Où faites-vous le plus souvent voler votre drone ou aéromodèle? Plusieurs réponses possibles *  Base : Tous les répondants 
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	3 %- 

	24 %+ 
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	* Puisque les répondants ont pu donner des réponses multiples, les mentions totales peuvent dépasser 100 %. 
	Tableau 20. Lieux les plus populaires pour faire voler un drone selon le but de l’utilisation de drones 
	Q4. Où faites-vous le plus souvent voler votre drone ou aéromodèle? Plusieurs réponses possibles *  Base : Tous les répondants 
	Q4. Où faites-vous le plus souvent voler votre drone ou aéromodèle? Plusieurs réponses possibles *  Base : Tous les répondants 
	Q4. Où faites-vous le plus souvent voler votre drone ou aéromodèle? Plusieurs réponses possibles *  Base : Tous les répondants 
	Q4. Où faites-vous le plus souvent voler votre drone ou aéromodèle? Plusieurs réponses possibles *  Base : Tous les répondants 

	Total 
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	Fins récréatives 
	Fins récréatives 
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	Les deux 
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	700 
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	81 
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	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 
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	700 
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	547 

	82 
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	37 % 
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	38 % 
	38 % 

	30 % 
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	32 % 
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	En banlieue 
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	34 % 
	34 % 

	35 % 
	35 % 

	32 % 
	32 % 

	34 % 
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	32 % 
	32 % 
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	31 % 

	29 % 
	29 % 

	43 %+ 
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	NSP/Refus de répondre 
	NSP/Refus de répondre 
	NSP/Refus de répondre 

	11 % 
	11 % 

	9 %- 
	9 %- 

	18 %+ 
	18 %+ 

	23 %+ 
	23 %+ 

	Span


	* Puisque les répondants ont pu donner des réponses multiples, les mentions totales peuvent dépasser 100 %. 
	2.3 Nombre de drones par propriétaire 
	De façon générale, six propriétaires de drones sur dix (68 %) ne possèdent pas plus d’un drone, près de deux propriétaires sur dix (19 %) possèdent deux drones, et moins d’un propriétaire sur dix (8 %) possède trois drones ou plus. 
	Comme l’illustre le tableau 21, les propriétaires de drones qui font voler des drones à des fins professionnelles et récréatives sont plus susceptibles de posséder plus d’un drone. En effet, 30 % des propriétaires de drones qui font voler des drones aux deux fins ont dit posséder trois drones ou plus. Par ailleurs, les propriétaires de drones qui ne font voler des drones qu’à des fins récréatives sont plus susceptibles de ne posséder qu’un seul drone (74 %). 
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	Figure 8 : Réponse à la question 6 : Combien de drones possédez-vous en ce moment? Mentions spontanées  Base : Propriétaires de drones (n = 447) 
	Tableau 21. Nombre de drones par propriétaire selon le but de l’utilisation de drones 
	Q6. Combien de drones possédez-vous en ce moment? Mentions spontanées  Base : Propriétaires de drones 
	Q6. Combien de drones possédez-vous en ce moment? Mentions spontanées  Base : Propriétaires de drones 
	Q6. Combien de drones possédez-vous en ce moment? Mentions spontanées  Base : Propriétaires de drones 
	Q6. Combien de drones possédez-vous en ce moment? Mentions spontanées  Base : Propriétaires de drones 
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	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 

	447 
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	1 
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	68 % 
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	74 %+ 
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	33 % 
	33 % 

	34 %- 
	34 %- 
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	2 
	2 
	2 
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	19 % 

	18 % 
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	30 % 
	30 % 

	22 % 
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	3 ou plus 
	3 ou plus 
	3 ou plus 

	8 % 
	8 % 

	6 %- 
	6 %- 

	17 % 
	17 % 

	30 %+ 
	30 %+ 
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	NSP/Refus de répondre 
	NSP/Refus de répondre 
	NSP/Refus de répondre 

	5 % 
	5 % 

	3 %- 
	3 %- 

	19 % 
	19 % 

	14 %+ 
	14 %+ 

	Span


	* Étant donné le nombre peu élevé de répondants (n < 30), les données sont présentées à titre illustratif seulement. 
	En ce qui concerne le lieu d’achat, les trois quarts des répondants ont acheté le drone qu’ils utilisent le plus dans un commerce de détail (76 %), soit en magasin (49 %) ou en ligne (27 %). 
	Les propriétaires de drones récréatifs sont plus susceptibles d’avoir fait un achat en magasin (53 %) et sont moins susceptibles d’avoir fait un achat en ligne (26 %). Pour leur part, les propriétaires de drones qui font voler des drones pour des raisons récréatives et professionnelles sont plus susceptibles d’avoir fait leur achat en ligne, sur un site Web spécialisé en drones (29 %). 
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	Figure 9 : Réponse à la question 7 : Où avez-vous acheté le drone ou l’aéromodèle que vous faites voler le plus souvent? 
	Base : Propriétaires de drones (n = 447) 
	  
	Tableau 22. Lieu d’achat selon le but de l’utilisation de drones 
	Q7. Où avez-vous acheté le drone ou l’aéromodèle que vous faites voler le plus souvent?  Base : Propriétaires de drones 
	Q7. Où avez-vous acheté le drone ou l’aéromodèle que vous faites voler le plus souvent?  Base : Propriétaires de drones 
	Q7. Où avez-vous acheté le drone ou l’aéromodèle que vous faites voler le plus souvent?  Base : Propriétaires de drones 
	Q7. Où avez-vous acheté le drone ou l’aéromodèle que vous faites voler le plus souvent?  Base : Propriétaires de drones 
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	Je l’ai construit moi-même à partir de pièces détachées. 
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	1 % 
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	0 % 
	0 % 

	4 % 
	4 % 
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	* Étant donné le nombre peu élevé de répondants (n < 30), les données sont présentées à titre illustratif seulement. 
	Lorsqu’interrogé au sujet de la marque du drone qu’ils font voler le plus souvent, 28 % des propriétaires de drones qui n’ont pas construit leur drone eux-mêmes ont répondu ne pas savoir. DJI semble la marque la plus populaire (16 %), suivie de Blade (11 %). Cela dit, les propriétaires de drones qui n’ont pas construit leur drone eux-mêmes et qui font voler des drones à des fins à la fois récréatives et professionnelles sont plus susceptibles de posséder un drone Parrot (22 %). 
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	Figure 10 : Réponse à la question 8 : Quel est le modèle ou la marque de votre drone ou aéromodèle que vous faites voler le plus souvent?  Base : Propriétaires de drones qui n’ont pas construit leur drone eux-mêmes (n = 444) 
	Tableau 23. Marque de drone selon le but de l’utilisation de drones 
	Q8. Quel est le modèle ou la marque de votre drone ou aéromodèle que vous faites voler le plus souvent?  Base : Propriétaires de drones qui n’ont pas construit leur drone eux-mêmes 
	Q8. Quel est le modèle ou la marque de votre drone ou aéromodèle que vous faites voler le plus souvent?  Base : Propriétaires de drones qui n’ont pas construit leur drone eux-mêmes 
	Q8. Quel est le modèle ou la marque de votre drone ou aéromodèle que vous faites voler le plus souvent?  Base : Propriétaires de drones qui n’ont pas construit leur drone eux-mêmes 
	Q8. Quel est le modèle ou la marque de votre drone ou aéromodèle que vous faites voler le plus souvent?  Base : Propriétaires de drones qui n’ont pas construit leur drone eux-mêmes 
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	Fins récréatives 
	Fins récréatives 

	Fins professionnelles* 
	Fins professionnelles* 

	Les deux 
	Les deux 

	Span

	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  

	426 
	426 

	361 
	361 

	29 
	29 

	35 
	35 

	Span

	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 

	444 
	444 

	373 
	373 

	28 
	28 

	43 
	43 

	Span

	DJI 
	DJI 
	DJI 

	16 % 
	16 % 

	15 % 
	15 % 

	19 % 
	19 % 

	23 % 
	23 % 

	Span

	Blade 
	Blade 
	Blade 

	11 % 
	11 % 

	10 % 
	10 % 

	12 % 
	12 % 

	17 % 
	17 % 

	Span


	Parrot 
	Parrot 
	Parrot 
	Parrot 

	9 % 
	9 % 

	8 % 
	8 % 

	6 % 
	6 % 

	22 %+ 
	22 %+ 

	Span

	3DR 
	3DR 
	3DR 

	7 % 
	7 % 

	6 % 
	6 % 

	20 % 
	20 % 

	7 % 
	7 % 

	Span

	Syma 
	Syma 
	Syma 

	4 % 
	4 % 

	4 % 
	4 % 

	6 % 
	6 % 

	4 % 
	4 % 

	Span

	Yuneec 
	Yuneec 
	Yuneec 

	3 % 
	3 % 

	3 % 
	3 % 

	4 % 
	4 % 

	6 % 
	6 % 

	Span

	EHang 
	EHang 
	EHang 

	3 % 
	3 % 

	3 % 
	3 % 

	4 % 
	4 % 

	2 % 
	2 % 

	Span

	Autel Robotics 
	Autel Robotics 
	Autel Robotics 

	3 % 
	3 % 

	1 %- 
	1 %- 

	14 % 
	14 % 

	8 %+ 
	8 %+ 

	Span

	Walkera 
	Walkera 
	Walkera 

	2 % 
	2 % 

	2 % 
	2 % 

	6 % 
	6 % 

	5 % 
	5 % 

	Span

	Great Planes 
	Great Planes 
	Great Planes 

	2 % 
	2 % 

	2 % 
	2 % 

	4 % 
	4 % 

	0 % 
	0 % 

	Span

	Top Flite 
	Top Flite 
	Top Flite 

	2 % 
	2 % 

	2 % 
	2 % 

	1 % 
	1 % 

	4 % 
	4 % 

	Span

	Horizon Hobby 
	Horizon Hobby 
	Horizon Hobby 

	2 % 
	2 % 

	2 % 
	2 % 

	2 % 
	2 % 

	0 % 
	0 % 

	Span

	Sig 
	Sig 
	Sig 

	1 % 
	1 % 

	1 % 
	1 % 

	0 % 
	0 % 

	0 % 
	0 % 

	Span

	Autre marque  
	Autre marque  
	Autre marque  

	7 % 
	7 % 

	9 %+ 
	9 %+ 

	0 % 
	0 % 

	2 % 
	2 % 

	Span

	NSP/Refus de répondre 
	NSP/Refus de répondre 
	NSP/Refus de répondre 

	28 % 
	28 % 

	33 %+ 
	33 %+ 

	0 % 
	0 % 

	2 %- 
	2 %- 

	Span


	* Étant donné le nombre peu élevé de répondants (n < 30), les données sont présentées à titre illustratif seulement. 
	En général, les propriétaires de drones ne semblent pas connaître le poids du drone qu’ils font voler le plus souvent. En effet, 74 % des répondants ont dit ne pas connaître le poids du drone qu’ils font voler le plus souvent, même s’il était possible de donner leur réponse en mesures métriques ou impériales. Pour ceux qui connaissaient le poids de leur drone, le poids moyen était de 5,8 livres et la médiane générale est de 1 livre. Lorsqu’on regarde les réponses données par les utilisateurs récréatifs seul
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	Figure 11 : Réponse à la question 9 : Connaissez-vous le poids de votre drone ou aéromodèle? Réponses spontanées Base : Propriétaires de drones (n = 447) 
	Tableau 24. Poids du drone selon le but de l’utilisation de drones  
	Q9. Connaissez-vous le poids de votre drone ou aéromodèle? RÉPONSES SPONTANÉES  Base : Propriétaires de drones 
	Q9. Connaissez-vous le poids de votre drone ou aéromodèle? RÉPONSES SPONTANÉES  Base : Propriétaires de drones 
	Q9. Connaissez-vous le poids de votre drone ou aéromodèle? RÉPONSES SPONTANÉES  Base : Propriétaires de drones 
	Q9. Connaissez-vous le poids de votre drone ou aéromodèle? RÉPONSES SPONTANÉES  Base : Propriétaires de drones 
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	* Étant donné le nombre peu élevé de répondants (n < 30), les données sont présentées à titre illustratif seulement. 
	2.4 Clubs de drones et techniques d’apprentissage 
	Seuls 2 % des répondants font partie d’un club ou d’un groupe de drones ou d’aéromodèles. Cela dit, 18 % des répondants ont dit chercher activement à en faire partie. 
	Les répondants qui font voler des drones à des fins récréatives et professionnelles sont plus susceptibles de chercher à faire partie d’un club ou d’un groupe (29 %), alors que les utilisateurs récréatifs sont plus susceptibles de ne pas faire partie d’un club ou d’un groupe (77 %). 
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	Figure 12 : Réponse à la question 10 : Faites-vous, en ce moment, partie d’un club ou d’un groupe consacré aux drones ou aéromodèles? Base : Échantillon total (n =700). 
	Tableau 25. Adhésion à un club ou un groupe de drones ou d’aéromodèles selon la catégorie d’utilisateurs de drones  
	Q10. Faites-vous, en ce moment, partie d’un club ou d’un groupe consacré aux drones ou aéromodèles? Base : Tous les répondants 
	Q10. Faites-vous, en ce moment, partie d’un club ou d’un groupe consacré aux drones ou aéromodèles? Base : Tous les répondants 
	Q10. Faites-vous, en ce moment, partie d’un club ou d’un groupe consacré aux drones ou aéromodèles? Base : Tous les répondants 
	Q10. Faites-vous, en ce moment, partie d’un club ou d’un groupe consacré aux drones ou aéromodèles? Base : Tous les répondants 
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	Tableau 26. Adhésion à un club ou un groupe de drones ou d’aéromodèles selon le but de l’utilisation de drones 
	Q10. Faites-vous en ce moment partie d’un club ou d’un groupe consacré aux drones ou aéromodèles?  Base : Tous les répondants 
	Q10. Faites-vous en ce moment partie d’un club ou d’un groupe consacré aux drones ou aéromodèles?  Base : Tous les répondants 
	Q10. Faites-vous en ce moment partie d’un club ou d’un groupe consacré aux drones ou aéromodèles?  Base : Tous les répondants 
	Q10. Faites-vous en ce moment partie d’un club ou d’un groupe consacré aux drones ou aéromodèles?  Base : Tous les répondants 
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	De façon générale, un répondant sur deux a appris à faire voler un drone ou un aéromodèle par essais et erreurs (54 %). Seuls 4 % des répondants se sont inscrits à un cours de pilotage de drones pour apprendre la technique de pilotage de drones. 
	Les propriétaires de drones sont plus susceptibles d’être autodidactes (67 %), et sont moins susceptibles d’avoir appris auprès d’un ami ou d’un collègue (13 %). Au contraire, les  non-propriétaires sont moins susceptibles d’être autodidactes (33 %), mais sont plus susceptibles d’avoir appris auprès d’un ami ou d’un collègue (24 %). 
	En fonction du but de l’utilisation du drone, les utilisateurs professionnels sont moins susceptibles d’être autodidactes (19 %), alors que les utilisateurs récréatifs sont plus susceptibles d’avoir appris par eux-mêmes que par toute autre méthode (62 %). Par ailleurs, les utilisateurs de drones à des fins professionnelles sont plus susceptibles de s’être inscrits à un cours de pilotage de drones (13 %). 
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	Figure 13 : Réponse à la question 11 : Comment avez-vous appris à faire voler un drone ou un aéromodèle?  Base : Échantillon total (n =700). 
	Tableau 27. Méthode d’apprentissage de pilotage de drones ou d’aéromodèles selon la catégorie d’utilisateurs de drones  
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	Tableau 28. Méthode d’apprentissage du pilotage de drones ou d’aéromodèles selon le but de l’utilisation de drones 
	Q11. Comment avez-vous appris à faire voler un drone ou un aéromodèle?  Base : Tous les répondants 
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	Q11. Comment avez-vous appris à faire voler un drone ou un aéromodèle?  Base : Tous les répondants 

	Total 
	Total 

	Fins récréatives 
	Fins récréatives 

	Fins professionnelles 
	Fins professionnelles 

	Les deux 
	Les deux 

	Span

	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  

	700 
	700 

	552 
	552 

	81 
	81 

	67 
	67 

	Span

	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 

	700 
	700 

	547 
	547 

	82 
	82 

	71 
	71 

	Span

	J’ai appris tout seul (essais et erreurs). 
	J’ai appris tout seul (essais et erreurs). 
	J’ai appris tout seul (essais et erreurs). 

	54 % 
	54 % 

	62 %+ 
	62 %+ 

	19 %- 
	19 %- 

	28 %- 
	28 %- 

	Span

	C’est un ami ou un collègue qui m’a appris. 
	C’est un ami ou un collègue qui m’a appris. 
	C’est un ami ou un collègue qui m’a appris. 

	18 % 
	18 % 

	16 %- 
	16 %- 

	23 % 
	23 % 

	27 %+ 
	27 %+ 

	Span

	J’ai regardé des vidéos éducatives (sur YouTube ou par l’intermédiaire d’une compagnie de drones). 
	J’ai regardé des vidéos éducatives (sur YouTube ou par l’intermédiaire d’une compagnie de drones). 
	J’ai regardé des vidéos éducatives (sur YouTube ou par l’intermédiaire d’une compagnie de drones). 

	11 % 
	11 % 

	9 %- 
	9 %- 

	21 %+ 
	21 %+ 

	12 % 
	12 % 

	Span

	J’ai consulté le guide d’instructions ou le manuel.  
	J’ai consulté le guide d’instructions ou le manuel.  
	J’ai consulté le guide d’instructions ou le manuel.  

	5 % 
	5 % 

	5 % 
	5 % 

	10 %+ 
	10 %+ 

	2 % 
	2 % 

	Span

	Je me suis inscrit à un cours de pilotage de drones.  
	Je me suis inscrit à un cours de pilotage de drones.  
	Je me suis inscrit à un cours de pilotage de drones.  

	4 % 
	4 % 

	2 %- 
	2 %- 

	13 %+ 
	13 %+ 

	6 % 
	6 % 

	Span

	Autre  
	Autre  
	Autre  

	0 % 
	0 % 

	0 % 
	0 % 

	0 % 
	0 % 

	0 % 
	0 % 

	Span

	NSP/Refus de répondre 
	NSP/Refus de répondre 
	NSP/Refus de répondre 

	9 % 
	9 % 

	6 %- 
	6 %- 

	13 % 
	13 % 

	25 %+ 
	25 %+ 

	Span


	Parmi les répondants qui ont reconnu s’être inscrits dans un cours de pilotage de drones (4 %), 47 % ont suivi un cours en ligne, alors que 48 % d’entre eux ont assisté à un cours en classe (p. ex. dans une école ou dans un centre communautaire). 
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	Figure 14 : Réponse à la question 12 : Vous avez indiqué avoir suivi un cours de pilotage de drones. De quel type de cours s’agissait-il?  Base : Répondants qui ont suivi un cours de pilotage de drones (n = 34)  
	2.5 Certification des pilotes de drones et formation sur la sécurité 
	Même si la majorité de répondants ne détiennent pas un certificat de pilote de drones délivré par le gouvernement du Canada (73 %), deux répondants sur dix en ont un ou sont en voie d’en obtenir un (21 %). 
	Les propriétaires de drones sont davantage susceptibles de détenir un certificat de pilote de drones délivré par le gouvernement du Canada (13 %). Les utilisateurs à des fins récréatives sont moins susceptibles de détenir un certificat (7 %), alors qu’il est plus probable que les utilisateurs qui pilotent un drone aux deux fins soient titulaires d’un certificat de pilote de drones (21 %). Les utilisateurs professionnels, quant à eux, sont davantage susceptibles d’être en voie d’obtenir leur certificat (25 %
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	Figure 15 : Réponse à la question 13 : Avez-vous un certificat de pilote de drones délivré par le gouvernement du Canada?  Base : Tous les répondants (n = 700) 
	Tableau 29. Détention d’un certificat de pilote de drones délivré par le gouvernement du Canada selon la catégorie d’utilisateurs de drones  
	Q13. Avez-vous un certificat de pilote de drones délivré par le gouvernement du Canada?  Base : Tous les répondants 
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	Total 
	Total 

	Propriétaires 
	Propriétaires 

	Non-propriétaires 
	Non-propriétaires 

	Span

	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  

	700 
	700 

	429 
	429 

	271 
	271 

	Span

	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 

	700 
	700 

	447 
	447 

	253 
	253 

	Span

	Oui 
	Oui 
	Oui 

	9 % 
	9 % 

	13 %+ 
	13 %+ 

	3 %- 
	3 %- 

	Span

	Non 
	Non 
	Non 

	73 % 
	73 % 

	71 % 
	71 % 

	75 % 
	75 % 

	Span

	Je suis en voie d’en obtenir un 
	Je suis en voie d’en obtenir un 
	Je suis en voie d’en obtenir un 

	12 % 
	12 % 

	13 % 
	13 % 

	11 % 
	11 % 

	Span

	NSP/Refus de répondre 
	NSP/Refus de répondre 
	NSP/Refus de répondre 

	6 % 
	6 % 

	3 %- 
	3 %- 

	11 %+ 
	11 %+ 

	Span


	  
	Tableau 30. Détention d’un certificat de pilote de drones délivré par le gouvernement du Canada selon le but de l’utilisation de drones 
	Q13. Avez-vous un certificat de pilote de drones délivré par le gouvernement du Canada?  Base : Tous les répondants 
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	Q13. Avez-vous un certificat de pilote de drones délivré par le gouvernement du Canada?  Base : Tous les répondants 
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	Comme vous pouvez le constater à la figure 16, plus de la moitié des répondants (58 %) n’ont suivi aucune formation ou n’ont vu aucune vidéo portant précisément sur la sécurité en matière de pilotage de drones ou d’aéromodèles au Canada. Cependant, trois répondants sur dix (37 %) ont déjà vu une telle vidéo ou ont suivi une telle formation. 
	Les propriétaires de drones sont plus susceptibles d’avoir suivi une formation ou vu une vidéo éducative sur la sécurité en matière de drones (44 %). De même, les utilisateurs professionnels et les utilisateurs qui pilotent des drones à des fins récréatives et professionnelles ou de recherche sont moins susceptibles de faire partie de ceux qui n’ont suivi aucune formation ou qui n’ont vu aucune vidéo éducative sur la sécurité en matière de drones (47 % et 38 %, respectivement). 
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	Figure 16 : Réponse à la question 14 : Avez-vous déjà suivi une formation ou vu une vidéo éducative portant précisément sur la sécurité en matière de pilotage de drones ou d’aéromodèles au Canada?  Base : Tous les répondants (n = 700) 
	Tableau 31. Participation à une formation ou visionnement d’une vidéo éducative portant précisément sur la sécurité en matière de pilotage de drones ou d’aéromodèles au Canada selon la catégorie d’utilisateurs de drones  
	Q14. Avez-vous déjà suivi une formation ou vu une vidéo éducative portant précisément sur la sécurité en matière de pilotage de drones ou d’aéromodèles au Canada?  Base : Tous les répondants 
	Q14. Avez-vous déjà suivi une formation ou vu une vidéo éducative portant précisément sur la sécurité en matière de pilotage de drones ou d’aéromodèles au Canada?  Base : Tous les répondants 
	Q14. Avez-vous déjà suivi une formation ou vu une vidéo éducative portant précisément sur la sécurité en matière de pilotage de drones ou d’aéromodèles au Canada?  Base : Tous les répondants 
	Q14. Avez-vous déjà suivi une formation ou vu une vidéo éducative portant précisément sur la sécurité en matière de pilotage de drones ou d’aéromodèles au Canada?  Base : Tous les répondants 

	Total 
	Total 

	Propriétaires 
	Propriétaires 

	Non-propriétaires 
	Non-propriétaires 

	Span

	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  

	700 
	700 

	429 
	429 

	271 
	271 

	Span

	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 

	700 
	700 

	447 
	447 

	253 
	253 

	Span

	Oui 
	Oui 
	Oui 

	37 % 
	37 % 

	44 %+ 
	44 %+ 

	26 %- 
	26 %- 

	Span

	Non 
	Non 
	Non 

	58 % 
	58 % 

	54 %- 
	54 %- 

	64 %+ 
	64 %+ 

	Span

	NSP/Refus de répondre 
	NSP/Refus de répondre 
	NSP/Refus de répondre 

	5 % 
	5 % 

	3 %- 
	3 %- 

	10 %+ 
	10 %+ 

	Span


	  
	Tableau 32. Participation à une formation ou visionnement d’une vidéo éducative portant précisément sur la sécurité en matière de pilotage de drones ou d’aéromodèles au Canada selon le but de l’utilisation de drones 
	Q14. Avez-vous déjà suivi une formation ou vu une vidéo éducative portant précisément sur la sécurité en matière de pilotage de drones ou d’aéromodèles au Canada?  Base : Tous les répondants 
	Q14. Avez-vous déjà suivi une formation ou vu une vidéo éducative portant précisément sur la sécurité en matière de pilotage de drones ou d’aéromodèles au Canada?  Base : Tous les répondants 
	Q14. Avez-vous déjà suivi une formation ou vu une vidéo éducative portant précisément sur la sécurité en matière de pilotage de drones ou d’aéromodèles au Canada?  Base : Tous les répondants 
	Q14. Avez-vous déjà suivi une formation ou vu une vidéo éducative portant précisément sur la sécurité en matière de pilotage de drones ou d’aéromodèles au Canada?  Base : Tous les répondants 
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	Dans la même veine que les résultats présentés ci-dessus, six répondants sur dix (68 %) n’ont suivi aucune formation ou n’ont vu aucune vidéo éducative portant précisément sur la réglementation de Transports Canada relative à la sécurité en matière de drones, et seulement un quart des répondants (25 %) ont vu une telle vidéo ou ont suivi une telle formation. 
	Les propriétaires de drones sont davantage susceptibles d’avoir déjà suivi une formation ou vu une vidéo éducative sur la sécurité en matière de drones de Transports Canada (28 %). Les utilisateurs professionnels et les utilisateurs qui pilotent des drones à des fins récréatives et professionnelles ou de recherche sont moins susceptibles de faire partie de ceux qui n’ont suivi aucune formation ou qui n’ont vu aucune vidéo éducative à l’égard de la réglementation de TC relative à la sécurité en matière de dr
	Il est également intéressant de souligner qu’il est plus probable que les répondants qui pilotent des drones à des fins professionnelles ou de recherche, ainsi que ceux qui pilotent des drones à des fins récréatives et professionnelles ou de recherche ne sachent pas s’ils ont suivi une telle formation ou vu de telles vidéos éducatives (15 % et 17 %, respectivement). 
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	Figure 17 : Réponse à la question 15 : Avez-vous déjà suivi une formation ou vu une vidéo éducative sur la réglementation de Transports Canada en matière de sécurité des drones?  Base : Tous les répondants (n = 700) 
	Tableau 33. Participation à une formation ou visionnement d’une vidéo éducative portant précisément sur la réglementation de TC relative à la sécurité en matière de drones selon la catégorie d’utilisateurs de drones  
	Q15. Avez-vous déjà suivi une formation ou vu une vidéo éducative sur la réglementation de Transports Canada en matière de sécurité des drones?  
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	Q15. Avez-vous déjà suivi une formation ou vu une vidéo éducative sur la réglementation de Transports Canada en matière de sécurité des drones?  
	Base : Tous les répondants 
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	Tableau 34. Participation à une formation ou visionnement d’une vidéo éducative portant précisément sur la réglementation de TC relative à la sécurité en matière de drones selon le but de l’utilisation de drones 
	Q15. Avez-vous déjà suivi une formation ou vu une vidéo éducative sur les règlements de Transports Canada en matière de sécurité des drones?  Base : Tous les répondants 
	Q15. Avez-vous déjà suivi une formation ou vu une vidéo éducative sur les règlements de Transports Canada en matière de sécurité des drones?  Base : Tous les répondants 
	Q15. Avez-vous déjà suivi une formation ou vu une vidéo éducative sur les règlements de Transports Canada en matière de sécurité des drones?  Base : Tous les répondants 
	Q15. Avez-vous déjà suivi une formation ou vu une vidéo éducative sur les règlements de Transports Canada en matière de sécurité des drones?  Base : Tous les répondants 
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	2.6 Sources d’information et consultation des pages Web de Transports Canada sur les drones 
	De manière générale, 57 % des répondants ont affirmé qu’ils n’ont pas cherché à obtenir de l’information sur la réglementation fédérale canadienne relative aux drones ou aux aéromodèles. 
	Les propriétaires de drones sont davantage susceptibles d’avoir cherché à obtenir de l’information sur la réglementation fédérale canadienne (43 %). Si l’on compare les résultats en fonction des fins auxquelles les drones sont utilisés, les utilisateurs de drones à des fins récréatives sont moins susceptibles d’avoir cherché à obtenir de l’information sur la réglementation fédérale canadienne (33 %). Les utilisateurs professionnels et ceux qui pilotent des drones à des fins professionnelles et récréatives s
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	Figure 18 : Réponse à la question 16 : Avez-vous déjà recherché de l’information sur la réglementation du gouvernement fédéral visant les drones et les aéromodèles?  Base : Tous les répondants (n = 700) 
	Tableau 35. Recherche d’informations sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou d’aéromodèles selon la catégorie d’utilisateurs de drones  
	Q16. Avez-vous déjà recherché de l’information sur la réglementation du gouvernement fédéral visant les drones et les aéromodèles? Base : Tous les répondants 
	Q16. Avez-vous déjà recherché de l’information sur la réglementation du gouvernement fédéral visant les drones et les aéromodèles? Base : Tous les répondants 
	Q16. Avez-vous déjà recherché de l’information sur la réglementation du gouvernement fédéral visant les drones et les aéromodèles? Base : Tous les répondants 
	Q16. Avez-vous déjà recherché de l’information sur la réglementation du gouvernement fédéral visant les drones et les aéromodèles? Base : Tous les répondants 
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	Tableau 36. Recherche d’informations sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou d’aéromodèles selon le but de l’utilisation de drones 
	Q16. Avez-vous déjà recherché de l’information sur la réglementation du gouvernement fédéral visant les drones et les aéromodèles? Base : Tous les répondants 
	Q16. Avez-vous déjà recherché de l’information sur la réglementation du gouvernement fédéral visant les drones et les aéromodèles? Base : Tous les répondants 
	Q16. Avez-vous déjà recherché de l’information sur la réglementation du gouvernement fédéral visant les drones et les aéromodèles? Base : Tous les répondants 
	Q16. Avez-vous déjà recherché de l’information sur la réglementation du gouvernement fédéral visant les drones et les aéromodèles? Base : Tous les répondants 
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	Parmi les répondants ayant indiqué avoir cherché de l’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones et d’aéromodèles, 68 % l’ont fait au moyen d’un moteur de recherche (p. ex. Google, Bing, Yahoo, etc.), 48 % ont visité le site Web du gouvernement et 25 % se sont directement rendus sur le site Web de Transports Canada. 
	En examinant les résultats en fonction du but de l’utilisation de drones, nous constatons que les répondants qui pilotent des drones uniquement à des fins professionnelles ou de recherche ont moins tendance à avoir cherché de l’information sur un moteur de recherche (50 %), alors que les utilisateurs à des fins récréatives sont davantage susceptibles d’en avoir utilisé un (72 %). Les utilisateurs qui font voler des drones aux deux fins sont davantage susceptibles d’avoir visité le site du gouvernement du Ca
	Sept répondants sur dix (71 %) ayant effectué une recherche sur les médias sociaux ont utilisé Facebook comme plateforme de recherche. 
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	Figure 19 : Réponse à la question 17 : Si oui, comment avez-vous fait pour accéder à cette information? Base : Répondants ayant cherché de l’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou d’aéromodèles (n = 275) 
	  
	Tableau 37. Source d’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou d’aéromodèles selon la catégorie d’utilisateurs de drones  
	Q17. Si oui, comment avez-vous fait pour accéder à cette information? Base : Répondants ayant cherché de l’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou d’aéromodèles 
	Q17. Si oui, comment avez-vous fait pour accéder à cette information? Base : Répondants ayant cherché de l’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou d’aéromodèles 
	Q17. Si oui, comment avez-vous fait pour accéder à cette information? Base : Répondants ayant cherché de l’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou d’aéromodèles 
	Q17. Si oui, comment avez-vous fait pour accéder à cette information? Base : Répondants ayant cherché de l’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou d’aéromodèles 
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	Tableau 38. Source d’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou d’aéromodèles selon le but de l’utilisation de drones 
	Q17. Si oui, comment avez-vous fait pour accéder à cette information? Base : Répondants ayant cherché de l’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou d’aéromodèles 
	Q17. Si oui, comment avez-vous fait pour accéder à cette information? Base : Répondants ayant cherché de l’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou d’aéromodèles 
	Q17. Si oui, comment avez-vous fait pour accéder à cette information? Base : Répondants ayant cherché de l’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou d’aéromodèles 
	Q17. Si oui, comment avez-vous fait pour accéder à cette information? Base : Répondants ayant cherché de l’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou d’aéromodèles 
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	Figure 20 : Réponse à la question 17B : Vous avez indiqué que vous aviez trouvé de l’information sur la réglementation du gouvernement fédéral encadrant l’utilisation des drones ou des aéromodèles au moyen de recherches sur les médias sociaux. Veuillez préciser quelle(s) plateforme(s). Plusieurs réponses possibles* Base : Répondants ayant cherché de l’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou d’aéromodèles en effectuant une recherche sur les médias sociaux (n = 19**)  * P
	Parmi les répondants n’ayant pas cherché d’information sur la réglementation du gouvernement canadien concernant les drones ou les aéromodèles sur le site de Transports Canada, 57% d’entre eux ont affirmés avoir visité les pages de drones du site Web de TC et 37%, non. 
	Les propriétaires de drones sont davantage susceptibles d’avoir visité les pages Web de Transports Canada sur les drones (62 %), alors que les utilisateurs à des fins récréatives sont moins susceptibles de les avoir visitées (52 %). 
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	Figure 21 : Réponse à la question 18 : Avez-vous déjà consulté les pages du site Web de Transports Canada sur les drones? Base : Répondants n’ayant pas cherché de l’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou d’aéromodèles sur le site Web de Transports Canada (n = 202) 
	Tableau 39. Répondants ayant visité les pages du site Web de Transports Canada sur les drones selon la catégorie d’utilisateurs de drones  
	Q18. Avez-vous déjà consulté les pages du site Web de Transports Canada sur les drones? Base : Répondants n’ayant pas trouvé de l’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou d’aéromodèles sur le site Web de Transports Canada 
	Q18. Avez-vous déjà consulté les pages du site Web de Transports Canada sur les drones? Base : Répondants n’ayant pas trouvé de l’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou d’aéromodèles sur le site Web de Transports Canada 
	Q18. Avez-vous déjà consulté les pages du site Web de Transports Canada sur les drones? Base : Répondants n’ayant pas trouvé de l’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou d’aéromodèles sur le site Web de Transports Canada 
	Q18. Avez-vous déjà consulté les pages du site Web de Transports Canada sur les drones? Base : Répondants n’ayant pas trouvé de l’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou d’aéromodèles sur le site Web de Transports Canada 
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	Tableau 40. Répondants ayant consulté les pages du site Web de Transports Canada sur les drones selon le but de l’utilisation de drones 
	Q18. Avez-vous déjà consulté les pages du site Web de Transports Canada sur les drones? Base : Répondants n’ayant pas trouvé de l’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou 
	Q18. Avez-vous déjà consulté les pages du site Web de Transports Canada sur les drones? Base : Répondants n’ayant pas trouvé de l’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou 
	Q18. Avez-vous déjà consulté les pages du site Web de Transports Canada sur les drones? Base : Répondants n’ayant pas trouvé de l’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou 
	Q18. Avez-vous déjà consulté les pages du site Web de Transports Canada sur les drones? Base : Répondants n’ayant pas trouvé de l’information sur la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou 
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	* Étant donné le nombre peu élevé de répondants (n < 30), les données sont présentées à titre illustratif seulement. 
	La grande majorité des répondants ayant visité les pages du site de Transports Canada sur les drones (80 %) ont cherché de l’information sur la réglementation actuelle. Un répondant sur dix a cherché à obtenir de l’information sur la façon d’immatriculer son drone (11 %), et seulement 8 % ont cherché des renseignements sur la manière d’obtenir un certificat de pilote de drones. Il semble que certains répondants dissocient la notion de recherche active d’informations sur les réglementations, de leur visite s
	Les tableaux 41 et 42 indiquent que les catégories « utilisateurs de drones » et « but de l’utilisation de drones » ne présentent aucune différence considérable en matière de recherche d’informations sur le site Web de Transports Canada. 
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	Figure 22 : Réponse à la question 19 : Veuillez indiquer ce que vous cherchiez exactement lorsque vous avez consulté des pages du site Web de Transports Canada portant sur les drones. PLUSIEURS RÉPONSES POSSIBLES*  Base : Répondants ayant visité les pages du site de Transports Canada sur les drones (n = 121)  * Puisque les répondants pouvaient donner plusieurs réponses, les mentions totales peuvent dépasser 100 %. 
	Tableau 41. Information que les utilisateurs recherchent lorsqu’ils visitent des pages Web sur les drones de Transports Canada selon la catégorie d’utilisateurs de drones  
	Q19. Veuillez indiquer ce que vous cherchiez exactement lorsque vous avez consulté des pages du site Web de Transports Canada portant sur les drones. Plusieurs réponses possibles*  Base : Répondants ayant visité les pages du site Web sur les drones de Transports Canada 
	Q19. Veuillez indiquer ce que vous cherchiez exactement lorsque vous avez consulté des pages du site Web de Transports Canada portant sur les drones. Plusieurs réponses possibles*  Base : Répondants ayant visité les pages du site Web sur les drones de Transports Canada 
	Q19. Veuillez indiquer ce que vous cherchiez exactement lorsque vous avez consulté des pages du site Web de Transports Canada portant sur les drones. Plusieurs réponses possibles*  Base : Répondants ayant visité les pages du site Web sur les drones de Transports Canada 
	Q19. Veuillez indiquer ce que vous cherchiez exactement lorsque vous avez consulté des pages du site Web de Transports Canada portant sur les drones. Plusieurs réponses possibles*  Base : Répondants ayant visité les pages du site Web sur les drones de Transports Canada 

	Total 
	Total 

	Propriétaires 
	Propriétaires 

	Non-propriétaires** 
	Non-propriétaires** 

	Span

	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  

	111 
	111 

	85 
	85 

	26 
	26 

	Span

	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 

	121 
	121 

	93 
	93 

	28 
	28 

	Span

	De l’information sur les règles et règlements actuels 
	De l’information sur les règles et règlements actuels 
	De l’information sur les règles et règlements actuels 

	80 % 
	80 % 

	80 % 
	80 % 

	80 % 
	80 % 

	Span

	Comment immatriculer mon drone 
	Comment immatriculer mon drone 
	Comment immatriculer mon drone 

	11 % 
	11 % 

	10 % 
	10 % 

	11 % 
	11 % 

	Span

	Information sur l’obtention d’un certificat de pilote de drones 
	Information sur l’obtention d’un certificat de pilote de drones 
	Information sur l’obtention d’un certificat de pilote de drones 

	8 % 
	8 % 

	7 % 
	7 % 

	9 % 
	9 % 

	Span

	De l’information sur les écoles de pilotage de drones 
	De l’information sur les écoles de pilotage de drones 
	De l’information sur les écoles de pilotage de drones 

	1 % 
	1 % 

	2 % 
	2 % 

	0 % 
	0 % 

	Span

	Comment choisir le bon drone 
	Comment choisir le bon drone 
	Comment choisir le bon drone 

	0 % 
	0 % 

	0 % 
	0 % 

	0 % 
	0 % 

	Span

	Autre 
	Autre 
	Autre 

	0 % 
	0 % 

	0 % 
	0 % 

	0 % 
	0 % 

	Span

	NSP/Refus de répondre 
	NSP/Refus de répondre 
	NSP/Refus de répondre 

	0 % 
	0 % 

	0 % 
	0 % 

	0 % 
	0 % 

	Span


	* Puisque les répondants ont pu donner des réponses multiples, les mentions totales peuvent dépasser 100 %.  
	** Étant donné le nombre peu élevé de répondants (n < 30), les données sont présentées à titre illustratif seulement. 
	Tableau 42. Information que les utilisateurs recherchent lorsqu’ils visitent des pages Web sur les drones de Transports Canada selon le but de l’utilisation de drones 
	Q19. Veuillez indiquer ce que vous cherchiez exactement lorsque vous avez consulté des pages du site Web de Transports Canada portant sur les drones. Plusieurs réponses autorisées* Base : Répondants ayant visité les pages du site Web sur les drones de Transports Canada 
	Q19. Veuillez indiquer ce que vous cherchiez exactement lorsque vous avez consulté des pages du site Web de Transports Canada portant sur les drones. Plusieurs réponses autorisées* Base : Répondants ayant visité les pages du site Web sur les drones de Transports Canada 
	Q19. Veuillez indiquer ce que vous cherchiez exactement lorsque vous avez consulté des pages du site Web de Transports Canada portant sur les drones. Plusieurs réponses autorisées* Base : Répondants ayant visité les pages du site Web sur les drones de Transports Canada 
	Q19. Veuillez indiquer ce que vous cherchiez exactement lorsque vous avez consulté des pages du site Web de Transports Canada portant sur les drones. Plusieurs réponses autorisées* Base : Répondants ayant visité les pages du site Web sur les drones de Transports Canada 
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	* Puisque les répondants ont pu donner des réponses multiples, les mentions totales peuvent dépasser 100 %.  
	** Étant donné le nombre peu élevé de répondants (n < 30), les données sont présentées à titre illustratif seulement. 
	2.7 Réglementation en matière de drones et d’aéromodèles 
	De manière générale, la moitié des répondants estiment ne pas être bien informés sur la réglementation de Transports Canada en matière de drones et d’aéromodèles (50 %). En effet, 26 % des répondants ont dit se considérer comme n’étant « pas très informés », et 24 % ont affirmé qu’ils n’étaient « pas du tout informés ». Au total, seulement 11 % des répondants se considéraient comme étant « très informés ». 
	Les propriétaires de drones sont davantage susceptibles d’être informés (50 %), alors que les non-propriétaires sont davantage susceptibles de ne pas être informés (57 %). Les utilisateurs qui font voler des drones uniquement à des fins récréatives sont moins susceptibles d’être informés (40 %). De leur côté, les répondants qui font voler des drones à des fins professionnelles ou de recherche sont davantage susceptibles d’être informés (55 %). Les utilisateurs qui font voler des drones aux deux fins, quant 
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	Figure 23 : Réponse à la question 20 : Comment évalueriez-vous votre niveau de connaissances de la réglementation de Transports Canada encadrant l’utilisation des drones et des aéromodèles? Base : Tous les répondants (n = 700) 
	Tableau 43. Niveau de connaissance de la réglementation fédérale canadienne en matière de drones ou d’aéromodèles selon la catégorie d’utilisateurs de drones  
	Q20. Comment évalueriez-vous votre niveau de connaissances de la réglementation de Transports 
	Q20. Comment évalueriez-vous votre niveau de connaissances de la réglementation de Transports 
	Q20. Comment évalueriez-vous votre niveau de connaissances de la réglementation de Transports 
	Q20. Comment évalueriez-vous votre niveau de connaissances de la réglementation de Transports 
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	Tableau 44. Niveau de connaissance de la réglementation de Transports Canada en matière de drones ou d’aéromodèles selon le but de l’utilisation de drones 
	Q20. Comment évalueriez-vous votre niveau de connaissances de la réglementation de Transports Canada encadrant l’utilisation des drones et des aéromodèles? Base : Tous les répondants 
	Q20. Comment évalueriez-vous votre niveau de connaissances de la réglementation de Transports Canada encadrant l’utilisation des drones et des aéromodèles? Base : Tous les répondants 
	Q20. Comment évalueriez-vous votre niveau de connaissances de la réglementation de Transports Canada encadrant l’utilisation des drones et des aéromodèles? Base : Tous les répondants 
	Q20. Comment évalueriez-vous votre niveau de connaissances de la réglementation de Transports Canada encadrant l’utilisation des drones et des aéromodèles? Base : Tous les répondants 
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	La règle la plus connue par les utilisateurs de drones à des fins récréatives est celle selon laquelle une personne doit faire voler son drone à l’extérieur de l’espace aérien contrôlé (74 %), suivie de près par celle qui édicte qu’une personne doit toujours garder son drone dans son champ de vision (71 %).  
	De manière générale, les propriétaires de drones qui les font voler à des fins récréatives sont davantage susceptibles de connaître les différentes règles relatives aux drones et aux aéromodèles (voir le tableau 45). Il n’y a cependant aucune différence considérable entre les utilisateurs qui font voler des drones à des fins récréatives et les personnes qui les utilisent à la fois à des fins récréatives et professionnelles. 
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	Figure 24 : Réponse à la question 21A : Étiez-vous au courant des règles suivantes actuellement en vigueur au Canada sur les drones ou aéromodèles? Base : Répondants qui font voler des drones ou des aéromodèles à des fins récréatives (n = 618) 
	Tableau 45. Connaissance des différentes règles relatives aux drones ou aux aéromodèles selon la catégorie d’utilisateurs de drones  
	Q21A. Étiez-vous au courant des règles suivantes actuellement en vigueur au Canada sur les drones ou aéromodèles? % de OUI Base : Répondants qui font voler des drones ou des aéromodèles à des fins récréatives 
	Q21A. Étiez-vous au courant des règles suivantes actuellement en vigueur au Canada sur les drones ou aéromodèles? % de OUI Base : Répondants qui font voler des drones ou des aéromodèles à des fins récréatives 
	Q21A. Étiez-vous au courant des règles suivantes actuellement en vigueur au Canada sur les drones ou aéromodèles? % de OUI Base : Répondants qui font voler des drones ou des aéromodèles à des fins récréatives 
	Q21A. Étiez-vous au courant des règles suivantes actuellement en vigueur au Canada sur les drones ou aéromodèles? % de OUI Base : Répondants qui font voler des drones ou des aéromodèles à des fins récréatives 
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	La moitié des répondants qui font voler des drones à des fins professionnelles ou de recherche (50 %) savent qu’ils doivent présenter une demande à Transports Canada pour obtenir un certificat d’opérations aériennes spécialisées OU pour avoir droit à une exemption si leurs activités de pilotage présentent peu de risques. 
	Comme pour les utilisateurs de drones à des fins récréatives, les propriétaires de drones qui font voler ceux-ci à des fins professionnelles ou de recherche sont davantage susceptibles de connaître le règlement sur les drones et les aéromodèles (voir le tableau 47). Il n’y a cependant aucune différence considérable entre les utilisateurs qui font voler des drones à des fins professionnelles et les personnes qui les utilisent à la fois à des fins récréatives et professionnelles. 
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	Figure 25 : Réponse à la question 21 : Étiez-vous au courant des règles suivantes actuellement en vigueur au Canada sur les drones ou aéromodèles? Base : Répondants qui font voler des drones ou des aéromodèles à des fins professionnelles ou de recherche (n = 153) 
	Tableau 46. Connaissance des différentes règles relatives aux drones ou aux aéromodèles selon la catégorie d’utilisateurs de drones  
	Q21. Étiez-vous au courant des règles suivantes actuellement en vigueur au Canada sur les drones ou aéromodèles? % de OUI Base : Répondants qui font voler des drones ou des aéromodèles à des fins professionnelles ou de recherche (n = 153) 
	Q21. Étiez-vous au courant des règles suivantes actuellement en vigueur au Canada sur les drones ou aéromodèles? % de OUI Base : Répondants qui font voler des drones ou des aéromodèles à des fins professionnelles ou de recherche (n = 153) 
	Q21. Étiez-vous au courant des règles suivantes actuellement en vigueur au Canada sur les drones ou aéromodèles? % de OUI Base : Répondants qui font voler des drones ou des aéromodèles à des fins professionnelles ou de recherche (n = 153) 
	Q21. Étiez-vous au courant des règles suivantes actuellement en vigueur au Canada sur les drones ou aéromodèles? % de OUI Base : Répondants qui font voler des drones ou des aéromodèles à des fins professionnelles ou de recherche (n = 153) 
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	De manière générale, six répondants sur dix ne savaient pas qu’une nouvelle réglementation sur les drones entrait en vigueur le 1er juin 2019 (64 %). De tous les répondants, seulement 27 % savaient que de nouvelles règles entraient en vigueur. 
	Les propriétaires de drones sont davantage susceptibles de connaître les changements qui seront apportés à la réglementation sur les drones (32 %). Les répondants qui font voler des drones à des fins récréatives et professionnelles ou de recherche sont davantage susceptibles de connaître les nouvelles 
	règles qui entreront bientôt en vigueur (39 %). En revanche, les utilisateurs récréatifs de drones sont davantage susceptibles de ne pas connaître les nouvelles règles qui entreront bientôt en vigueur (68 %). 
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	Figure 26 : Réponse à la question 22 : Connaissiez-vous ou avez-vous entendu parler de la NOUVELLE réglementation sur les drones qui entrera en vigueur le 1er juin 2019? Base : Tous les répondants (n = 700) 
	Tableau 47. Connaissance du nouveau règlement sur les drones selon la catégorie d’utilisateurs de drones  
	Q22. Connaissiez-vous ou avez-vous entendu parler de la NOUVELLE réglementation sur les drones qui entrera en vigueur le 1er juin 2019? Base : Tous les répondants 
	Q22. Connaissiez-vous ou avez-vous entendu parler de la NOUVELLE réglementation sur les drones qui entrera en vigueur le 1er juin 2019? Base : Tous les répondants 
	Q22. Connaissiez-vous ou avez-vous entendu parler de la NOUVELLE réglementation sur les drones qui entrera en vigueur le 1er juin 2019? Base : Tous les répondants 
	Q22. Connaissiez-vous ou avez-vous entendu parler de la NOUVELLE réglementation sur les drones qui entrera en vigueur le 1er juin 2019? Base : Tous les répondants 
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	NSP/Refus de répondre 
	NSP/Refus de répondre 
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	Tableau 48. Connaissance du nouveau règlement sur les drones selon le but de l’utilisation de drones 
	Q22. Connaissiez-vous ou  avez-vous entendu parler de la NOUVELLE réglementation sur les drones qui entrera en vigueur le 1er juin 2019?  Base : Tous les répondants 
	Q22. Connaissiez-vous ou  avez-vous entendu parler de la NOUVELLE réglementation sur les drones qui entrera en vigueur le 1er juin 2019?  Base : Tous les répondants 
	Q22. Connaissiez-vous ou  avez-vous entendu parler de la NOUVELLE réglementation sur les drones qui entrera en vigueur le 1er juin 2019?  Base : Tous les répondants 
	Q22. Connaissiez-vous ou  avez-vous entendu parler de la NOUVELLE réglementation sur les drones qui entrera en vigueur le 1er juin 2019?  Base : Tous les répondants 
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	De manière générale, la majorité des répondants ayant indiqué qu’ils connaissaient les nouvelles règles qui entreront bientôt en vigueur ne comprennent pas bien les répercussions de ces règlements. En effet, lorsque demandé d’expliquer dans leurs propres mots les répercussions qu’entraîneront les nouvelles règles lorsqu’elles entreront en vigueur, six répondants sur dix (61 %) ont indiqué qu’ils ne savaient pas ou préféraient ne pas répondre à la question. 
	La plupart des répondants savaient qu’un permis (ou une certification) serait désormais requis pour pouvoir piloter des drones d’un certain poids et de certaines dimensions (11 %). Certains des répondants ont aussi soulevé le fait que les nouvelles règles feront en sorte qu’il sera désormais plus sécuritaire de piloter un drone et que les risques d’accident diminueront, comme l’environnement sera plus contrôlé (6 %). 
	Les résultats indiquent que les propriétaires de drones sont moins susceptibles de penser que les nouvelles règles amélioreront la sécurité (4 %). Les non-propriétaires, quant à eux, sont davantage susceptibles de penser que les nouvelles règles amélioreront la sécurité (14 %). 
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	Figure 27 : Réponse à la question 23 : Veuillez expliquer dans vos propres mots les changements que cette nouvelle réglementation entraînera lorsqu’elle entrera en vigueur.  Base : Répondants qui connaissent les nouvelles règles relatives aux drones ou qui en ont entendu parler (n = 204) 
	Tableau 49. Compréhension des changements apportés par les nouvelles règles selon la catégorie d’utilisateurs de drones  
	Q23. Veuillez expliquer dans vos propres mots les changements que cette nouvelle réglementation entraînera lorsqu’elle entrera en vigueur. Déclarations spontanées. Base : Répondants qui connaissent les nouvelles règles relatives aux drones ou qui en ont entendu parler 
	Q23. Veuillez expliquer dans vos propres mots les changements que cette nouvelle réglementation entraînera lorsqu’elle entrera en vigueur. Déclarations spontanées. Base : Répondants qui connaissent les nouvelles règles relatives aux drones ou qui en ont entendu parler 
	Q23. Veuillez expliquer dans vos propres mots les changements que cette nouvelle réglementation entraînera lorsqu’elle entrera en vigueur. Déclarations spontanées. Base : Répondants qui connaissent les nouvelles règles relatives aux drones ou qui en ont entendu parler 
	Q23. Veuillez expliquer dans vos propres mots les changements que cette nouvelle réglementation entraînera lorsqu’elle entrera en vigueur. Déclarations spontanées. Base : Répondants qui connaissent les nouvelles règles relatives aux drones ou qui en ont entendu parler 
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	Tableau 50. Compréhension des changements apportés par les nouvelles règles selon le but de l’utilisation de drones 
	Q23. Veuillez expliquer dans vos propres mots les changements que cette nouvelle réglementation entraînera lorsqu’elle entrera en vigueur. Déclarations spontanées. Base : Répondants qui connaissent les nouvelles règles relatives aux drones ou qui en ont entendu parler 
	Q23. Veuillez expliquer dans vos propres mots les changements que cette nouvelle réglementation entraînera lorsqu’elle entrera en vigueur. Déclarations spontanées. Base : Répondants qui connaissent les nouvelles règles relatives aux drones ou qui en ont entendu parler 
	Q23. Veuillez expliquer dans vos propres mots les changements que cette nouvelle réglementation entraînera lorsqu’elle entrera en vigueur. Déclarations spontanées. Base : Répondants qui connaissent les nouvelles règles relatives aux drones ou qui en ont entendu parler 
	Q23. Veuillez expliquer dans vos propres mots les changements que cette nouvelle réglementation entraînera lorsqu’elle entrera en vigueur. Déclarations spontanées. Base : Répondants qui connaissent les nouvelles règles relatives aux drones ou qui en ont entendu parler 
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	* Étant donné le nombre peu élevé de répondants (n < 30) dans certaines catégories, les données sont présentées à titre illustratif seulement. 
	Les répondants connaissaient déjà en grande partie les nouvelles règles relatives aux drones et aux aéromodèles avant de participer au sondage (figure 28). En effet, six répondants sur dix savaient qu’ils devaient garder leur drone dans leur champ de vision (62 %). Cinq répondants sur dix savaient qu’ils ne devaient pas faire voler leur drone dans des situations d’urgence ou à proximité de celles-ci (p. ex. lors de feux de forêt) (53 %) et qu’ils devaient faire voler leur drone à l’extérieur des espaces aér
	 « Vous devez détenir un certificat de pilote de drones en fonction du type d’opérations que vous prévoyez mener (opérations “de base” ou “avancées”) » (33 %);  
	 « Vous devez détenir un certificat de pilote de drones en fonction du type d’opérations que vous prévoyez mener (opérations “de base” ou “avancées”) » (33 %);  
	 « Vous devez détenir un certificat de pilote de drones en fonction du type d’opérations que vous prévoyez mener (opérations “de base” ou “avancées”) » (33 %);  

	 « Vous devez immatriculer tout drone qui pèse plus de 250 g, mais moins de 25 kg » (31 %); et 
	 « Vous devez immatriculer tout drone qui pèse plus de 250 g, mais moins de 25 kg » (31 %); et 

	 « Vous devez inscrire votre numéro d’immatriculation de Transports Canada sur votre drone » (30 %). 
	 « Vous devez inscrire votre numéro d’immatriculation de Transports Canada sur votre drone » (30 %). 


	Les propriétaires de drones sont davantage susceptibles de connaître la plupart des nouvelles règles, à l’exception des deux suivantes :  
	 « Vous devez détenir un certificat de pilote de drones en fonction du type d’opérations que vous prévoyez mener (opérations “de base” ou “avancées”) »; et  
	 « Vous devez détenir un certificat de pilote de drones en fonction du type d’opérations que vous prévoyez mener (opérations “de base” ou “avancées”) »; et  
	 « Vous devez détenir un certificat de pilote de drones en fonction du type d’opérations que vous prévoyez mener (opérations “de base” ou “avancées”) »; et  

	 « Vous devez inscrire votre numéro d’immatriculation de Transports Canada sur votre drone ». 
	 « Vous devez inscrire votre numéro d’immatriculation de Transports Canada sur votre drone ». 


	Selon le but de l’utilisation de drones, les utilisateurs qui font voler leurs drones à des fins récréatives uniquement sont moins susceptibles de connaître la majorité des changements qui entreront en vigueur en juin 2019. Les exceptions sont les règles suivantes : « Vous devez garder votre drone dans votre champ de vision », « Vous devez garder votre drone à l’extérieur des espaces aériens contrôlés, à moins de détenir un certificat de pilote de drones – opérations avancées » et « Vous ne devez pas faire 
	 « Vous devez garder votre drone dans votre champ de vision »; 
	 « Vous devez garder votre drone dans votre champ de vision »; 
	 « Vous devez garder votre drone dans votre champ de vision »; 

	 « Vous devez garder votre drone à une distance minimale de 30 mètres des passants, à moins de détenir un certificat de pilote de drones – opérations avancées »;  
	 « Vous devez garder votre drone à une distance minimale de 30 mètres des passants, à moins de détenir un certificat de pilote de drones – opérations avancées »;  

	 « Vous devez garder votre drone à l’extérieur des espaces aériens contrôlés, à moins de détenir un certificat de pilote de drones – opérations avancées »; et  
	 « Vous devez garder votre drone à l’extérieur des espaces aériens contrôlés, à moins de détenir un certificat de pilote de drones – opérations avancées »; et  

	 « Vous ne devez pas faire voler votre drone dans des situations d’urgence ou à proximité de celles-ci (p. ex. lors de feux de forêt) ». 
	 « Vous ne devez pas faire voler votre drone dans des situations d’urgence ou à proximité de celles-ci (p. ex. lors de feux de forêt) ». 
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	Figure 28 : Réponse à la question 24 : Avant de répondre à ce sondage, saviez-vous que ces changements allaient entrer en vigueur en juin 2019? Base : Tous les répondants (n = 700) 
	Tableau 51. Connaissance des nouvelles règles relatives aux drones ou aux aéromodèles selon la catégorie d’utilisateurs de drones  
	Q24. Avant de répondre à ce sondage, saviez-vous que ces changements allaient entrer en vigueur en juin 2019? % de OUI Base : Tous les répondants 
	Q24. Avant de répondre à ce sondage, saviez-vous que ces changements allaient entrer en vigueur en juin 2019? % de OUI Base : Tous les répondants 
	Q24. Avant de répondre à ce sondage, saviez-vous que ces changements allaient entrer en vigueur en juin 2019? % de OUI Base : Tous les répondants 
	Q24. Avant de répondre à ce sondage, saviez-vous que ces changements allaient entrer en vigueur en juin 2019? % de OUI Base : Tous les répondants 

	Total 
	Total 

	Propriétaires 
	Propriétaires 

	Non-propriétaires 
	Non-propriétaires 

	Span

	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  

	700 
	700 

	429 
	429 

	271 
	271 
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	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 

	700 
	700 

	447 
	447 

	253 
	253 
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	Vous devez garder votre drone dans votre champ de vision 
	Vous devez garder votre drone dans votre champ de vision 
	Vous devez garder votre drone dans votre champ de vision 
	Vous devez garder votre drone dans votre champ de vision 

	62 % 
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	67 %+ 
	67 %+ 

	55 %- 
	55 %- 
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	Vous devez faire voler votre drone loin des situations d’urgence (p. ex. les feux de forêt) 
	Vous devez faire voler votre drone loin des situations d’urgence (p. ex. les feux de forêt) 
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	46 %- 
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	Vous devez faire voler votre drone à l’extérieur d’un espace aérien contrôlé, à moins que vous ayez un certificat de pilote – opérations avancées 
	Vous devez faire voler votre drone à l’extérieur d’un espace aérien contrôlé, à moins que vous ayez un certificat de pilote – opérations avancées 
	Vous devez faire voler votre drone à l’extérieur d’un espace aérien contrôlé, à moins que vous ayez un certificat de pilote – opérations avancées 

	51 % 
	51 % 

	55 %+ 
	55 %+ 

	44 %- 
	44 %- 

	Span

	Vous devez faire voler votre drone à moins de 122 mètres (400 pieds) d’altitude 
	Vous devez faire voler votre drone à moins de 122 mètres (400 pieds) d’altitude 
	Vous devez faire voler votre drone à moins de 122 mètres (400 pieds) d’altitude 

	40 % 
	40 % 

	45 %+ 
	45 %+ 

	33 %- 
	33 %- 
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	Vous devez faire voler votre drone loin des passants, à une distance minimale de 30 mètres, à moins que vous ayez un certificat de pilote – opérations avancées 
	Vous devez faire voler votre drone loin des passants, à une distance minimale de 30 mètres, à moins que vous ayez un certificat de pilote – opérations avancées 
	Vous devez faire voler votre drone loin des passants, à une distance minimale de 30 mètres, à moins que vous ayez un certificat de pilote – opérations avancées 

	40 % 
	40 % 

	45 %+ 
	45 %+ 

	33 %- 
	33 %- 

	Span

	Vous devez obtenir un certificat de pilote de drone pour le type d’opérations que vous souhaitez (de base ou avancées) 
	Vous devez obtenir un certificat de pilote de drone pour le type d’opérations que vous souhaitez (de base ou avancées) 
	Vous devez obtenir un certificat de pilote de drone pour le type d’opérations que vous souhaitez (de base ou avancées) 

	33 % 
	33 % 

	36 % 
	36 % 

	30 % 
	30 % 
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	Vous devez immatriculer votre drone s’il pèse 250 g ou plus, mais moins de 25 kg 
	Vous devez immatriculer votre drone s’il pèse 250 g ou plus, mais moins de 25 kg 
	Vous devez immatriculer votre drone s’il pèse 250 g ou plus, mais moins de 25 kg 

	31 % 
	31 % 

	34 %+ 
	34 %+ 

	26 %- 
	26 %- 
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	Vous devez inscrire le numéro d’immatriculation de Transports Canada sur votre drone 
	Vous devez inscrire le numéro d’immatriculation de Transports Canada sur votre drone 
	Vous devez inscrire le numéro d’immatriculation de Transports Canada sur votre drone 

	30 % 
	30 % 

	32 % 
	32 % 

	27 % 
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	Tableau 52. Connaissance des nouvelles règles relatives aux drones ou aux aéromodèles selon le but de l’utilisation de drones 
	Q24. Avant de répondre à ce sondage, saviez-vous que ces changements allaient entrer en vigueur en juin 2019? % de OUI Base : Tous les répondants 
	Q24. Avant de répondre à ce sondage, saviez-vous que ces changements allaient entrer en vigueur en juin 2019? % de OUI Base : Tous les répondants 
	Q24. Avant de répondre à ce sondage, saviez-vous que ces changements allaient entrer en vigueur en juin 2019? % de OUI Base : Tous les répondants 
	Q24. Avant de répondre à ce sondage, saviez-vous que ces changements allaient entrer en vigueur en juin 2019? % de OUI Base : Tous les répondants 

	Total 
	Total 

	Fins récréatives 
	Fins récréatives 

	Fins professionnelles 
	Fins professionnelles 

	Les deux 
	Les deux 
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	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  
	n = (pondéré)  

	700 
	700 

	552 
	552 

	81 
	81 

	67 
	67 

	Span

	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 
	n = (non pondéré) 

	700 
	700 

	547 
	547 

	82 
	82 

	71 
	71 
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	Vous devez garder votre drone dans votre champ de vision 
	Vous devez garder votre drone dans votre champ de vision 
	Vous devez garder votre drone dans votre champ de vision 

	62 % 
	62 % 

	64 % 
	64 % 

	57 % 
	57 % 

	60 % 
	60 % 

	Span

	Vous devez faire voler votre drone loin des situations d’urgence (p. ex. les feux de forêt) 
	Vous devez faire voler votre drone loin des situations d’urgence (p. ex. les feux de forêt) 
	Vous devez faire voler votre drone loin des situations d’urgence (p. ex. les feux de forêt) 

	53 % 
	53 % 

	53 % 
	53 % 

	51 % 
	51 % 

	61 % 
	61 % 

	Span

	Vous devez faire voler votre drone à l’extérieur d’un espace aérien contrôlé, à moins que vous ayez un certificat de pilote – opérations avancées 
	Vous devez faire voler votre drone à l’extérieur d’un espace aérien contrôlé, à moins que vous ayez un certificat de pilote – opérations avancées 
	Vous devez faire voler votre drone à l’extérieur d’un espace aérien contrôlé, à moins que vous ayez un certificat de pilote – opérations avancées 

	51 % 
	51 % 

	50 % 
	50 % 

	50 % 
	50 % 

	56 % 
	56 % 

	Span

	Vous devez faire voler votre drone à moins de 122 mètres (400 pieds) d’altitude 
	Vous devez faire voler votre drone à moins de 122 mètres (400 pieds) d’altitude 
	Vous devez faire voler votre drone à moins de 122 mètres (400 pieds) d’altitude 

	40 % 
	40 % 

	38 %- 
	38 %- 

	46 % 
	46 % 

	54 %+ 
	54 %+ 
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	Vous devez faire voler votre drone loin des passants, à une distance minimale de 30 mètres, à moins que vous ayez un certificat de pilote – opérations avancées 
	Vous devez faire voler votre drone loin des passants, à une distance minimale de 30 mètres, à moins que vous ayez un certificat de pilote – opérations avancées 
	Vous devez faire voler votre drone loin des passants, à une distance minimale de 30 mètres, à moins que vous ayez un certificat de pilote – opérations avancées 

	40 % 
	40 % 

	38 %- 
	38 %- 

	49 % 
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	48 % 
	48 % 
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	Vous devez obtenir un certificat de pilote de drone pour le type d’opérations que vous souhaitez (de base ou avancées) 
	Vous devez obtenir un certificat de pilote de drone pour le type d’opérations que vous souhaitez (de base ou avancées) 
	Vous devez obtenir un certificat de pilote de drone pour le type d’opérations que vous souhaitez (de base ou avancées) 
	Vous devez obtenir un certificat de pilote de drone pour le type d’opérations que vous souhaitez (de base ou avancées) 

	33 % 
	33 % 

	30 %- 
	30 %- 

	43 % 
	43 % 

	54 %+ 
	54 %+ 

	Span

	Vous devez immatriculer votre drone s’il pèse 250 g ou plus, mais moins de 25 kg 
	Vous devez immatriculer votre drone s’il pèse 250 g ou plus, mais moins de 25 kg 
	Vous devez immatriculer votre drone s’il pèse 250 g ou plus, mais moins de 25 kg 

	31 % 
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	28 %- 
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	45 %+ 
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	Vous devez inscrire le numéro d’immatriculation de Transports Canada sur votre drone 
	Vous devez inscrire le numéro d’immatriculation de Transports Canada sur votre drone 
	Vous devez inscrire le numéro d’immatriculation de Transports Canada sur votre drone 

	30 % 
	30 % 

	27 %- 
	27 %- 

	40 %+ 
	40 %+ 

	44 %+ 
	44 %+ 
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	2.8 Canaux de communication 
	Deux répondants sur dix qui cherchent de l’information sur les dernières tendances relatives aux drones et aux aéromodèles le font au moyen d’un moteur de recherche sur Internet (20 %). Les chaînes YouTube constituent également une source d’information pour 14 % des répondants, tout comme d’autres plateformes de réseaux sociaux, comme Facebook (6 %). 
	Les propriétaires de drones sont moins susceptibles d’obtenir des renseignements sur les dernières tendances relatives aux drones ou aux aéromodèles auprès d’amis ou de collègues, même si ceux-ci sont pilotes (0 %). Les utilisateurs de drones à des fins récréatives obtiendront plus souvent de l’information sur les dernières tendances en consultant directement l’Internet au moyen d’un moteur de recherche (22 %). Les utilisateurs qui pilotent des drones à des fins récréatives et professionnelles ou de recherc
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	Figure 29 : Réponse à la question 28 : Où allez-vous pour trouver les dernières tendances en matière de drones et d’aéromodèles (p. ex. magazines, Internet, médias sociaux, youtubeurs – veuillez être précis)? Base : Tous les répondants (n = 700) 
	 
	Tableau 53. Source d’information sur les dernières tendances relatives aux drones ou aux aéromodèles selon la catégorie d’utilisateurs de drones  
	Q28. Où allez-vous pour trouver les dernières tendances en matière de drones et d’aéromodèles (p. ex. magazines, Internet, médias sociaux, youtubeurs – veuillez être précis)? Déclarations spontanées. Base : Tous les répondants 
	Q28. Où allez-vous pour trouver les dernières tendances en matière de drones et d’aéromodèles (p. ex. magazines, Internet, médias sociaux, youtubeurs – veuillez être précis)? Déclarations spontanées. Base : Tous les répondants 
	Q28. Où allez-vous pour trouver les dernières tendances en matière de drones et d’aéromodèles (p. ex. magazines, Internet, médias sociaux, youtubeurs – veuillez être précis)? Déclarations spontanées. Base : Tous les répondants 
	Q28. Où allez-vous pour trouver les dernières tendances en matière de drones et d’aéromodèles (p. ex. magazines, Internet, médias sociaux, youtubeurs – veuillez être précis)? Déclarations spontanées. Base : Tous les répondants 
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	n = (pondéré)  
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	n = (pondéré)  

	700 
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	429 
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	271 
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	n = (non pondéré) 

	700 
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	447 
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	Chaînes YouTube 
	Chaînes YouTube 
	Chaînes YouTube 

	14 % 
	14 % 

	14 % 
	14 % 

	12 % 
	12 % 
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	Médias sociaux 
	Médias sociaux 
	Médias sociaux 

	5 % 
	5 % 

	4 % 
	4 % 

	6 % 
	6 % 
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	Blogues/forums/revues en ligne 
	Blogues/forums/revues en ligne 
	Blogues/forums/revues en ligne 

	2 % 
	2 % 

	1 % 
	1 % 

	2 % 
	2 % 
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	2 % 
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	2 % 
	2 % 

	3 % 
	3 % 
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	Facebook 
	Facebook 
	Facebook 

	1 % 
	1 % 

	1 % 
	1 % 

	0 % 
	0 % 
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	Amis/collègues/pilotes 
	Amis/collègues/pilotes 
	Amis/collègues/pilotes 

	1 % 
	1 % 

	0 %- 
	0 %- 

	3 %+ 
	3 %+ 

	Span

	Boutiques/détaillants 
	Boutiques/détaillants 
	Boutiques/détaillants 

	1 % 
	1 % 

	2 % 
	2 % 

	0 % 
	0 % 
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	Sites Web sur les drones ou les aéromodèles 
	Sites Web sur les drones ou les aéromodèles 
	Sites Web sur les drones ou les aéromodèles 

	1 % 
	1 % 

	1 % 
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	1 % 
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	Site Web du fabricant 
	Site Web du fabricant 

	1 % 
	1 % 

	1 % 
	1 % 

	0 % 
	0 % 
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	Pas intéressé/aucun besoin/je ne cherche pas à m’informer sur les dernières tendances en matière de drones ou d’aéromodèles 
	Pas intéressé/aucun besoin/je ne cherche pas à m’informer sur les dernières tendances en matière de drones ou d’aéromodèles 
	Pas intéressé/aucun besoin/je ne cherche pas à m’informer sur les dernières tendances en matière de drones ou d’aéromodèles 

	2 % 
	2 % 

	2 % 
	2 % 

	3 % 
	3 % 
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	Autre  
	Autre  
	Autre  

	2 % 
	2 % 

	3 % 
	3 % 
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	NSP/Refus de répondre 
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	56 % 
	56 % 

	55 % 
	55 % 

	59 % 
	59 % 
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	Tableau 54. Source d’information sur les dernières tendances en matière de drones ou d’aéromodèles selon le but de l’utilisation de drones 
	Q28. Où allez-vous pour trouver les dernières tendances en matière de drones et d’aéromodèles (p. ex. magazines, Internet, médias sociaux, youtubeurs – veuillez être précis)? Déclarations spontanées. Base : Tous les répondants 
	Q28. Où allez-vous pour trouver les dernières tendances en matière de drones et d’aéromodèles (p. ex. magazines, Internet, médias sociaux, youtubeurs – veuillez être précis)? Déclarations spontanées. Base : Tous les répondants 
	Q28. Où allez-vous pour trouver les dernières tendances en matière de drones et d’aéromodèles (p. ex. magazines, Internet, médias sociaux, youtubeurs – veuillez être précis)? Déclarations spontanées. Base : Tous les répondants 
	Q28. Où allez-vous pour trouver les dernières tendances en matière de drones et d’aéromodèles (p. ex. magazines, Internet, médias sociaux, youtubeurs – veuillez être précis)? Déclarations spontanées. Base : Tous les répondants 
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	547 
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	Chaînes YouTube 
	Chaînes YouTube 
	Chaînes YouTube 

	14 % 
	14 % 

	15 % 
	15 % 

	14 % 
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	5 %- 
	5 %- 
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	Médias sociaux 
	Médias sociaux 
	Médias sociaux 

	5 % 
	5 % 

	5 % 
	5 % 

	4 % 
	4 % 

	5 % 
	5 % 
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	Blogues/forums/revues en ligne 
	Blogues/forums/revues en ligne 
	Blogues/forums/revues en ligne 
	Blogues/forums/revues en ligne 

	2 % 
	2 % 

	2 % 
	2 % 

	2 % 
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	0 % 
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	Magazines 
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	Magazines 

	2 % 
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	3 % 
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	1 % 
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	1 % 
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	3 % 
	3 % 

	0 % 
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	Boutiques/détaillants 
	Boutiques/détaillants 
	Boutiques/détaillants 

	1 % 
	1 % 

	1 % 
	1 % 

	0 % 
	0 % 

	0 % 
	0 % 
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	Sites Web sur les drones ou les aéromodèles 
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	Pas intéressé/aucun besoin/je ne cherche pas à m’informer sur les dernières tendances en matière de drones ou d’aéromodèles 
	Pas intéressé/aucun besoin/je ne cherche pas à m’informer sur les dernières tendances en matière de drones ou d’aéromodèles 
	Pas intéressé/aucun besoin/je ne cherche pas à m’informer sur les dernières tendances en matière de drones ou d’aéromodèles 
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	Lorsque questionné quant à leur avis sur le média publicitaire qui permettrait de joindre le mieux les utilisateurs de drones ou d’aéromodèles, deux répondants sur dix ont indiqué que les publicités à la télévision (26 %) et sur les plateformes de réseaux sociaux (20 %) constituaient les meilleurs choix. Les annonces en ligne sur des sites spécialisés dans les drones constituaient le meilleur média a également été sélectionné par 15 % des répondants. 
	Les propriétaires de drones sont davantage susceptibles de penser qu’une campagne publicitaire télévisée constitue le meilleur moyen pour Transports Canada de veiller à ce que les utilisateurs de drones soient exposés à tous les renseignements pertinents à l’égard du pilotage sécuritaire de drones au Canada. Il en va de même pour les utilisateurs à des fins récréatives (28 %). Les utilisateurs de drones qui font voler ceux-ci à des fins récréatives et professionnelles sont davantage susceptibles de penser q
	 
	 
	Chart
	Span
	26 %
	26 %

	20 %
	20 %

	15 %
	15 %

	9 %
	9 %

	7 %
	7 %

	5 %
	5 %

	5 %
	5 %

	1 %
	1 %

	13 %
	13 %

	Campagne publicitaire à la télévision
	Campagne publicitaire à la télévision

	Plateformes de médias sociaux (p. ex.Facebook, Instagram, YouTube, etc.)
	Plateformes de médias sociaux (p. ex.Facebook, Instagram, YouTube, etc.)

	Publicités en ligne sur des sites Webconsacrés aux drones
	Publicités en ligne sur des sites Webconsacrés aux drones

	Collaboration avec des youtubeurs ou desinfluenceurs
	Collaboration avec des youtubeurs ou desinfluenceurs

	Publicités chez des détaillants spécialisés (enmagasin)
	Publicités chez des détaillants spécialisés (enmagasin)

	Publicités sur les sites Web de détaillantsspécialisés en ligne
	Publicités sur les sites Web de détaillantsspécialisés en ligne

	Séances d’information en personne (p. ex. tournée nationale des clubs de drones)
	Séances d’information en personne (p. ex. tournée nationale des clubs de drones)

	Par courrier / brochures
	Par courrier / brochures

	Je ne sais pas. / Je préfère ne pas répondre.
	Je ne sais pas. / Je préfère ne pas répondre.

	Meilleur média publicitaire pour joindre les utilisateurs de drones et d’aéromodèles
	Meilleur média publicitaire pour joindre les utilisateurs de drones et d’aéromodèles

	Span

	Figure 30 : Réponse à la question 25 : Si Transports Canada souhaite s’assurer que vous avez accès à toutes les informations pertinentes portant sur l’utilisation sécuritaire d’un drone au Canada, quelle serait pour eux la meilleure manière de vous faire parvenir ces informations?  Base : Tous les répondants (n = 700) 
	  
	Tableau 55. Meilleur média publicitaire pour joindre les utilisateurs de drones ou d’aéromodèles selon la catégorie d’utilisateurs de drones  
	Q25. Si Transports Canada souhaite s’assurer que vous avez accès à toutes les informations pertinentes portant sur l’utilisation sécuritaire d’un drone au Canada, quelle serait pour eux la meilleure manière de vous faire parvenir ces informations? Base : Tous les répondants 
	Q25. Si Transports Canada souhaite s’assurer que vous avez accès à toutes les informations pertinentes portant sur l’utilisation sécuritaire d’un drone au Canada, quelle serait pour eux la meilleure manière de vous faire parvenir ces informations? Base : Tous les répondants 
	Q25. Si Transports Canada souhaite s’assurer que vous avez accès à toutes les informations pertinentes portant sur l’utilisation sécuritaire d’un drone au Canada, quelle serait pour eux la meilleure manière de vous faire parvenir ces informations? Base : Tous les répondants 
	Q25. Si Transports Canada souhaite s’assurer que vous avez accès à toutes les informations pertinentes portant sur l’utilisation sécuritaire d’un drone au Canada, quelle serait pour eux la meilleure manière de vous faire parvenir ces informations? Base : Tous les répondants 
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	Campagne publicitaire à la télévision 
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	Tableau 56. Meilleur média publicitaire pour joindre les utilisateurs de drones et d’aéromodèles selon le but de l’utilisation de drones 
	Q25. Si Transports Canada souhaite s’assurer que vous avez accès à toutes les informations pertinentes portant sur l’utilisation sécuritaire d’un drone au Canada, quelle serait pour eux la meilleure manière de vous faire parvenir ces informations?  Base : Tous les répondants 
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	Q25. Si Transports Canada souhaite s’assurer que vous avez accès à toutes les informations pertinentes portant sur l’utilisation sécuritaire d’un drone au Canada, quelle serait pour eux la meilleure manière de vous faire parvenir ces informations?  Base : Tous les répondants 
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	Publicités en ligne sur des sites Web consacrés aux drones  
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	NSP/Refus de répondre 
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	De manière générale, le média préféré par quatre répondants sur dix (46 %) pour obtenir de l’information sur le pilotage sécuritaire de drones au Canada est la vidéo en ligne. Deux répondants sur dix préféreraient obtenir cette information par contenu Web (23 %). Seulement un répondant sur dix aimerait mieux obtenir de l’information au moyen d’un livret ou d’un guide écrit (17 %), et 4 % préféreraient des infographies. 
	Il n’existe aucune différence considérable relative aux préférences des médias publicitaires lorsque nous comparons les résultats par catégorie d’utilisateurs (propriétaires ou  non-propriétaires) ou par but de l’utilisation de drones (fins récréatives, professionnelles ou les deux). 
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	Figure 31 : Réponse à la question 26 : Sous quelle forme préféreriez-vous obtenir ces informations pour vous assurer de les consulter? Base : Tous les répondants (n = 700) 
	Tableau 57. Média publicitaire de choix pour obtenir de l’information sur le pilotage sécuritaire de drones au Canada selon la catégorie d’utilisateurs de drones  
	Q26. Sous quelle forme préféreriez-vous obtenir ces informations pour vous assurer de les consulter? Base : Tous les répondants 
	Q26. Sous quelle forme préféreriez-vous obtenir ces informations pour vous assurer de les consulter? Base : Tous les répondants 
	Q26. Sous quelle forme préféreriez-vous obtenir ces informations pour vous assurer de les consulter? Base : Tous les répondants 
	Q26. Sous quelle forme préféreriez-vous obtenir ces informations pour vous assurer de les consulter? Base : Tous les répondants 
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	Tableau 58. Média publicitaire de choix pour obtenir de l’information sur le pilotage sécuritaire de drones au Canada selon le but de l’utilisation de drones 
	Q26. Sous quelle forme préféreriez-vous obtenir ces informations pour vous assurer de les consulter? Base : Tous les répondants 
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	Q26. Sous quelle forme préféreriez-vous obtenir ces informations pour vous assurer de les consulter? Base : Tous les répondants 
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	Annexe A – Méthodologie de recherche détaillée
	Annexe A – Méthodologie de recherche détaillée
	 

	A.1 Méthodologie quantitative 
	Sondage en ligne 
	Cette étude de consommateur a été réalisée au moyen de sondages en ligne, à l’aide de la technologie d’interview Web assistée par ordinateur (CAWI). La collecte de données réalisée dans le cadre de ce sondage s’est déroulée entre le 25 février et le 6 mars 2019. Au total, 700 utilisateurs de drones canadiens ont été interviewés. 
	Un pré-test de 20 entretiens, 10 en français et 10 en anglais, a été réalisé avant le lancement de la collecte de données pour valider la programmation du questionnaire. 
	Étant donné que nous n’avons pas utilisé une méthode d’échantillonnage probabiliste réelle, nous ne pouvons pas faire de calcul de la marge d’erreur dans le cadre de ce projet. 
	Léger respecte les lignes directrices les plus strictes en matière de recherche quantitative. L’instrument de sondage était conforme aux normes pour la recherche sur l’opinion publique effectuée par le gouvernement du Canada. 
	Entrevues sur le Web assistées par ordinateur (système CAWI) 
	Léger a mené un sondage en ligne par panel avec un échantillon d’adultes canadiens utilisateurs de drones. Un total de 700 répondants ont pris part au sondage. La sélection des participants a été faite au hasard à partir du panel en ligne de LegerWeb.  
	Léger possède et exploite un panel Internet comptant plus de 400 000 Canadiens d’un océan à l’autre. Un panel Internet est constitué d’utilisateurs Web profilés selon différentes variables sociodémographiques. La majorité des membres du panel de Léger (61 %) ont été recrutés au hasard par téléphone au cours des dix dernières années, ce qui rend l’échantillon hautement similaire à la population canadienne actuelle sur le plan de nombreuses caractéristiques démographiques. 
	Puisqu’un échantillon Internet (du panel) est de nature non probabiliste, la marge d’erreur ne s’applique pas.  
	Panel en ligne LegerWeb 
	Depuis plusieurs années maintenant, Léger mène des sondages sur Internet, et cette méthode est de plus en plus privilégiée en raison de sa vitesse de fonctionnement, de la flexibilité qu’elle permet, notamment par l’introduction de visuels, et de la fiabilité des résultats. 
	Notre évaluation révèle que les résultats obtenus dans les sondages Web concordent statistiquement avec ceux obtenus lors de sondages téléphoniques. La validité des sondages en ligne repose sur trois facteurs déterminants :  
	1. la validité des répondants 
	1. la validité des répondants 
	1. la validité des répondants 

	2. la validité des réponses 
	2. la validité des réponses 

	3. l’expertise d’une équipe dédiée aux sondages en ligne  
	3. l’expertise d’une équipe dédiée aux sondages en ligne  


	La validité des répondants 
	Nos sondages en ligne sont menés auprès d’un panel d’utilisateurs d’Internet. Notre panel regroupe 400 000 Canadiens et s’enrichit chaque mois de 10 000 nouveaux panélistes. Cet impressionnant panel nous permet de mener des sondages auprès du grand public, mais également auprès de clientèles spécifiques. Par exemple, certains segments de la population sont plus difficiles à atteindre, comme les 
	personnes qui voyagent beaucoup, les travailleurs, les jeunes et les consommateurs de certains produits, entre autres. Ce volume garantit des mesures étroites de contrôle des échantillons ainsi que de strictes mesures de contrôle de la qualité. 
	Afin de rassembler les répondants les plus représentatifs pour nos sondages en ligne, nous avons mis au point une méthode d’échantillonnage éprouvée. En regroupant les données dans des tableaux croisés sur la base du sexe, de l’âge, de la langue et de la région, nous pouvons établir un groupe cible, réduire les marges d’erreur au minimum et garantir un meilleur respect des quotas ou des critères d’admissibilité. 
	Les utilisateurs d’Internet qui font partie de notre panel ont été recrutés au moyen de méthodes complémentaires :  
	 recrutement par téléphone; 
	 recrutement par téléphone; 
	 recrutement par téléphone; 

	 invitations par courriel; 
	 invitations par courriel; 

	 liens entre des sites; et  
	 liens entre des sites; et  

	 invitations à l’aide d’un système de référence. 
	 invitations à l’aide d’un système de référence. 


	Les données provenant de notre panel sont sécurisées par un système privé accessible au moyen d’un mot de passe que les panélistes reçoivent lorsqu’ils sont invités à répondre à un sondage en ligne. 
	Afin d’encourager la participation et d’augmenter les taux de réponse, chaque panéliste invité à répondre à un questionnaire en ligne court la chance de gagner un prix tiré au sort chaque mois. 
	De plus, afin de garantir la qualité des répondants, l’équipe LegerWeb gère la base de données du panel de manière continue. 
	La validité des réponses 
	En répondant à un sondage en ligne, les participants sentent qu’ils représentent une portion anonyme d’un groupe cible, ce qui rassure quant à la confidentialité et à la validité des réponses. Aussi, le questionnaire doit être conçu avec un nombre minimum de clics et un nombre raisonnable de questions, car l’expérience a montré qu’après un certain temps, les répondants perdent leur intérêt et ne se soucient plus de répondre correctement. 
	Par ailleurs, il est essentiel de réaliser un essai préliminaire auprès de vingt utilisateurs d’Internet afin de repérer toute erreur de saut entre les questions, de respecter les critères de sélection et de vérifier la fluidité de la navigation d’une question à l’autre ainsi que la durée de l’entrevue. Pendant l’essai préliminaire, les panélistes sont invités à fournir leurs commentaires après avoir répondu au questionnaire. Ces informations sont très utiles et peuvent également être utilisées pour amélior
	On procède par élimination pour éviter de conserver un questionnaire dans lequel des ratios de fatigue associés aux questions sont décelés à la fin du questionnaire. 
	L’expertise d’une équipe dévouée aux sondages en ligne  
	L’équipe de LegerWeb regroupe une dizaine de professionnels et de techniciens spécialisés en technologies de l’information et en e-marketing qui assurent un suivi de 8 h à 19 h tous les jours de la semaine. La plupart des membres de notre équipe ont travaillé dans le domaine des sondages téléphoniques ou des entrevues en personne et tirent parti de leur maîtrise de l’art de l’entrevue. 
	Grâce à son soutien à la clientèle, l’équipe LegerWeb est en mesure d’offrir aux panélistes toute l’aide et l’information technique dont ils pourraient avoir besoin lorsqu’ils répondent à un sondage en ligne. 
	L’équipe LegerWeb travaille en étroite collaboration avec l’équipe de statistique et l’équipe de recherche et partage tous les renseignements pertinents relatifs au projet de sondage. Puisque nous 
	communiquons de façon constante, nous sommes en mesure d’agir très rapidement, de détecter des erreurs ou des problèmes dès qu’ils surviennent et de les résoudre en un temps record. 
	Le logiciel développé par l’équipe LegerWeb dans le but d’effectuer des sondages en ligne a été conçu pour offrir une souplesse, une efficacité et une sécurité optimales lors de l’administration du questionnaire. De plus, l’équipe exerce une surveillance continue de chaque sondage en ligne. 
	Léger utilise les innovations les plus récentes en matière de sondages en ligne et agit en pleine connaissance des limites et des possibilités de recherche effectuées au moyen de sondages en ligne. 
	Enfin, il convient de préciser que Léger s’efforce de développer son expertise en matière de sondage en ligne en mettant en place les mêmes normes et critères de qualité que ceux régissant ses célèbres sondages téléphoniques. 
	En outre, pour tous ses projets de recherche quantitative, Léger a établi des mesures de contrôle de la qualité qui sont identiques au processus ISO et en vertu desquelles toutes les étapes sont vérifiées, y compris les étapes précédentes. Le processus d’assurance de la qualité est fondé sur les éléments suivants : 
	 La désignation d’un gestionnaire de projets responsable de la qualité du produit final pour éviter de diluer les responsabilités à l’interne; 
	 La désignation d’un gestionnaire de projets responsable de la qualité du produit final pour éviter de diluer les responsabilités à l’interne; 
	 La désignation d’un gestionnaire de projets responsable de la qualité du produit final pour éviter de diluer les responsabilités à l’interne; 

	 L’examen minutieux de la mesure dans laquelle les objectifs des clients cadrent avec le questionnaire final, en veillant à ce que chaque aspect se retrouve dans le questionnaire; 
	 L’examen minutieux de la mesure dans laquelle les objectifs des clients cadrent avec le questionnaire final, en veillant à ce que chaque aspect se retrouve dans le questionnaire; 

	 La vérification de la formulation de chaque question, du point de vue de la simplicité, de la signification sans équivoque et de la syntaxe en fonction d’une idée précise qui doit être abordée pendant l’entrevue; 
	 La vérification de la formulation de chaque question, du point de vue de la simplicité, de la signification sans équivoque et de la syntaxe en fonction d’une idée précise qui doit être abordée pendant l’entrevue; 

	 L’examen des effets de la contamination a priori, c’est-à-dire, veiller à ce que l’ordre de chaque question dans l’ensemble du sondage n’ait pas d’effets indus sur les réponses suivantes (ce qui se produit généralement en fournissant de l’information indirectement aux répondants et a pour conséquence de rendre l’échantillon non représentatif); 
	 L’examen des effets de la contamination a priori, c’est-à-dire, veiller à ce que l’ordre de chaque question dans l’ensemble du sondage n’ait pas d’effets indus sur les réponses suivantes (ce qui se produit généralement en fournissant de l’information indirectement aux répondants et a pour conséquence de rendre l’échantillon non représentatif); 

	 La comparaison minutieuse de la version informatisée du questionnaire au questionnaire de référence approuvé par le client; 
	 La comparaison minutieuse de la version informatisée du questionnaire au questionnaire de référence approuvé par le client; 

	 La vérification des sauts programmés dans le système informatisé avant le prétest; 
	 La vérification des sauts programmés dans le système informatisé avant le prétest; 

	 La réalisation d’un prétest permettant de vérifier la compréhension des questions et des concepts, les ambiguïtés possibles, les sauts de question logiques, etc.; 
	 La réalisation d’un prétest permettant de vérifier la compréhension des questions et des concepts, les ambiguïtés possibles, les sauts de question logiques, etc.; 

	 L’équipe hautement vigilante de LegerWeb détecte toutes les questions comportant des problèmes sur le terrain; 
	 L’équipe hautement vigilante de LegerWeb détecte toutes les questions comportant des problèmes sur le terrain; 

	 L’utilisation du logiciel permet d’éviter les erreurs lors de la saisie de données, les sauts non établis, etc., la validation logique est donc effectuée au préalable et non après coup; 
	 L’utilisation du logiciel permet d’éviter les erreurs lors de la saisie de données, les sauts non établis, etc., la validation logique est donc effectuée au préalable et non après coup; 

	 Le codage des questions ouvertes est effectué à l’aide d’une première sélection des réponses au dossier, puis par l’établissement des codes qui sont envoyés au client à des fins d’approbation. 
	 Le codage des questions ouvertes est effectué à l’aide d’une première sélection des réponses au dossier, puis par l’établissement des codes qui sont envoyés au client à des fins d’approbation. 


	Nous estimons que la mise en place de ces procédures permet de garantir une qualité optimale lorsque nous effectuons des sondages en ligne.  
	Nettoyage des données 
	Les analystes de données et le service de traitement des données de Léger ont ensuite effectué un nettoyage complet pour s’assurer que : 
	 toutes les questions fermées étaient situées dans la plage permissible ou logique (les plages permissibles sont confirmées auprès du client dans toute circonstance où ce n’est pas clair d’après le questionnaire); 
	 toutes les questions fermées étaient situées dans la plage permissible ou logique (les plages permissibles sont confirmées auprès du client dans toute circonstance où ce n’est pas clair d’après le questionnaire); 
	 toutes les questions fermées étaient situées dans la plage permissible ou logique (les plages permissibles sont confirmées auprès du client dans toute circonstance où ce n’est pas clair d’après le questionnaire); 

	 les écarts étaient vérifiés et, au besoin, exclus des données; 
	 les écarts étaient vérifiés et, au besoin, exclus des données; 

	 toutes les instructions « passez à » avaient été suivies correctement; 
	 toutes les instructions « passez à » avaient été suivies correctement; 

	 les données étaient complètes (sauf dans les cas où c’était intentionnel et conforme aux attentes du client); 
	 les données étaient complètes (sauf dans les cas où c’était intentionnel et conforme aux attentes du client); 

	 l’information était constante et logique tout au long du questionnaire, sans contradictions dans les données. 
	 l’information était constante et logique tout au long du questionnaire, sans contradictions dans les données. 


	Les données ont été vérifiées et nettoyées après la première soirée de travail de terrain et à la fin du projet. Pendant l’analyse, tous les chiffres ont été contre-vérifiés. Les écarts ont été vérifiés deux fois pour confirmer que les données avaient bien été entrées avec justesse. Au besoin, l’appel téléphonique d’origine pouvait être consulté pour vérifier la réponse. 
	Distribution finale de l’échantillon 
	Le sondage a été mené auprès d’un échantillon d’adultes volontaires. Lors de l’extraction de l’échantillon, on a porté une attention particulière à la répartition des répondants afin qu’elle soit représentative de la population générale, tout en assurant un nombre minimal de répondants dans chaque région de la zone étudiée. Le tableau suivant montre la répartition cible des répondants selon les régions et d’autres caractéristiques démographiques. 
	Tableau A1 : Répartition des répondants par sexe 
	Table
	TR
	TD
	Span
	Sexe 

	TD
	Span
	Échantillon final d’utilisateurs de drones 

	TD
	Span
	Échantillon représentatif de la population générale 

	Span

	Totaux pondérés : 
	Totaux pondérés : 
	Totaux pondérés : 

	TD
	Span
	700 

	TD
	Span
	4484 

	Span

	Totaux non pondérés : 
	Totaux non pondérés : 
	Totaux non pondérés : 

	TD
	Span
	700 

	TD
	Span
	4484 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Hommes 

	TD
	Span
	68 % 

	TD
	Span
	48 % 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Femmes 

	TD
	Span
	31 % 

	TD
	Span
	51 % 

	Span


	Tableau A2 : Répartition des répondants par groupe d’âge 
	Table
	TR
	TD
	Span
	Groupe d’âge 

	TD
	Span
	Échantillon final d’utilisateurs de drones 

	TD
	Span
	Échantillon représentatif de la population générale 

	Span

	Totaux pondérés : 
	Totaux pondérés : 
	Totaux pondérés : 

	TD
	Span
	700 

	TD
	Span
	4484 

	Span

	Totaux non pondérés : 
	Totaux non pondérés : 
	Totaux non pondérés : 

	TD
	Span
	700 

	TD
	Span
	4484 

	Span

	18-24 
	18-24 
	18-24 

	TD
	Span
	19 % 

	TD
	Span
	11 % 

	Span

	25-34 
	25-34 
	25-34 

	TD
	Span
	26 % 

	TD
	Span
	16 % 

	Span

	35-44 
	35-44 
	35-44 

	TD
	Span
	21 % 

	TD
	Span
	16 % 

	Span

	45-54 
	45-54 
	45-54 

	TD
	Span
	15 % 

	TD
	Span
	18 % 

	Span


	55-64 
	55-64 
	55-64 
	55-64 

	TD
	Span
	12 % 

	TD
	Span
	17 % 

	Span

	65-74 
	65-74 
	65-74 

	TD
	Span
	5 % 

	TD
	Span
	16 % 

	Span

	75+ 
	75+ 
	75+ 

	TD
	Span
	1 % 

	TD
	Span
	5 % 

	Span


	Tableau A3 : Répartition des répondants par langue maternelle 
	Table
	TR
	TD
	Span
	Langue maternelle 

	TD
	Span
	Échantillon final d’utilisateurs de drones 

	TD
	Span
	Échantillon représentatif de la population générale 

	Span

	Totaux pondérés : 
	Totaux pondérés : 
	Totaux pondérés : 

	TD
	Span
	700 

	TD
	Span
	4484 

	Span

	Totaux non pondérés : 
	Totaux non pondérés : 
	Totaux non pondérés : 

	TD
	Span
	700 

	TD
	Span
	4484 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Anglais 

	TD
	Span
	76 % 

	TD
	Span
	21 % 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Français 

	TD
	Span
	13 % 

	TD
	Span
	56 % 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Autre 

	TD
	Span
	11 % 

	TD
	Span
	23 % 

	Span


	Tableau A4 : Répartition des répondants selon la présence d’enfants de moins de 12 ans dans le foyer 
	Table
	TR
	TD
	Span
	Enfants de moins de 12 ans 

	TD
	Span
	Échantillon final d’utilisateurs de drones 

	TD
	Span
	Échantillon représentatif de la population générale 

	Span

	Totaux pondérés : 
	Totaux pondérés : 
	Totaux pondérés : 

	TD
	Span
	700 

	TD
	Span
	4484 

	Span

	Totaux non pondérés : 
	Totaux non pondérés : 
	Totaux non pondérés : 

	TD
	Span
	700 

	TD
	Span
	4484 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Oui 

	TD
	Span
	44 % 

	TD
	Span
	27 % 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Non 

	TD
	Span
	56 % 

	TD
	Span
	72 % 

	Span


	Tableau A5 : Répartition des répondants selon les régions 
	Table
	TR
	TD
	Span
	Régions 

	TD
	Span
	Échantillon final d’utilisateurs de drones 

	TD
	Span
	Échantillon représentatif de la population générale 

	Span

	Totaux pondérés : 
	Totaux pondérés : 
	Totaux pondérés : 

	TD
	Span
	700 

	TD
	Span
	4484 

	Span

	Totaux non pondérés : 
	Totaux non pondérés : 
	Totaux non pondérés : 

	TD
	Span
	700 

	TD
	Span
	4484 

	Span

	Atlantique 
	Atlantique 
	Atlantique 

	TD
	Span
	7 % 

	TD
	Span
	7 % 

	Span

	Québec 
	Québec 
	Québec 

	TD
	Span
	18 % 

	TD
	Span
	23 % 

	Span

	Ontario 
	Ontario 
	Ontario 

	TD
	Span
	43 % 

	TD
	Span
	38 % 

	Span

	Prairies (MB, SK) 
	Prairies (MB, SK) 
	Prairies (MB, SK) 

	TD
	Span
	6 % 

	TD
	Span
	7 % 

	Span

	Alberta 
	Alberta 
	Alberta 

	TD
	Span
	13 % 

	TD
	Span
	11 % 

	Span

	Colombie-Britannique + Territoires 
	Colombie-Britannique + Territoires 
	Colombie-Britannique + Territoires 

	TD
	Span
	13 % 

	TD
	Span
	14 % 

	Span


	Tableau A6 : Répartition des répondants par niveau de scolarité 
	Table
	TR
	TD
	Span
	Niveau d’éducation 

	TD
	Span
	Échantillon final d’utilisateurs de drones 

	TD
	Span
	Échantillon représentatif de la population générale 

	Span

	Totaux pondérés : 
	Totaux pondérés : 
	Totaux pondérés : 

	TD
	Span
	700 

	TD
	Span
	4844 

	Span

	Totaux non pondérés : 
	Totaux non pondérés : 
	Totaux non pondérés : 

	TD
	Span
	700 

	TD
	Span
	4844 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Primaire/secondaire 

	TD
	Span
	30 % 

	TD
	Span
	34 % 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Études collégiales 

	TD
	Span
	40 % 

	TD
	Span
	36 % 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Études universitaires 

	TD
	Span
	30 % 

	TD
	Span
	23 % 

	Span


	Pondération des résultats  
	Les résultats du sondage sur Internet ont été pondérés selon le sexe, l’âge, la région et la première langue (selon les résultats du recensement de 2016) afin qu’ils soient représentatifs de la population réelle du Canada. 
	Profil des répondants et analyses sociodémographiques supplémentaires  
	Néanmoins, une comparaison de base des échantillons pondérés et non pondérés a été réalisée dans le but de cerner de potentiels biais de non-réponse qui pourraient être introduits par des taux de réponse inférieurs dans certains sous-groupes démographiques (voir le tableau  ci-dessous). Nous veillons à ce que les chiffres de notre échantillon non pondéré correspondent étroitement à ceux de l’échantillon pondéré ou à ce qu’ils suivent les mêmes tendances. Ces chiffres sont calculés selon des données actualis
	Tableau A8 : Profil des répondants montrant les totaux pondérés et non pondérés, selon le sexe 
	Table
	TR
	TD
	Span
	Total 

	TD
	Span
	Totaux pondérés : 

	TD
	Span
	Totaux non pondérés : 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Sexe 

	TD
	Span
	700 

	TD
	Span
	700 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Hommes 

	TD
	Span
	479 

	TD
	Span
	509 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Femmes 

	TD
	Span
	220 

	TD
	Span
	190 

	Span


	Tableau A9 : Profil des répondants montrant les totaux pondérés et non pondérés, selon le groupe d’âge 
	Table
	TR
	TD
	Span
	Total 

	TD
	Span
	Totaux pondérés : 

	TD
	Span
	Totaux non pondérés : 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Groupe d’âge 

	TD
	Span
	700 

	TD
	Span
	700 

	Span

	TR
	TD
	Span
	18-24 

	TD
	Span
	134 

	TD
	Span
	130 

	Span

	TR
	TD
	Span
	25-34 

	TD
	Span
	184 

	TD
	Span
	173 

	Span

	TR
	TD
	Span
	35-44 

	TD
	Span
	146 

	TD
	Span
	164 

	Span

	TR
	TD
	Span
	45-54 

	TD
	Span
	106 

	TD
	Span
	122 

	Span

	TR
	TD
	Span
	55-64 

	TD
	Span
	86 

	TD
	Span
	67 

	Span

	TR
	TD
	Span
	65-74 

	TD
	Span
	35 

	TD
	Span
	37 

	Span

	TR
	TD
	Span
	75+ 

	TD
	Span
	9 

	TD
	Span
	7 

	Span


	Tableau A10 : Profil des répondants montrant les totaux pondérés et non pondérés, selon la langue maternelle 
	Table
	TR
	TD
	Span
	Total 

	TD
	Span
	Totaux pondérés : 

	TD
	Span
	Totaux non pondérés : 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Langue maternelle 

	TD
	Span
	700 

	TD
	Span
	700 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Anglais 

	TD
	Span
	532 

	TD
	Span
	512 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Français 

	TD
	Span
	91 

	TD
	Span
	102 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Autre 

	TD
	Span
	77 

	TD
	Span
	86 

	Span


	Tableau A11 : Profil des répondants montrant les totaux pondérés et non pondérés, selon la présence d’enfants de moins de 12 ans dans le foyer 
	Table
	TR
	TD
	Span
	Total 

	TD
	Span
	Totaux pondérés : 

	TD
	Span
	Totaux non pondérés : 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Enfants de moins de 12 ans dans le ménage 

	TD
	Span
	700 

	TD
	Span
	700 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Oui 

	TD
	Span
	307 

	TD
	Span
	334 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Non 

	TD
	Span
	390 

	TD
	Span
	362 

	Span


	Tableau A12 : Profil des répondants montrant les totaux pondérés et non pondérés, selon les régions 
	Table
	TR
	TD
	Span
	Total 

	TD
	Span
	Totaux pondérés : 

	TD
	Span
	Totaux non pondérés : 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Régions 

	TD
	Span
	700 

	TD
	Span
	700 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Atlantique 

	TD
	Span
	51 

	TD
	Span
	55 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Québec 

	TD
	Span
	123 

	TD
	Span
	131 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Ontario 

	TD
	Span
	301 

	TD
	Span
	280 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Prairies (MB, SK) 

	TD
	Span
	40 

	TD
	Span
	41 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Alberta 

	TD
	Span
	92 

	TD
	Span
	97 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Colombie-Britannique + Territoires 

	TD
	Span
	93 

	TD
	Span
	96 

	Span


	Tableau A13 : Profil des répondants montrant les totaux pondérés et non pondérés, selon le niveau d’éducation 
	Table
	TR
	TD
	Span
	Total 

	TD
	Span
	Totaux pondérés : 

	TD
	Span
	Totaux non pondérés : 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Niveau d’éducation 

	TD
	Span
	700 

	TD
	Span
	700 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Primaire/secondaire 

	TD
	Span
	213 

	TD
	Span
	160 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Études collégiales 

	TD
	Span
	278 

	TD
	Span
	217 

	Span

	TR
	TD
	Span
	Études universitaires 

	TD
	Span
	208 

	TD
	Span
	322 

	Span


	Dans certains endroits où il y a des différences (par exemple des répondants âgés de moins de 35 ans), la pondération corrige ces différences et restaure le poids réel dans les résultats finaux. 
	Cependant, il n’existe aucune donnée probante qui prouverait que les résultats de cette étude auraient été considérablement différents si on avait procédé à une pondération avant la répartition démographique. La taille relativement petite des facteurs de pondération et des différences entre les 
	réponses des divers sous-groupes suggère que la qualité des données n’était pas affectée. La pondération de base qui a été appliquée (âge, sexe, région et première langue) a corrigé le déséquilibre initial à des fins d’analyse de données et aucune autre manipulation n’a été nécessaire. 
	Comme pour toutes les recherches menées par Léger, les coordonnées sont restées entièrement confidentielles, et toute information susceptible de permettre l’identification des répondants a été supprimée des données, conformément à la Loi sur la protection des renseignements personnels du Canada. 
	Taux de participation au sondage en ligne 
	Ci-dessous se trouve le calcul du taux de participation au sondage Web. Il convient de souligner qu’il ne s’agit pas d’un calcul classique du taux de réponse, compte tenu des différences d’ordre méthodologique. 
	Tableau A15 : Taux de participation de l’échantillon Web 
	ITEMS 
	ITEMS 
	ITEMS 
	ITEMS 

	n = 
	n = 

	Span

	Nombre total d’invitations envoyées 
	Nombre total d’invitations envoyées 
	Nombre total d’invitations envoyées 

	23 695 
	23 695 

	Span

	Nombre total de clics sur le lien 
	Nombre total de clics sur le lien 
	Nombre total de clics sur le lien 

	4 635 
	4 635 

	Span

	Nombre de questionnaires remplis 
	Nombre de questionnaires remplis 
	Nombre de questionnaires remplis 

	700 
	700 

	Span

	Nombre de participants exclus 
	Nombre de participants exclus 
	Nombre de participants exclus 

	3 764 
	3 764 

	Span

	Nombre de questionnaires incomplets 
	Nombre de questionnaires incomplets 
	Nombre de questionnaires incomplets 

	125 
	125 

	Span

	Taux de participation 
	Taux de participation 
	Taux de participation 

	2,95 % 
	2,95 % 

	Span


	Annexe B – Questionnaire  
	Transport Canada – Sondage au sujet des drones – Questionnaire final 
	Intro – Intro 
	Sondage pour le Gouvernement du Canada  
	Le Gouvernement du Canada a mandaté la firme Léger pour un sondage auprès de la population canadienne.  
	La présente étude prend approximativement 12 minutes à compléter. Votre participation à cette étude est sur une base volontaire et est complètement confidentielle. Toutes vos réponses resteront anonymes et seront combinées aux réponses de tous les autres participants.  
	Veuillez cliquer ici pour voir nos politiques de confidentialités. 
	Prov – Prov – poser à tous 
	Quelle est votre province/territoire de résidence ? 
	Colombie-Britannique (BC) 
	Alberta (AB) 
	Saskatchewan (SK) 
	Manitoba (MB) 
	Ontario (ON) 
	Québec (QC) 
	Nouveau-Brunswick (NB) 
	Nouvelle-Écosse (NS) 
	Ile-du-Prince-Édouard (PE) 
	Terre-Neuve (NF) 
	Territoires du Nord-Ouest (NT) 
	Yukon (YK) 
	Nunavut (NU) 
	QAB – QAB – poser si Prov = AB 
	Dans quelle région de l’Alberta demeurez-vous? 
	Calgary (61) 
	Edmonton (62) 
	Autre région de l’Alberta (63) 
	QBC – QBC – poser si Prov = BC 
	Dans quelle région de la Colombie-Britannique habitez-vous? 
	Région du Grand Vancouver (70) 
	Autre région de Colombie-Britannique (71) 
	QON – QON – poser si Prov = ON 
	Dans quelle région de l’Ontario demeurez-vous ? 
	Hamilton – Peninsule Niagara (50) 
	Kingston – Pembroke (51) 
	Kitchener – Waterloo – Barrie (52) 
	Grande région de London (53) 
	Muskoka – Kawarthas (54) 
	Nord-Est (55) 
	Nord-Ouest (56) 
	Grande région d’Ottawa (57) 
	Stratford – Peninsule Bruce (58) 
	Grande région de Toronto (59) 
	Windsor – Sarnia (60) 
	Q0QC – Q0QC – poser à tous 
	Dans quelle région du Québec demeurez-vous ? 
	Bas-Saint-Laurent (1) 
	Saguenay-Lac-Saint-Jean (2) 
	Capitale-Nationale (3) 
	Mauricie (4) 
	Estrie (5) 
	Montréal (6) 
	Outaouais (7) 
	Abitibi-Témiscamingue (8) 
	Côte-Nord (9) 
	Nord-du-Québec (10) 
	Gaspésie/Îles-de-la-Madeleine (11) 
	Chaudière-Appalaches (12) 
	Laval (13) 
	Lanaudière (14) 
	Laurentides (15) 
	Montérégie (16) 
	Centre-du-Québec (17) 
	Q0QCA – Q0QCA – poser si Q0QC = 14 (Lanaudière) 
	Il est possible que votre ville de résidence ne figure pas dans la liste. 
	Pour des raisons de traitement statistique, seulement certaines villes, en périphérie de l’Ile-de-Montréal, sont identifiées. Si c’est le cas, veuillez choisir la réponse « Autres villes ». 
	Dans quelle ville demeurez-vous ? 
	L’Assomption (1) 
	Charlemagne (2) 
	L’Épiphanie (3) 
	Lavaltrie (4) 
	Mascouche (5) 
	Repentigny (6) 
	Saint-Sulpice (7) 
	Terrebonne (8) 
	Autres villes de Lanaudière (96) 
	Q0QCB – Q0QCB – poser si Q0QC = 15 (Laurentides) 
	Il est possible que votre ville de résidence ne figure pas dans la liste. 
	Pour des raisons de traitement statistique, seulement certaines villes, en périphérie de l’Ile-de-Montréal, sont identifiées. Si c’est le cas, veuillez choisir la réponse « Autres villes ».  
	Dans quelle ville demeurez-vous? 
	Blainville (1) 
	Boisbriand (2) 
	Bois-des-Filion (3) 
	Deux-Montagnes (4) 
	Gore (5) 
	Kanesatake (6) 
	Lorraine (7) 
	Mirabel (8) 
	Oka (9) 
	Pointe-Calumet (10) 
	Rosemère (11) 
	Saint-Colomban (12) 
	Sainte-Anne-des-Plaines (13) 
	Saint-Lin-Laurentides (20) 
	Sainte-Marthe-sur-le-Lac (14) 
	Sainte-Thérèse (15) 
	Saint-Eustache (16) 
	Saint-Jérôme (17) 
	Saint-Joseph-du-Lac (18) 
	Saint-Placide (19) 
	Autres villes des Laurentides (96) 
	Q0QCC – Q0QCC – poser si Q0QC = 16 (Montérégie) 
	Il est possible que votre ville de résidence ne figure pas dans la liste. 
	Pour des raisons de traitement statistique, seulement certaines villes, en périphérie de l’Ile-de-Montréal, sont identifiées. Si c’est le cas, veuillez choisir la réponse « Autres villes ».  
	Dans quelle ville demeurez-vous? 
	Beauharnois (1) 
	Beloeil (2) 
	Boucherville (3) 
	Brossard (4) 
	Candiac (5) 
	Carignan (6) 
	Chambly (7) 
	Châteauguay (8) 
	Coteau-du-Lac (9) 
	Delson (10) 
	Hudson (11) 
	Kahnawake (12) 
	La Prairie (13) 
	Léry (14) 
	Les Cèdres (15) 
	Les Coteaux (16) 
	L’Île-Cadieux (17) 
	L’Île-Perrot (18) 
	Longueuil (19) 
	McMasterville (20) 
	Mercier (21) 
	Mont-Saint-Hilaire (22) 
	Notre-Dame-de-l’Île-Perrot (23) 
	Otterburn Park (24) 
	Pincourt (25) 
	Pointe-des-Cascades (26) 
	Richelieu (27) 
	Saint-Amable (28) 
	Saint-Basile-le-Grand (29) 
	Saint-Bruno-de-Montarville (30) 
	Saint-Constant (31) 
	Sainte-Catherine (32) 
	Saint-Jean-sur-Richelieu (47) 
	Sainte-Julie (33) 
	Saint-Isidore (34) 
	Saint-Lambert (35) 
	Saint-Lazare (36) 
	Saint-Mathias-sur-Richelieu (37) 
	Saint-Mathieu (38) 
	Saint-Mathieu-de-Beloeil (39) 
	Saint-Philippe (40) 
	Saint-Zotique (41) 
	Terrasse-Vaudreuil (42) 
	Varennes (43) 
	Vaudreuil-Dorion (44) 
	Vaudreuil-sur-le-Lac (45) 
	Verchères (46) 
	Autres villes de la Montérégie (96) 
	Q0QCD – Q0QCD – poser si Q0QC = 3 (Capitale-Nationale) 
	Il est possible que votre ville de résidence ne figure pas dans la liste. 
	Pour des raisons de traitement statistique, seulement certaines villes, en périphérie de la ville de Québec sont identifiées. Si c’est le cas, veuillez choisir la réponse « Autres villes ».  
	Dans quelle ville demeurez-vous ? 
	Ville de Québec (1) 
	Boischatel (2) 
	Château-Richer (3) 
	Fossambault-sur-le-Lac (4) 
	L’Ancienne-Lorette (5) 
	L’Ange-Gardien (6) 
	Lac-Beauport (7) 
	Lac-Delage (8) 
	Lac-Saint-Joseph (9) 
	Neuville (10) 
	Notre-Dame-des-Anges (11) 
	Saint-Augustin-de-Desmaures (12) 
	Saint-François-de-l’Île-d’Orléans (13) 
	Saint-Gabriel-de-Valcartier (14) 
	Saint-Jean-de-l’Île-d’Orléans (15) 
	Saint-Laurent-de-l’Île-d’Orléans (16) 
	Saint-Pierre-de-l’Île-d’Orléans (17) 
	Sainte-Brigitte-de-Laval (18) 
	Sainte-Catherine-de-la-Jacques-Cartier (19) 
	Sainte-Famille (20) 
	Sainte-Pétronille (21) 
	Shannon (22) 
	Stoneham-et-Tewkesbury (23) 
	Wendake (24) 
	Autres villes de la Capitale-Nationale (96) 
	Q0QCE – Q0QCE – poser si Q0QC = 12 (Chaudière-Appalaches) 
	Il est possible que votre ville de résidence ne figure pas dans la liste à la prochaine question. 
	Pour des raisons de traitement statistique, seulement certaines villes, en périphérie de la ville de Québec sont identifiées. Si c’est le cas, veuillez choisir la réponse « Autres villes ».  
	Dans quelle ville demeurez-vous ? 
	Ville de Lévis (1) 
	Beaumont (2) 
	Saint-Antoine-de-Tilly (5) 
	Saint-Henri (3) 
	Saint-Lambert-de-Lauzon (4) 
	Autres villes de Chaudière-Appalaches (96) 
	Q0QCF – Q0QCF – poser si Q0QCD = 1 
	Veuillez indiquer votre arrondissement de résidence : 
	Arrondissement La Cité-Limoilou (1) 
	Arrondissement Sainte-Foy-Sillery-Cap-Rouge (2) 
	Arrondissement Les Rivières (3) 
	Arrondissement Beauport (4) 
	Arrondissement Charlesbourg (5) 
	Arrondissement La Haute-St-Charles (Lac-Saint-Charles, Saint-Émile, Loretteville, Les Châtels, Val-Bélair) (6) 
	Q0QCG – Q0QCG – poser si Q0QCE = 1 
	Veuillez indiquer votre arrondissement de résidence : 
	Desjardins (1) 
	Chutes-de-la-Chaudière-Est (2) 
	Chutes-de-la-Chaudière-Ouest (3) 
	Sexe – Sexe – poser à tous 
	Êtes-vous de sexe : 
	Note : comme indiqué par Statistique Canada, les Canadiens transgenres, transsexuels et intersexués doivent indiquer le sexe (masculin ou féminin) auquel ils s’identifient le plus. 
	Masculin (1) 
	Féminin (2) 
	Autre (96) 
	Je préfère ne pas répondre (99) 
	Age – Age – poser à tous 
	Quel âge avez-vous? 
	Moins de 18 ans (0) 
	De 18 à 24 ans (1) 
	De 25 à 34 ans (2) 
	De 35 à 44 ans (3) 
	De 45 à 54 ans (4) 
	De 55 à 64 ans (5) 
	De 65 à 74 ans (6) 
	75 ans ou plus (7) 
	Je préfère ne pas répondre (9) 
	Langu – Langu – poser à tous 
	Quelle est la langue que vous avez apprise en premier lieu à la maison dans votre enfance et que vous comprenez toujours ? 
	Français (1) 
	Anglais (2) 
	Autre (3) 
	Français et anglais (7) 
	Français et autres (4) 
	Anglais et autres (5) 
	Autres et autres (6) 
	Je préfère ne pas répondre (9) 
	Enfa – Enfa – poser à tous 
	Y a-t-il des enfants de moins de 18 ans vivant dans votre ménage? 
	Oui (1) 
	Non (2) 
	Je préfère ne pas répondre (9) 
	Scol – Scol – poser à tous 
	Quel est le niveau de scolarité le plus élevé que vous ayez atteint? 
	Primaire (8e année ou moins) (1) 
	Études secondaires non terminées (2) 
	Diplôme d’études secondaires ou l’équivalent (formation technique, certificats, attestations ou diplômes de perfectionnement) (3) 
	Apprentissage enregistré ou diplôme ou certificat d’une école de métiers (4) 
	Collège, CEGEP, ou certificat ou diplôme non universitaire (5) 
	Certificat universitaire ou diplôme inférieur au baccalauréat (6) 
	Baccalauréat (7) 
	Certificat universitaire supérieur au baccalauréat (9) 
	Je préfère ne pas répondre (8) 
	Q1 – Q1 – Poser à tous 
	Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre situation actuelle? (Sélectionnez toutes les réponses qui s’appliquent.) 
	Je possède personnellement un drone ou un autre aéromodèle que je fais voler à des fins créatives. (1) 
	Je possède personnellement un drone ou un autre aéromodèle que je fais voler à des fins professionnelles ou de recherche. (2) 
	Je ne possède pas de drone ou autre aéromodèle, mais j’en fais voler à des fins récréatives. (3) 
	Je ne possède pas de drone ou autre aéromodèle, mais j’en fais voler à des fins professionnelles ou de recherche. (4) 
	Je ne possède pas personnellement de drone ou d’aéromodèle, mais une autre personne de mon foyer en possède. (5) [conclure] 
	Aucune personne dans mon foyer, moi compris, ne possède en ce moment de drone ou d’aéromodèle. (6) [conclure] 
	Je ne sais pas. (98) [conclure] 
	Je préfère ne pas répondre. (99) [conclure] 
	Q2B – Q2B – poser à tous 
	Vous avez indiqué que vous faisiez voler des drones à des fins professionnelles ou de recherche et/ou à des fins récréatives. Pendant combien d’heures par semaine, en moyenne, faites-vous voler des drones? 
	Moins d’une heure (1) 
	Entre 1 et 4 heures (2) 
	Entre 5 et 9 heures (3) 
	Entre 10 et 14 heures (4) 
	15 heures ou plus (5) 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	Q2 – Q2 – demander à ceux qui font voler des drones à des fins récréatives ET professionnelles 
	Vous avez indiqué que vous faisiez voler des drones à des fins professionnelles ou de recherche et à des fins récréatives. Sur la base du nombre total d’heures que vous passez à faire voler des drones, quel pourcentage consacrez-vous à une utilisation professionnelle, d’une part, et à une utilisation récréative, d’autre part? 
	% à des fins récréatives (1) ______________________________ 
	% à des fins professionnelles (2) ______________________________ 
	Q2REF – Q2REF – demander à ceux qui font voler des drones à des fins récréatives et professionnelles 
	Je ne sais pas. (998) 
	Je préfère ne pas répondre. (999) 
	Terminer Condition f(‘Q1’).any(‘1’,’3’) && f(‘Q1’).any(‘2’,’4’) 
	Q3 – Q3 – utilisateurs récréatifs seulement 
	Quelle utilisation faites-vous généralement de votre drone ou aéromodèle? 
	Juste pour le plaisir de le faire voler (1) 
	Pour prendre des vidéos ou des photos (2) 
	Pour une autre utilisation (veuillez préciser) (96) ____________ 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	Q4 – Q4 – poser à tous 
	Où faites-vous le plus souvent voler votre drone ou aéromodèle? (Sélectionnez toutes les réponses qui s’appliquent.) 
	Dans une zone urbaine (1) 
	En banlieue (2) 
	En milieu rural (3) 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	Q5 – Q5 – utilisateurs professionnels seulement 
	Quelle est la principale raison pour laquelle vous faites voler un drone à des fins professionnelles ou de recherche? 
	À des fins de recherche, de recherche universitaire ou autre (1) 
	À des fins agricoles (étude ou inspection de zones) (2) 
	À des fins immobilières (3) 
	Pour inspecter des bâtiments, des structures ou des toits (étude de zones, balayage de périmètres) (4) 
	Pour inspecter des infrastructures (pipelines, lignes électriques, voies ferrées, autoroutes) (5) 
	Pour faire des films ou prendre des vidéos ou des photos (6) 
	Pour une autre utilisation (veuillez préciser) (96) ____________ 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	Q6 – Q6 – poser si Q1 = 1, 2 
	Combien de drones possédez-vous en ce moment? 
	Insérez un nombre 
	Q6REF – Q6REF – poser si Q1 = 1, 2 
	Je ne sais pas. (998) 
	Je préfère ne pas répondre. (999) 
	Q7 – Q7 – poser si Q1 = 1, 2 
	Où avez-vous acheté le drone ou l’aéromodèle que vous faites voler le plus souvent? 
	Dans un commerce de détail (achat en magasin) (1) 
	En ligne, auprès d’un commerce de détail (2) 
	En ligne, sur un site Web spécialisé dans les drones (3) 
	D’occasion (p. ex. d’un ami, en ligne sur Kijiji, etc.) (4) 
	Je l’ai construit moi-même à partir d’un ensemble prêt-à-monter. (5) 
	Je l’ai construit moi-même à partir de pièces détachées. (6) 
	Autre (veuillez préciser) (96) ____________ 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	Q8 – Q8 – poser si Q1 = 1, 2 / ne pas poser si Q7 = 6 
	Quel est le modèle ou la marque de votre drone ou aéromodèle que vous faites voler le plus souvent? 
	DJI (1) 
	Parrot (2) 
	3DR (3) 
	Yuneec (4) 
	EHang (5) 
	Walkera (6) 
	Syma (7) 
	Autel Robotics (8) 
	Blade (9) 
	Great Planes (10) 
	Sig (11) 
	Top Flite (12) 
	Horizon Hobby (13) 
	Autre modèle ou marque (veuillez préciser) (96) ____________ 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	Q9A – Q9A – poser si Q1 = 1, 2 
	Connaissez-vous le poids de votre drone ou aéromodèle? 
	Oui : insérer le poids en système métrique (grammes) (1) ______________________________ 
	Oui : insérer le poids en système impérial (livres) (2) ______________________________ 
	Q9AREF – Q9AREF – poser si Q1 = 1, 2 
	Non, je ne connais pas le poids de mon drone. (998) 
	Je préfère ne pas répondre. (999) 
	Q10 – Q10 – poser à tous 
	Faites-vous, en ce moment, partie d’un club ou d’un groupe consacré aux drones ou aéromodèles? 
	Oui – veuillez préciser (96) ____________ 
	Non (95) 
	Non, mais je suis en processus de recherche (97) 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	Q11 – Q11 – poser à tous 
	Comment avez-vous appris à faire voler un drone ou un aéromodèle? 
	J’ai appris tout seul (essais et erreurs). (1) 
	C’est un ami ou un collègue qui m’a appris. (2) 
	J’ai regardé des vidéos éducatives (sur YouTube ou par l’intermédiaire d’une compagnie de drones). (3) 
	Je me suis inscrit à un cours de pilotage de drone. (4) 
	Je me suis référé au guide d’instructions ou au manuel. (5) 
	Autre (veuillez préciser) (96) ____________ 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	Q12 – Q12 – poser si Q11=4 
	Vous avez indiqué avoir suivi un cours de pilotage de drone. De quel type de cours s’agissait-il? 
	Un cours en ligne (1) 
	Un cours en classe (p. ex. dans une école ou dans un centre communautaire) (2) 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	Q13 – Q13 – poser à tous 
	Avez-vous un certificat de pilote de drone émis par le gouvernement du Canada? 
	Oui (1) 
	Non (2) 
	Je suis en voie d’en obtenir un. (3) 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	Q14 – Q14 – poser à tous 
	Avez-vous déjà suivi une formation ou vu une vidéo éducative portant spécifiquement sur la sécurité en matière de pilotage de drones ou d’aéromodèles au Canada? 
	Oui (1) 
	Non (2) 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	Q15 – Q15 – poser à tous 
	Avez-vous déjà suivi une formation ou vu une vidéo éducative sur la réglementation de Transports Canada en matière de sécurité des drones? 
	Oui (1) 
	Non (2) 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	Q16 – Q16 – poser à tous 
	Avez-vous déjà recherché de l’information sur la réglementation du gouvernement canadien visant les drones et les aéromodèles? 
	Oui (1) 
	Non (2) 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	Q17 – Q17 – poser si Q16 = 1 
	Si oui, comment avez-vous fait pour accéder à cette information? (Sélectionnez toutes les réponses qui s’appliquent) 
	J’ai utilisé un moteur de recherche (p. ex. Google, Bing, Yahoo, etc.) (1) 
	Je me suis rendu sur le site Web du gouvernement du Canada. (2) 
	J’ai consulté une publication, un article ou un magazine amateur destiné aux utilisateurs de drones. (3) 
	J’ai demandé à un détaillant spécialisé (en ligne ou en magasin). (4) 
	Je me suis rendu sur le site Web de Transports Canada. (5) 
	J’ai fait une recherche sur les médias sociaux. (6) 
	J’ai cherché une vidéo d’influenceur sur le pilotage de drone portant sur la réglementation. (7) 
	J’ai eu recours à d’autres sources (veuillez préciser). (96)____________ 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	Q17B – Q17B – poser si = 6 
	Vous avez indiqué que vous aviez trouvé de l’information sur la réglementation du gouvernement canadien encadrant l’utilisation des drones ou des aéromodèles au moyen de recherches sur les médias sociaux. Veuillez préciser quelle(s) plateforme(s). (Sélectionnez toutes les réponses qui s’appliquent.) 
	Instagram (1) 
	Facebook (2) 
	LinkedIn (3) 
	Twitter (4) 
	Autre (veuillez préciser) (96) ____________ 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	Q18 – Q18 – poser si Transport Canada pas sélectionné (#5) à Q17 
	Avez-vous déjà consulté les pages du site Web de Transports Canada portant sur les drones? 
	Oui (1) 
	Non (2) 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	Q19 – Q19 – poser si Q18 = 1 
	Veuillez indiquer ce que vous cherchiez exactement lorsque vous avez consulté des pages du site Web de Transports Canada portant sur les drones. 
	De l’information sur les règles et règlements actuels (1) 
	Comment immatriculer mon drone (2) 
	Comment obtenir un certificat de pilote de drone (3) 
	Comment choisir le bon drone (4) 
	De l’information sur les écoles de pilotage de drones (5) 
	Autre (veuillez préciser) (96) ____________ 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	Q20 – Q20 – poser à tous 
	Comment évalueriez-vous votre niveau de connaissances de la réglementation de Transports Canada encadrant l’utilisation des drones et des aéromodèles? 
	Très bon (1) 
	Bon (2) 
	Pas très bon (3) 
	Aucune connaissance (4) 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	Q21 – Q21 – poser à tous 
	Étiez-vous au courant des règles suivantes actuellement en vigueur au Canada sur les drones ou aéromodèles? 
	Oui (1) 
	Non (2) 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	Vous devez faire voler votre drone à une altitude maximale de 90 mètres (300 pieds). (1) 
	Vous devez faire voler votre drone à au moins 5,6 kilomètres des aérodromes et à au moins 1,9 kilomètres des héliports. (2) 
	Vous devez faire voler votre drone à l’extérieur d’un espace aérien contrôlé. (3) 
	Vous devez faire voler votre drone à au moins 9 kilomètres d’un danger naturel ou d’une zone sinistrée. (4) 
	Vous devez garder votre drone dans votre champ de vision. (5) 
	Vous devez demander à Transports Canada un certificat d’opérations aériennes spécialisées OU bénéficier d’une exemption si le pilotage de votre drone présente peu de risques. (6) 
	Q22 – Q22 – poser à tous 
	Connaissez-vous ou avez-vous entendu parler de la NOUVELLE réglementation sur les drones qui entrera en vigueur le 1er juin 2019? 
	Oui (1) 
	Non (2) 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	Q23 – Q23 – poser si Q22 = 1 
	Veuillez expliquer dans vos propres mots les changements que cette nouvelle réglementation entraînera lorsqu’elle entrera en vigueur. 
	Votre réponse :  
	(96)____________ 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	Q24 – Q24 – poser à tous 
	Avant de répondre à ce sondage, saviez-vous que ces changements allaient entrer en vigueur en juin 2019? 
	Oui (1) 
	Non (2) 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	Vous devez faire voler votre drone à moins de 122 mètres (400 pieds) d’altitude. (1) 
	Vous devez garder votre drone dans votre champ de vision. (2) 
	Vous devez immatriculer votre drone s’il pèse 250 g ou plus, mais moins de 25 kg. (3) 
	Vous devez obtenir un certificat de pilote de drone pour le type d’opérations que vous souhaitez (de base ou avancées). (4)  
	Vous devez inscrire le numéro d’immatriculation de Transports Canada sur votre drone. (5) 
	Vous devez faire voler votre drone loin des passants, à une distance minimale de 30 mètres, à moins que vous ayez un certificat de pilote – opérations avancées. (6) 
	Vous devez faire voler votre drone à l’extérieur d’un espace aérien contrôlé, à moins que vous ayez un certificat de pilote – opérations avancées. (7)  
	Vous devez faire voler votre drone loin des situations d’urgence (p. ex. feux de forêt). (8) 
	Q25 – Q25 – poser à tous 
	Si Transports Canada souhaite s’assurer que vous avez accès à toutes les informations pertinentes portant sur l’utilisation sécuritaire d’un drone au Canada, quelle serait pour eux la meilleure manière de vous faire parvenir ces informations? 
	Campagne publicitaire à la télévision (1) 
	Publicités en ligne sur des sites Web consacrés aux drones (2) 
	Collaboration avec des youtubeurs ou des influenceurs (3) 
	Publicités chez des détaillants spécialisés (en magasin) (4) 
	Publicités sur les sites Web de détaillants spécialisés en ligne (5) 
	Plateformes de médias sociaux (p. ex. Facebook, Instagram, YouTube, etc.) (6) 
	Séances d’information en personne (p. ex. tournée nationale des clubs de drones) (7) 
	Autre (veuillez préciser) (96) ____________ 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	Q26 – Q26 – poser à tous 
	Sous quelle forme préféreriez-vous obtenir ces informations pour vous assurer de les consulter? 
	Vidéo en ligne (1) 
	Contenu Web (2) 
	Brochure ou guide écrit (3) 
	Infographie (4) 
	Autre (veuillez préciser) (96) ____________ 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	Q27 – Q27 – poser à tous 
	Avez-vous de l’expérience en aviation (leçons de vol, permis de pilote ou autre)? 
	Oui (1) 
	Non (2) 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	Q28 – Q28 – poser à tous 
	Où allez-vous pour trouver les dernières tendances en matière de drones et d’aéromodèles (p. ex. magazines, Internet, médias sociaux, youtubeurs – veuillez être précis)? 
	Votre réponse :  
	(96)____________ 
	Je ne sais pas. (98) 
	Je préfère ne pas répondre. (99) 
	QSCTDEMO – QSCTDEMO 
	Les prochaines questions serviront à des fins statistiques seulement. 
	Occup – Occup – poser à tous 
	Quelle est votre occupation principale actuelle ?  
	N.B. on parle d’emploi rémunéré seulement.  
	Même si vous êtes en congé sabbatique, de maternité/paternité, de maladie ou d’accident de travail, veuillez préciser votre emploi. 
	Employé(e) de bureau (caissier, commis de bureau, commis comptable, secrétaire, etc.) (1) 
	Personnel spécialisé dans la vente (agent d’assurances, vendeur, commis-vendeur, agent immobilier, courtier immobilier, représentant, etc.) (2) 
	personnel spécialisé dans les services (agent de sécurité, chauffeur de taxi, coiffeur, cuisinier, esthéticien, membre clergé, militaire, policier, etc.) (3) 
	Travailleur manuel (agriculteur, emballeur, journalier, manoeuvre, mineur, pêcheur, travailleur forestier, etc.) (4) 
	Ouvrier spécialisé/semi-spécialisé (briqueteur, chauffeur de camion, électricien, machiniste, mécanicien, peintre, etc.) (5) 
	Travailleur des sciences & technologies (informaticien, programmeur-analyste, technicien, technicien-audio, technicien de laboratoire, etc.) (6) 
	Professionnel (archéologue, architecte, artiste, avocat, banquier, biologiste, comptable, consultant, contremaître, dentiste, designer, etc.) (7) 
	gestionnaire/administrateur/propriétaire (administrateur, directeur, éditeur, entrepreneur, exécutif, gérant, homme / femme d’affaires, politicien, président, travailleur autonome, etc.) (8) 
	Au foyer (9) 
	étudiant(e) (à temps plein ou dont les études constituent l’occupation principale) (10) 
	retraité(e) (pré-retraité, rentier) (11) 
	Sans emploi (assurance-emploi, aide sociale, etc.) (12) 
	Autre (96) 
	Je préfère ne pas répondre (99) 
	Reven – Reven – poser à tous 
	Parmi les catégories suivantes, laquelle reflète le mieux le REVENU total avant impôt de tous les membres de votre foyer pour l’année 2018 ? 
	19 999 $ et moins (1) 
	De 20 000 $ à 39 999 $ (2) 
	De 40 000 $ à 59 999 $ (3) 
	De 60 000 $ à 79 999 $ (4) 
	De 80 000 $ à 99 999 $ (5) 
	100 000 $ et plus (6) 
	Je préfère ne pas répondre (99) 
	MessComplete – MessComplete 
	Merci, vous avez complété le sondage. 
	  
	Transports Canada Drone Survey – Final Questionnaire 
	Intro – Intro 
	Survey for the Government of Canada  
	The Government of Canada has hired Léger to conduct this research survey to gather information on the Canadian population. 
	The survey takes approximately 12 minutes to complete. Your participation in the study is voluntary and completely confidential. All your answers will remain anonymous and will be combined with responses from all other participants.  
	To view our privacy policy, click here. 
	Prov – Prov – ask all 
	In which province or territory do you live? 
	British Columbia (BC) 
	Alberta (AB) 
	Saskatchewan (SK) 
	Manitoba (MB) 
	Ontario (ON) 
	Quebec (QC) 
	New Brunswick (NB) 
	Nova Scotia (NS) 
	Prince Edward Island (PE) 
	Newfoundland (NF) 
	Northwest Territories (NT) 
	Yukon (YK) 
	Nunavut (NU) 
	QAB – QAB – ask if prov = AB 
	In which region of Alberta do you live? 
	Calgary (61) 
	Edmonton (62) 
	Other regions of Alberta (63) 
	QBC – QBC – ask if prov = BC 
	In which region of British Columbia do you live? 
	Metro Vancouver (70) 
	Other region in British Columbia (71) 
	QON – QON – ask if prov = ON 
	In which region of Ontario do you live? 
	Hamilton – Niagara Peninsula (50) 
	Kingston – Pembroke (51) 
	Kitchener – Waterloo – Barrie (52) 
	Greater London area (53) 
	Muskoka – Kawarthas (54) 
	Northeast (55) 
	Northwest (56) 
	Greater Ottawa area (57) 
	Stratford – Bruce Peninsula (58) 
	Greater Toronto area (59) 
	Windsor – Sarnia (60) 
	Q0QC – Q0QC – ask all 
	In which region of Quebec do you live? 
	Bas-Saint-Laurent (1) 
	Saguenay-Lac-Saint-Jean (2) 
	Capitale-Nationale (3) 
	Mauricie (4) 
	Estrie (5) 
	Montréal (6) 
	Outaouais (7) 
	Abitibi-Témiscamingue (8) 
	Côte-Nord (9) 
	Nord-du-Québec (10) 
	Gaspésie/Îles-de-la-Madeleine (11) 
	Chaudière-Appalaches (12) 
	Laval (13) 
	Lanaudière (14) 
	Laurentides (15) 
	Montérégie (16) 
	Centre-du-Québec (17) 
	Q0QCA – Q0QCA – ask if Q0QC = 14 (Lanaudière) 
	Your city of residence may not appear on the list at the next question. 
	For statistical processing reasons, only certain cities outside of the Island of Montreal are identified. If this is the case, please select the response "other city".  
	In which city do you live? 
	L’Assomption (1) 
	Charlemagne (2) 
	L’Épiphanie (3) 
	Lavaltrie (4) 
	Mascouche (5) 
	Repentigny (6) 
	Saint-Sulpice (7) 
	Terrebonne (8) 
	Other Lanaudière city (96) 
	Q0QCB – Q0QCB – ask if Q0QC = 15 (Laurentides) 
	Your city of residence may not appear on the list at the next question. 
	For statistical processing reasons, only certain cities outside of the Island of Montreal are identified. If this is the case, please select the response "other city".  
	In which city do you live? 
	Blainville (1) 
	Boisbriand (2) 
	Bois-des-Filion (3) 
	Deux-Montagnes (4) 
	Gore (5) 
	Kanesatake (6) 
	Lorraine (7) 
	Mirabel (8) 
	Oka (9) 
	Pointe-Calumet (10) 
	Rosemère (11) 
	Saint-Colomban (12) 
	Sainte-Anne-des-Plaines (13) 
	Saint-Lin-Laurentides (20) 
	Sainte-Marthe-sur-le-Lac (14) 
	Sainte-Thérèse (15) 
	Saint-Eustache (16) 
	Saint-Jérôme (17) 
	Saint-Joseph-du-Lac (18) 
	Saint-Placide (19) 
	Other city of Laurentides (96) 
	Q0QCC – Q0QCC – ask if Q0QC = 16 (Montérégie) 
	Your city of residence may not appear on the list at the next question. 
	For statistical processing reasons, only certain cities outside of the Island of Montreal are identified. If this is the case, please select the response “other city.” 
	In which city do you live? 
	Beauharnois (1) 
	Beloeil (2) 
	Boucherville (3) 
	Brossard (4) 
	Candiac (5) 
	Carignan (6) 
	Chambly (7) 
	Châteauguay (8) 
	Coteau-du-Lac (9) 
	Delson (10) 
	Hudson (11) 
	Kahnawake (12) 
	La Prairie (13) 
	Léry (14) 
	Les Cèdres (15) 
	Les Coteaux (16) 
	L’Île-Cadieux (17) 
	L’Île-Perrot (18) 
	Longueuil (19) 
	McMasterville (20) 
	Mercier (21) 
	Mont-Saint-Hilaire (22) 
	Notre-Dame-de-l’Île-Perrot (23) 
	Otterburn Park (24) 
	Pincourt (25) 
	Pointe-des-Cascades (26) 
	Richelieu (27) 
	Saint-Amable (28) 
	Saint-Basile-le-Grand (29) 
	Saint-Bruno-de-Montarville (30) 
	Saint-Constant (31) 
	Sainte-Catherine (32) 
	Saint-Jean-sur-Richelieu (47) 
	Sainte-Julie (33) 
	Saint-Isidore (34) 
	Saint-Lambert (35) 
	Saint-Lazare (36) 
	Saint-Mathias-sur-Richelieu (37) 
	Saint-Mathieu (38) 
	Saint-Mathieu-de-Beloeil (39) 
	Saint-Philippe (40) 
	Saint-Zotique (41) 
	Terrasse-Vaudreuil (42) 
	Varennes (43) 
	Vaudreuil-Dorion (44) 
	Vaudreuil-sur-le-Lac (45) 
	Verchères (46) 
	Other city of Montérégie (96) 
	Q0QCD – Q0QCD – ask if Q0QC= 3 (Capitale-Nationale) 
	Your city of residence may not appear on the list at the next question. 
	For statistical processing reasons, only certain cities on the outskirts of Québec City are identified. If this is the case, please select the response “other city.” 
	In which city do you live? 
	Ville de Québec (1) 
	Boischatel (2) 
	Château-Richer (3) 
	Fossambault-sur-le-Lac (4) 
	L’Ancienne-Lorette (5) 
	L’Ange-Gardien (6) 
	Lac-Beauport (7) 
	Lac-Delage (8) 
	Lac-Saint-Joseph (9) 
	Neuville (10) 
	Notre-Dame-des-Anges (11) 
	Saint-Augustin-de-Desmaures (12) 
	Saint-François-de-l’Île-d’Orléans (13) 
	Saint-Gabriel-de-Valcartier (14) 
	Saint-Jean-de-l’Île-d’Orléans (15) 
	Saint-Laurent-de-l’Île-d’Orléans (16) 
	Saint-Pierre-de-l’Île-d’Orléans (17) 
	Sainte-Brigitte-de-Laval (18) 
	Sainte-Catherine-de-la-Jacques-Cartier (19) 
	Sainte-Famille (20) 
	Sainte-Pétronille (21) 
	Shannon (22) 
	Stoneham-et-Tewkesbury (23) 
	Wendake (24) 
	Other city of Capitale-Nationale (96) 
	Q0QCE – Q0QCE – ask if Q0QC = 12 (Chaudière-Appalaches) 
	Your city of residence may not appear on the list at the next question. 
	For statistical processing reasons, only certain cities on the outskirts of Québec City are identified. If this is the case, please select the response “other city.”  
	In which city do you live? 
	Ville de Lévis (1) 
	Beaumont (2) 
	Saint-Antoine-de-Tilly (5) 
	Saint-Henri (3) 
	Saint-Lambert-de-Lauzon (4) 
	Other city of Chaudière-Appalaches (96) 
	Q0QCF – Q0QCF – ask if Q0QCD = 1 
	Please indicate in which borough you live: 
	Borough of La Cité-Limoilou (1) 
	Borough of Sainte-Foy-Sillery-Cap-Rouge (2) 
	Borough of Les Rivières (3) 
	Borough of Beauport (4) 
	Borough of Charlesbourg (5) 
	Borough of La Haute-St-Charles (Lac-Saint-Charles, Saint-Émile, Loretteville, Les Châtels,  Val-Bélair) (6) 
	Q0QCG – Q0QCG – ask if Q0QCE = 1 
	Please indicate in which borough you live: 
	Desjardins (1) 
	Chutes-de-la-Chaudière-Est (2) 
	Chutes-de-la-Chaudière-Ouest (3) 
	Sexe – Sexe – ask all 
	Please indicate your sex: 
	Note: As indicated by Statistics Canada, transgender, transsexual, and intersex Canadians should indicate the sex (male or female) with which they most associate themselves. 
	Male (1) 
	Female (2) 
	Other (96) 
	I prefer not to answer (99) 
	Age – Age – ask all 
	How old are you? 
	Under 18 (0) 
	Between 18 and 24 (1) 
	Between 25 and 34 (2) 
	Between 35 and 44 (3) 
	Between 45 and 54 (4) 
	Between 55 and 64 (5) 
	Between 65 and 74 (6) 
	75 or older (7) 
	I prefer not to answer (9) 
	Langu – Langu – ask all 
	What is the language you first learned at home in your childhood and that you still understand? 
	French (1) 
	English (2) 
	Other (3) 
	English and French (7) 
	French and other (4) 
	English and other (5) 
	Other and other (6) 
	I prefer not to answer (9) 
	Enfa – Enfa – ask all 
	Are there any children under 18 years old living in your household? 
	Yes (1) 
	No (2) 
	I prefer not to answer (9) 
	Scol – Scol – ask all 
	What is the highest level of formal education that you have completed? 
	Grade 8 or less (1) 
	Some high school (2) 
	High school diploma or equivalent (3) 
	Registered Apprenticeship or other trades certificate or diploma (4) 
	College, CEGEP or other non-university certificate or diploma (5) 
	University certificate or diploma below bachelor’s level (6) 
	Bachelor’s degree (7) 
	Post graduate degree above bachelor’s level (9) 
	I prefer not to answer (8) 
	Q1 – Q1 – ask all 
	Which of the following best applies to your current situation? (select all that apply) 
	Personally, own a drone or other model aircraft that you fly for recreational purposes (1) 
	Personally, own a drone or other model aircraft that you fly for work or research purposes (2) 
	Do not own a drone or other model aircraft but you fly them for recreational purposes (3) 
	Do not own a drone or other model aircraft but you fly them for work or research purposes (4) 
	You do not personally own a drone or model aircraft but someone else in your household does (5) [terminate] 
	Neither you nor another person in your household currently own a drone or model aircraft (6) [terminate] 
	Do not know (98) [terminate] 
	Prefer not to answer (99) [terminate] 
	Q2B – Q2B – ask all 
	You indicated that you fly drones or model aircraft for work or research and/or recreational purposes. How many hours per week do you approximately fly drones or model aircraft? 
	Less than an hour (1) 
	Between one hour and 4 hours (2) 
	Between 5 hours to 9 hours (3) 
	Between 10 hours and 14 hours (4) 
	15 hours or more (5) 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	Q2 – Q2 – ask only of those who fly for both recreational and work reasons 
	You indicated that you fly drones or model aircraft for both work or research and recreational purposes. Thinking about the total number of hours you fly, what is the percentage devoted to professional use versus recreational use? 
	% recreational (1) ______________________________ 
	% professional (2) ______________________________ 
	Q2REF – Q2REF – ask only of those who fly for both recreational and work reasons 
	Do not know (998) 
	Prefer not to answer (999) 
	END Condition f(‘Q1’).any(‘1’,’3’) && f(‘Q1’).any(‘2’,’4’) 
	Q3 – Q3 – recreational users only 
	How do you mainly use your drone or model aircraft? 
	Just for the fun of flying (1) 
	To film video or take pictures (2) 
	Other use (please specify) (96) ____________ 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	Q4 – Q4 – ask all 
	Where do you most often fly your drone or model aircraft? (select all that apply) 
	In an urban area (1) 
	In a suburban area (2) 
	In a rural area (3) 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	Q5 – Q5 – professional use only 
	What is your main reason for flying a drone or model aircraft for work or research? 
	For research/academic research purposes (1) 
	For agricultural purposes (area surveys or inspections) (2) 
	Real estate (3) 
	Inspecting buildings, structures or roofs (area surveys, perimeter scans) (4) 
	Inspecting infrastructures (pipelines, power lines, railroads, highways) (5) 
	Filmmaking, videography or photography (6) 
	Other use (please specify) (96) ____________ 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	Q6 – Q6 – ask only if Q1 = 1, 2 
	How many drones or model aircraft do you currently own? 
	Insert number 
	Do not know (998) 
	Prefer not to answer (999) 
	Q7 – Q7 – ask only if Q1 = 1, 2 
	Thinking of the drone or model aircraft you now fly most often, where did you purchase it? 
	In a retail store (in-store purchase) (1) 
	Online through a retail store (2) 
	Online through a website specializing in drones (3) 
	Second-hand (e.g. from a friend, online through Kijiji, etc.) (4) 
	I built it myself from a kit (5) 
	I built it myself from parts (6) 
	Other (please specify) (96) ____________ 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	Q8 – Q8 – ask only if Q1 = 1, 2 / do not ask if Q7 = 6 
	What is the make or brand of your drone or model aircraft you fly most often? 
	DJI (1) 
	Parrot (2) 
	3DR (3) 
	Yuneec (4) 
	EHang (5) 
	Walkera (6) 
	Syma (7) 
	Autel Robotics (8) 
	Blade (9) 
	Great Planes (10) 
	Sig (11) 
	Top Flite (12) 
	Horizon Hobby (13) 
	Other make or brand (please: specify) (96) ____________ 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	Q9A – Q9A – ask only if Q1 = 1, 2 
	Do you know the weight of your drone or model aircraft you fly most often? 
	Yes: [Insert weight in metric system] (grams) (1) ______________________________ 
	Yes: [Insert weight in imperial system] (pounds) (2) ______________________________ 
	Q9AREF – Q9AREF – ask only if Q1 = 1, 2 
	No, do not know the weight of the drone (998) 
	Prefer not to answer (999) 
	Q10 – Q10 – ask all 
	Do you currently belong to a drone or model aircraft club or group? 
	Yes – please specify (96) ____________ 
	No (95) 
	No, but I’m looking to join one (97) 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	Q11 – Q11 – ask all 
	How did you learn to fly a drone or model aircraft? 
	Self-taught (trial and error) (1) 
	Taught by a friend or colleague (2) 
	Through instructional videos (YouTube or through a drone company) (3) 
	Enrolled in a drone-flying class (4) 
	Through the instruction guide or manual (5) 
	Other (please specify) (96) ____________ 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	Q12 – Q12 – ask if Q11=4 
	You mentioned attending a drone flying class. What kind of class was it? 
	Online class (1) 
	In class (e.g. school, community centre) (2) 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	Q13 – Q13 – ask all 
	Do you have a drone pilot certificate issued by the Government of Canada? 
	Yes (1) 
	No (2) 
	I’m in the process of obtaining one (3) 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	Q14 – Q14 – ask all 
	Have you ever received training or seen an instructional video specifically on safety relative to flying drones or model aircraft in Canada? 
	Yes (1) 
	No (2) 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	Q15 – Q15 – ask all 
	Have you ever received training or seen an instructional video on Transport Canada’s drone safety regulations? 
	Yes (1) 
	No (2) 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	Q16 – Q16 – ask all 
	Have you ever sought or searched for information on Canadian government regulations regarding drones or model aircraft? 
	Yes (1) 
	No (2) 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	Q17 – Q17 – only ask if Q16=1 
	Where did you go to find that information? (Select all that apply) 
	Conducted a search engine query (e.g. Google. Bing, Yahoo, etc.) (1) 
	Visited the Government of Canada’s website (2) 
	Consulted a hobbyist publication, article or magazine for drone users (3) 
	Asked a specialized retailer (whether online or in-store) (4) 
	Visited Transport Canada’s website (5) 
	Conducted a social media search (6) 
	Searched for drone flight influencer video on regulations (7) 
	Other sources (please specify) (96) ____________ 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	Q17B – Q17B – ask if Q17 = 6 
	You mentioned that you found information regarding Canadian government regulations of drones or model aircraft through a social media search. Please specify which platform(s). (Select all that apply) 
	Instagram (1) 
	Facebook (2) 
	LinkedIn (3) 
	Twitter (4) 
	Other (specify) (96) ____________ 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	Q18 – Q18 – ask if transport Canada not answered (#5) at Q17 
	Have you ever visited the Transport Canada website pages regarding drone? 
	Yes (1) 
	No (2) 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	Q19 – Q19 – ask if Q18 = 1 
	Please indicate exactly what you were looking for when you visited the Transport Canada website pages about drones? 
	Information about the current rules and regulations (1) 
	Information on how to register my drone (2) 
	Information on getting a drone pilot certificate (3) 
	Information on how to choose the right drone (4) 
	Information on drone flight school’s (5) 
	Other (please specify) (96) ____________ 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	Q20 – Q20 – ask all 
	How would you rate your level of knowledge of the Transport Canada regulations on drones and model aircraft? 
	Very knowledgeable (1) 
	Somewhat knowledgeable (2) 
	Not very knowledgeable (3) 
	Not at all knowledgeable (4) 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	Q21 – Q21 – ask all 
	Were you aware of the following rules on drones or model aircraft currently in force in Canada? 
	Yes (1) 
	No (2) 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	You must fly your drone below 300 feet (90 m) above ground level (1) 
	You must fly your drone at least 5.6 km from aerodromes and at least 1.9 km from heliports (2) 
	You must fly your drone outside of controlled airspace (3) 
	You must fly your drone at least 9 km away from a natural hazard or disaster area (4) 
	You must keep your drone within visual line of sight (5) 
	You must apply to Transport Canada to obtain a Special Flight Operations Certificate OR be eligible for an exemption if your operation is low-risk (6) 
	Q22 – Q22 – ask all 
	Did you know or have you heard about the NEW drone regulations that will come into effect June 1, 2019? 
	Yes (1) 
	No (2) 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	Q23 – Q23 – only ask if Q22 = 1 
	Please explain in your own words what changes these new regulations will bring once they take effect? [td {vertical-align: top;}] 
	Your answer: 
	(96)____________ 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	Q24 – Q24 – ask all 
	Were you aware, prior to taking this survey, of the following changes coming in June 2019? 
	Yes (1) 
	No (2) 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	You must fly your drone below 400 feet above ground level (1) 
	You must keep your drone within your visual line of sight (2) 
	You must register any drone that weighs 250 g or more but not more than 25 kg (3) 
	You must get a drone pilot certificate for the type of operation you want to fly (‘Basic’ or ‘Advanced’) (4) 
	You must mark your Transport Canada registration number on your drone (5) 
	You must keep your drone at least 30 metres away from bystanders unless you have an advanced drone pilot certificate (6) 
	You must keep your drone out of controlled airspace unless you have an advanced drone pilot certificate (7) 
	You must not fly your drone near or in emergency situations (e.g. forest fires) (8) 
	Q25 – Q25 – ask all 
	If Transport Canada wanted to make sure that you came across all relevant information regarding safely flying your drone in Canada, what is the best way for them to get that information to you? 
	Advertising campaign on TV (1) 
	Online ads on drone specialty websites (2) 
	Collaboration with Youtubers or influencers (3) 
	Advertising in specialized retailers (in-store) (4) 
	Advertising on specialized online retailers’ websites (5) 
	Social media platforms (e.g. Facebook, Instagram, YouTube, etc.) (6) 
	In-person information sessions (e.g. national tour of drone clubs) (7) 
	Other (please specify) (96) ____________ 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	Q26 – Q26 – ask all 
	In what format would you prefer getting this information to make sure that you take a look at it? 
	Online video (1) 
	Web content (2) 
	Booklet or written guide (3) 
	Infographics (4) 
	Other (please specify) (96) ____________ 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	Q27 – Q27 – ask all 
	Do you have a background in aviation (flying lessons, pilot license or anything related)? 
	Yes (1) 
	No (2) 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	Q28 – Q28 – ask all 
	Where do you go to find the latest trends about drones and model aircraft? (e.g. magazines, internet, social media, Youtubers – please be specific) [td {vertical-align: top;}] 
	Your answer: 
	(96)____________ 
	Do not know (98) 
	Prefer not to answer (99) 
	QSCTDEMO – QSCTDEMO 
	The following questions are for statistical purposes only. 
	Occup – Occup – ask all 
	What is your current main occupation?  
	N.B. we are referring to paying jobs only. 
	Even if you are on a sabbatical, maternity/paternity, illness or work-related accident leave, please select your occupation. [td { vertical-align : top; }] 
	Office worker (cashier, office clerk, accounting clerk, secretary, etc.) (1) 
	Personnel specialized in sales (insurance agent, salesperson, sales clerk, real estate agent, real estate broker, sales rep, etc.) (2) 
	Personnel specialized in services (security agent, taxi driver, hairdresser, cook, esthetician, clergy member, military force member, police officer, etc.) (3) 
	Manual worker (farmer, packer, day labourer, labourer, miner, fisherman, forestry worker, etc.) (4) 
	Skilled, semi-skilled worker (bricklayer, truck driver, electrician, machine operator, mechanic, painter, etc.) (5) 
	Science and technologies worker (computer specialist, programmer-analyst, technician, audio-technician, lab technician, etc.) (6) 
	Professional (archeologist, architect, artist, lawyer, banker, biologist, accountant, consultant, foreman, dentist, etc.) (7) 
	Manager/administrator/owner (director, administrator, editor, entrepreneur, executive, manager, businessperson, politician, president, self-employed, etc.) (8) 
	Homemaker (9) 
	Student (full-time or whose studies take up most of his/her time) (10) 
	Retired (pre-retired or annuitant) (11) 
	Unemployed (unemployment, welfare) (12) 
	Other (96) 
	I prefer not to answer (99) 
	Reven – Reven – ask all 
	Among the following categories, which one best reflects the total INCOME, before taxes, of all the members of your household in 2018? 
	$19,999 or less (1) 
	Between $20,000 and $39,999 (2) 
	Between $40,000 and $59,999 (3) 
	Between $60,000 and $79,999 (4) 
	Between $80,000 and $99,999 (5) 
	$100,000 or more (6) 
	I prefer not to answer (99) 
	MessComplete – MessComplete 
	The questionnaire is now complete.  
	Thank you for your participation. 
	 





